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A dunai hajózás.
Kállay Béni, a közös kűlügyek tettle­

ges vezetője az osztrák delegáczió költség- 
vetési albizottságában felvilágosítást adott 
a dunai európai bizottság tárgyalásairól. 
Azaz teljes és elfogadható felvilágosítást 
bizony -5 nem adott s fejtegetései, melyek 
e kérdésre vonatkoznak, nagyon is általá­
nos természetűek. Kállay hangsúlyozta, 
hogy érdekünk e kérdésben rendkívül 
fontos. Mi hozzátehetjük, hogy Magyaror­
szág érdeke és érdekeltsége még sokkal 
terjedelmesebb, mint Ausztriáé, vagy bár­
mely más államé. A parti á'htnok összes 
hajózási és keresked Imi érdeke nem oly 
fontos, mint a miénk. Részint azért, mert 
határainkon túl nyugatra már nagy haj ak­
kal a folyam nem járható, részint azért, 
mert az aldunai apróbb államok összes ki- 
és beviteli czikkei nem versenyezhetnek 
értékben és tömegben hazánk ki- és bevi­
teli czikkeivel. A kérdés ezen fontosságit 
Széchenyi óta s több mint félszázad óta, 
felismerték már hazánkban az országos 
közügyek intézői s ha Kállay az osztrák 
delegáczió bizottságában a speeziá'is ma­
gyar érdekeket elkülönítve nem hangsú­
lyozza is: a mi szemeink előtt első sorban 
mindamellett csakis ezek lebegnek szün­
telen.

Kállay kifejté, hogy 1856-ban a párisi 
szerződés a dunai hajózást szabaddá tette, 
s hogy a nemzetközi forgalomnak ezen 
nagy eszköze fölött egy állam sem gya­
korolhat akkora befolyást, mint például 
akár az állami, akár a magáctársulati vas­
utak fölött. Ezen általános megjegyzésen 
túl érinté az európai hatalmak közt folyó 
alkudozások némely részleteit is. A miről 
lerántá a leplet, abban nem találunk vi­
gasztalót ; a mit azonban titokban tartott, 
azt egyenesen aggasztónak találjuk. Az an­
gol kormány a mi érdekeinkkel szemben 
határozottan ellenséges álláspontra helyez­
kedett. GladAonenak vak gyűlölete Ma­
gyarország és Ausztria iránt mindenütt 
előtérbe tolult úgy a diplomácziai cselszö­
vések terén, mint az európai Duna-bi- 
zottság tárgyalásaiban. Semmi kétségünk 
sincs a fölött, hogy Gladstonenak nyíltan 
vagy titkon, de mindenesetre határozott 
szövetségese Oroszország, s hogy az volt a 
legújabb időkig Olaszország, Románia s 
Bulgária is. Ha nem igy állana a doKg, 
Káilaynak semmi érdeke vagy indoka sem 
lett volna elhallgatni a titkon folyó tár­
gyalások szón részleteit, melyek b. Ilay- 
rnerle februári sürgönye óta az ügy állását 
rrái.k nézve netán kedvezőbbre fordították,

De kedvező fordulat nincs és Kállay 
nem igen biztat, hogy hamarjában lesz. 
Sőt midőn azt kérdik tőle : hiszi-e, hogy 
az eddig követett utón anyagi érdekeinkre 
előnyös eredményeket érhet el, e kérdésre 
nem tud egvebet fülelni, mint azt „hogy 
erre nem tVKllit t, mert az ügy rendkívül 
komplikált volta m -nett igen könnyen le­
hetséges, hogy érdekeink biztosítására nem­
csak egye h-n egy ut áll előliünk“. — No. 
a ki a diplomaták nyelvét csak valamenv-

nyire is érti, az fájdalom, nem igen lehet 
kétségben az eredmény iránt. S az 
eredmény nem más, mint az, hogy 
az „Avant projet“, a magyar-osztrák 
közös kormány álláspontja megdől, javas­
lata elvettetik s a kettős államnak vagy 
a zz A kell megbirkózni , hogy Angliát 
és Oroszországot elszigetelje talán szép 
szerével, vagy pedig megtorló rendszabá­
lyok kilátásba helyezése vagy esetleg fo­
ganatosítása által az aldunai államokkal 
kü'ön szerződésre lépni törekedjék. Egyik 
ut csak oly kétessé teszi, mint a másik 
az előnyös végeredmény elérhetését. En­
nek pedig mi a nagy fejedelmi ba'átko- 
zások napjaiban bizonyára nem örülhetünk.

A tárgyalások legújabb részleteiről 
nyerhetett ismeretek hiányában mi csakis 
általános nagy körvonalukban szólhatunk 
az egész kérdésről. Annyi kétségte'en, hogy 
Németország érdeke azonos itt a miénk­
kel. Neki, noha kisebb mérvben, de csak 
úgy óhajtani kell a Duna hajózás teljes 
szabadságát, a hajózás akadályainak lehető 
elhárítását s az aldunai kikötőknél s parti 
telepeknél a külkereskedelmi érdekek le­
hető teljes biztosítását, mint akár nekünk. 
Romániának. Szerbiának, Bulgáriának ér­
dekei nem ellenzik, ha azokat jól fogják 
fel, e kérdésben a mi érdekeinkkel. Hisz 
nekik a gyáripar teljes hiányában s nyers 
terményeik értékesítésének érdekében csak 
a lehetőleg korlátlan szabad kereskede­
lemre s mindazon hajózási akadály elhá­
rítására, mAy ezt igy vagy amúgy nehe­
zíti. kell törekedniük. S ha ők mégis tar­
tózkodók sőt ellenlábosak a Duna bizottság 
kebelében: ezt nem lehet egyébnek tulajdo­
nítani, mint Anglia és Oroszország sugal- 
mainak s némi csekély részben indokolat­
lan faji gyűlölködésnek vagy tán Magyar- 
ország s Ausztria fölényétől való üres ag­
godalomnak. E három dunai állam ellen 
azonban, ha minden törik-szakad, elvégre 
kényszerítő eszközök állanak hatalmunkban.

Oroszországot dunaparti állammá tette 
a berlini szerződés. Ez az Andrássy-politi- 
káuak egyik legnagyobb bűne. Romániá­
nak besszarábiai területét s a Kiliaág sza­
badságát oly szépen, oly könnyen meg le­
hetett volna menteni, csak Bécsben és 
Berlinben ne vakultak volna bele oly mé­
lyen a bosnyák foglalásba. Oroszország 
törekvése kétségtelen. Ö a mi hajóinkat, 
czikkeinket, b-folyásunkat, kereskedelmi 
összeköttetéseinket egyáltalán nem akarja 
tűrni a Vaskapun alól. Hogy Gladstone 
miért megy IgnatieffeJ, sőt miért válik en­
nek ügynökévé: ezt angol szempontból 
megérteni, de ellenünk táplált engcsztel- 
hetícn gyűlölete állal megmagyarázni igen 
is lehet. Meg vagyunk győződve, hogy 
tory-kormány már rég össze tudta és 
akarta volna egyeztetni érdekeinket az an­
gol érdekkel mely utóbbiak különben is 
sem nem oly nagymérvűek, sem nem oly 
közvetlenek, mint a miéink, sem a miéink 
elnyomására elvégre is elegendő hatalom­
mal nem bírnak Ellene azonban Franczia- 
ország pártatlanságát s Itália szövetségét

meg kell, de meg is lehet szereznünk s 
ez elég.

A berlini szerződés hét vagy nyolez 
fejezetben szól a dunai kérdésről. A hajó­
zás szabadságát ismételten biztosítja. A 
dunai várak és erődítések földig való le­
rombolását a Vaskaputól kezdve megren­
deli. A hadihajókat a rendőrségi könnyű 
jármüvek kivételével az egész A1 Dunáról 
végkép eltiltja. Az európai Duna-bizottsá- 
g- »I fenntartja s a nemzetközi fvlyamrend- 
őrség és felügyelet módjáról való gondos­
kodásnak útját megszabja. A Vaskapunál 
és a zuhatagoknál lévő akadályok elhárí­
tását ránk bízza s e ez élből a, hajózási díj­
szedés jogát részünkre fenntartja. Mind­
ezekben azon szilárd támpontok megvan­
nak, melyekre érdekeinknek teljesen meg­
felelő szerződéses állapot fektediető, hogy 
aldunai külkereskedelmünk biztosíttassák és 
fel virágozzék. Nagyon élhetetlen diplomá- 
eziának kell annak lenni, a mely ezek se­
gélyével se tudna boldogulni Ám kisértse 
meg egy darabig a külügyi kormány az 
eddigi utón való járást, de azután csakha­
mar kiváncsiak leszünk azon másik vagy 
harmadik biztos módra, melyet Kállay ér­
dekeink kielégítésére az osztrák delegá- 
czióban megérintett.

Budapest, hot. 2.
A magyar dele g á c z i ó Jc ii l ü g g i a l- 

bizottsága szombaton, azaz f. hó 5-én d. u. 
3 órakor ülést fog tartani.

Az 1882-iki költségvetésnek ma megjelent 
1-sö füzete érdekes adatokat tartalmaz arra nézve 
is, hogy az uj államjegyek készitésje 
mennyibe kerül? A hivatalos adatok sze­
rint az uj egyforintosok minden darabjának ké­
szítési költségei 0.78 krajezárra rúgnak, azaz 
100 darab 1 forintosnak az előállítási ára 78 kraj- 
czár. A régi alakú egyforintos államjegyek­
ből ugyancsak 100 darabot 40 krajezá- 
ron lehetett előállítani. Ilyen egyes jegyet 
a jövő évben 30 milliót fognak előállítani, a mi 
összesen 234.352 forintba fog kerülni. Ugyancsak 
jövö évben a mostanig használatban levő jegyek 
alakjára is fognak készíteni összesen 27 millió 
egyforintos államjegyek, melyeknek készítési 
dija 108.000 frt. A kettő közötti nagy különb­
séget leginkább azon nagy összeg okozza, 
melybe a kétoldalú tarka szinti réznyomat ke­
rül, s mely 82.500 forintot képvisel. Ugyancsak 
a jövö évben a már forgalomban levő ötforinto­
sok mintájára újabb 14 millió darab fog elké­
szülni, 70 millió forint értékben. Ezeknek da­
rabja az államnak 1.2 krajezárjába kerül, tehát 
minden 100 darab 1 frt 20 krajezárba. A két ol­
dalú tarka szinü réznyomat ezen 14 millió da­
rabnál 78,632 forintba jön. Ellenben ötven forinto­
sok jövő évben még „valószínűleg“ teljesen régi 
alakban fognak nyomatni 90 millió forint érték­
ben. Ezeknek egységi ára darabonkint 2 kr. — 
Érdekes tudni, miszerint a 30 millió egyforin­
tosnak készítéséhez összesen 2100 rizsma papír 
szükséges, ellenben a 14 millió öt forintoshoz 
1960 rizsma. A mint a részletezésből látható, az 
államjegyek enyvezve is lesznek, #, mi pedig 
egyátalában nem látszik azoknak szineresztésén,

melyek már közkézen forognak, s ez a műtét, 
valamint a simítás és a körülmetszós 46,442 fo­
rintba kerül. Az összes 1882-ik évben szükséges 
államjegyeknek, az előállítási ára több mint fél 
millióba, összesen 544,000 forintba kerül. Ezen 
összegbe azonban bele van értve a már gép által 
átolvasott kész jegyeknek még háromszorosan 
való átolvasása, s a haszonvehetetlenné vált je­
gyek elégetéséből származó kiadások is, valamint 
„igen sikerült jegyhamisitásokért fizetendő kár­
pótlások.“

A reichsrathot, mint tegnapi táv­
iratunk jelentette, ö felsége f. hó 14-re hívta 
egybe. Az erről szóló császári kézirat magyar 
fordításban következői cg hangzik ; „Kedves gróf 
Taaft'e! Elhatároztam, hogy a reichsrathot műkö­
désének újból való megkezdésére 1881. november 
hó 14-éré hívom egybe és megbízom önt a to­
vábbi teendők elvégzésével. Bécs, 1881. október 
29-én. Ferencz József s. k. Taaffes. k.

ümlapest, nov. 2.
A németországi választások 

eredményéről kimerítő tudósítást közölt egy múlt 
éjjeli berlini táviratunk. Természetesen csak any- 
nyiban kimerítő e tudósítás, a mennyiben a vég­
kép megejtett választásokról szól, nem foglalva 
magába még ama 100 pótválasztást, mely e hó 
7. és 12-ike közt lesz megejtendő. Ettől elte­
kintve, a választási eredmény azt mutatja, hogy 
tényleges nyeresége csak a szcczesszionista és a 
haladópártnak van, míg a nemzeti-szabadelvűek 
és szabad- konzervatívok a legtöbbet vesz­
tettek. — Az előbb említett két párt 
ma már 59 mandátummal rendelkezik s csaknem 
bizonyosra vehető, hogy e szám meg 20-szal fog 
növekedni. A döntő párt most a birodalmi gyű­
lésben a czentrum, a min az eddig félhivatalos 
„Post“ keservesen sopánkodik. Ha még a nem­
zeti-szabadelvűek, kik a pótválasztásokban 40 
főre gyarapodhatnak, csatlakoznak a másik két 
szabadelvű párthoz, az uj birodalmi gyű­
lésnek egészen más külseje lesz, mint az 
előbbinek.

A franczia lapok még nem igen szól­
tak hozzá behatóan a németországi választások­
hoz. Legújabban a „Gaulois“ Vmdex aláírással kö­
zöl egy diadalmi czikket, mely a többi közt ezt 
mondja: „Az október 27-ike minden időkre neve­
zetes fog maradni Európa évkönyveiben. E 
naptól fogják a jövő történetírói egy nagy nem­
zet szabadság-aeráját datálni, mely nemzetet egy 
zsarnoki hajlamú ember elnyomott és lábbal ti­
port“. A czikk fejtegeti továbbá, hogy Bismarck 
kerczeg a német egység megállapítása körül csak 
látszólagos érdemeket szerzett. Oly pillanatban 
mondja továbbá, midőn a német bir. gyűlési választá­
sok eredménye az európai politikának uj aerát látszik 
nyitni, nekünk egy erős és elhatározott minisz­
tériumnak a hivatalba lépte lehetővé teszi, bogy 
bizalommal tekintsünk a jövőbe. A gambettista 
„Paris“ azt mondja, hogy nem kell a kanezel- 
lár választási vereségének jelentőségét túlozni. A 
választók inkább a dohányegyedáruság és a fo­
gyasztási adók emelése, semmint a varzini re­
mete egész gazdasági rendszere ellen nyi­
latkoztak. A mi személyes tekintélyét illeti, 
az érintetlen maradt a választások után is. Ö a 
németek többségének szemében még mindig a

nélkülözhetetlen ember, a birodalom védbástyája, 
Németország sorsának mindenható intézője.

A közelebbi franczia kabinetválto­
zásról egy Gambettához közel álló politikus 
tüzetesen szólott egy bécsi lap levelezője előtt. 
Gambetta felfogása a helyzetről — mondá — 
teljesen megegyezik Ráncnak a „Vu!taire“-ben 
közzétett czikkével. Ez azt tanácsolta a minisz­
tériumnak, hogy lépjen a képviselőház elé s 
önszántából nyilatkozzék az ország kül- és bel- 
ügyei felül, vallja be az elkövetett hibákat s je­
lentse ki, hogy bármi lesz is a vita eredménye, 
visszateszi tárczáit a népképviselet kezeibe. Ekkor 
a ház napirendes javaslatot fog megszavazni, mely 
egyiránt nyilatkozik a múltról és az uj kormány 
által a jövőben követendő irányról. G a m- 
b e 11 a azt szeretné, hogy hosszas, három-négy 
napi vita legyen, mert a ház álláspontja igy fog 
legjobban ki világiam. 11a ö kormányra jut, 
a reformokban lassú lépéssel fog haladni 
s programmja pontjait egyenkint fogja elő­
terjeszteni. így a revíziót is, melyre 
még esetleg a szenátusban is többségre 
számit. A szenátorok elmozdithatatlanságát meg 
fogják ugyan szüntetni, de e rendszabályt nem 
terjesztenék ki a most élő szenátorokra, kik 
már ilyenekül választattak meg. — Az em­
lített politikus az olasz király bécsi útjához 
]s hozzászólott. „Mi el vagyunk szigetelve,“ mon­
dá, Olaszország Németországgal szövetkezett, 
Ausztria a legszorosabb frigyben áll Né­
metországgal , Oroszország csatlakozik hozzá- 
jok, Anglia pedig gyanakvóan néz ránk. — 
Egyébiránt Gambetta minisztersége nem je­
lenti a háborút. O nem elég könnyelmű ahhoz, 
hogy hadseregünkkel — kivált a tuniszi tapasz­
talatok után rávesse magát Németországra. De 
gondolt a szövő* ség ütnek egy oly rendszerére, 
mely Németországot elszigeteltté teheti, hogy 
kedvező alkalom nyíltan ezt fölhasználhassuk, 
mert Elzászt és Lotkaringiát nem feledte el 
soha. A görög ügyet kedvező ki­
indulási pontnak látta ilynemű szövetke­
zésre, Angliát, Olaszországot, talán Spanyolorszá­
got is megnyerhettük volna magunknak, még 
Ausztria is barátunkká lehetett volna, s Német­
ország ily módon lassankint egyedül maradt volna. 
Most ei van rontva minden. Gambetta elégedet­
len.“— A levelező e groteszk befejezés nélkül is 
elérhette volna azt a czélt, hogy e „nyilatko­
zatából egy szót se higyjünk cl.

Írországban a' szegény adó behaj tása 
körül folyton folynak a zavargások. Ma is jelenti 
egy táviratunk, hogy Talrulletben a rendőrséget 
mintegy 100 főnyi csapat 'megtámadta. A rend­
őrség rálőtt a tömegre s néhány embert meg is 
sebesitett és többeket elfogott, köztök egy ka- 
tholikus papot is. A helyzetre nézve jellemző, 
hogy Írországban a börtönök már zsúfolva 
vannak.

Angliában tegnap voltak a község- 
tanácsi választások. Mint mai londoni táviratunk 
jelenti, Anglia összes városaiban általában a kon­
zervatívok győztek a szabadelvűek ellenében, kü­
lönösen azokban a városokban, a hol írek képe­
zik a lakosság tekintélyes részét. Az irok min­
denütt a konzervatív párt jelöltjei köré sorakoz­
tak, vagy pedig nem szavaztak.

£ JI'ÍETÉtTÉs Tíit'ÍU,

A KÖTÉLTÁNCZOSNŐ.
Vast-Tti/jonsírd regénye.
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A komédiások gyűlése.
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— Már pedig minálunk, biztositom önt, 
doktor ur, ennél valamivel jobb és tisztább ágya 
lesz! Meg is mutatom önnek azonnal! mondá 
Eglantine, könyökével jobbra balra lükdösve, 
hogy utat törjön magának egészen a kijáróig.

— Jól volt mondva, angyali teremtés! ki­
ül ta Bambochinet, a vastag asszonyt mindkét or- 
< zaján megcsókolva, és ha szavam valamit lendí­
tene önnél, Herkules ur, lányául fogadná la Co- 
lombeot, én pedig magamra vállalom az ápolási 
költségek viselését.

— Bravo, bravo ! kiálta valamennyi komé­
diás egyszerre, e nemes szavaktól neki hevülve.

Már most világos volt: Gobert egyedül ál­
lott ! Az orvosnak nem került nagy megerőlteté- 
8<^e magát arról meggyőzni, hogy az öreg ko­
médiás rósz fát rakott a tűzre és hogy nagy ke- 
gyetlenseg volna, ha ö is nem igyekeznék azt 
a szegény szenvedő teremtést kezei közül ki­
ragadni.
i i ■ ^o'^ntine és Bambochinet lehajoltak, hogy 
a -olombeot tőlük telő gyengédséggel és a leg- 

nagjoőb elővigyázattal felemeljék; azalatt a bát- 
rak rernje megnyitotta a menetet, maga előtt tá­
ngálva Gobertet, ki őrültként hadonázott kezei­
vel s ellenfeleinek minden áron el akarta zárni 
utjokat.

Lassankint ellepte a tömeg a bódé belsejét, 
és mindenki találgatta, hogy miféle kötelékek 
fűzhetik a szegény kis vértanút amaz úrhoz, ki­
nek látogatásai oly hirtelen megszakadtak, s va­

lamennyien a legvalószinütlenebb dolgokat sütöt­
ték ki.

Csak néhány pillanatja, hogy egy fiatal pap 
is a bódéba lépett; öt is a belülről kiható zaj von­
zotta oda.

— Ah! Mily csinos lányka! mondogatá ma­
gában, la Colombeot észrevéve; egészen a sebe­
sült közelébe lopózott s nem veszté öt többé sze­
meiből, lángoló, a szenvedélytől majd kidiilö sze­
meivel elnyelve öt.

Mikor megtudta, hogy la Colombeot egy 
szomszéd bódéba készülnek vinni és hogy csupán 
azért szabadul ki Gobert kezei közül, hogy 
ismét más komédiások kezei közé kerüljön, az 
orvoshoz lépett.

— Hiszi ön, mondá, orvos ur, hogy e 
gyermek jó helyen lesz ezeknél a boldogtalanoknál, 
az ő nyomorult bódéjukban?

— Nem, bizonynyal nem ! viszonzá az orvos ; 
nem is hagyom öt sokáig náluk ; legfeljebb ad­
dig, a mig kieszközlöm felvételét a legközelebbi 
kórházba.

— Ez tán soká lesz ! veté közbe a pap.
— Nem tudom.
— Akarja-e ön a gyermeket rám bízni ? 

Lelkészi minőségemben biztos vagyok benne, 
hogy nyomban kieszközlöm felvételét egy szom­
széd zárdában, a hol, biztositom önt, odaadással 
és szeretettel fogják gondozni.

— Miként vélekednek önök? kérdé az or­
vos, la Colombo legújabb fogadó szülőihez for­
dulva.

— Rá állunk! mondá Bambochinet, de csak 
is azon egy feltétel alatt, hogy ismét visszaadják 
nekünk!

— Igen, mert ö már most a mi lányunk, 
tévé hozzá a legyőzhetetlen Eglantine, nem tűr­
jük, hogy egymástól elválaszszanak bennünket!

— Megígérem, hogy jó egészségben kerül 
ismét kezeitekbe, mondá a pap, s azzal előre 
haladt, követve Herkules, Eglantine és Bambo­
chinet által, kik la Colombeot vitték; nyomukban 
pedig a komédiásoknak egész serege haladt.

V.
T,a Colom’>c a zárdában.

A társaságnak jó fél órai utat kellett meg­
tennie, mig abba az utczába ért, melyben a pap 
által megjelölt zárda volt.

Bambochinet és Eglantine lehetőleg azon 
igyekeztek, hogy la Colombo a legkisebb rázkód- 
tatást se szenvedje ezen a szegény kis betegre 
nézve aránylag oly hosszú ut alatt, de bármily 
nagy volt is a gondjuk, másrészt az ut oly gö­
röngyös volt s annyi csatornát és patakocskát 
kellett átszelniük, hogy a betegnek gyakori fáj­
dalmakat okoztak.

De la Colombo, távol a panasztól, ilyenkor 
fájdalmas mosolylyal tekintett rájuk, két nagy fe­
kete szemével, mintha bocsánatot akart volna 
kérni a szenvedésért, melyet ö érez, s felbátorí­
tani akarta volna őket, hogy tovább is ily gyen­
géd óvatossággal vigyék.

Jézus szeplőtlen nővéreinek zárdája a neu- 
illy-i parkban nagy tért foglalt el.

A falak, tövitöl egészen fel, derékszögbe 
vágott malomkövekből voltak felépítve; a vas­
rács mögött, mely bejáróul szolgált s a kovács­
mesterségnek egyik legremekebb müve volt, még 
egy vasajtó volt, melyet belül háromszorosan le­
hetett elreteszelni, úgy hogy kívülről senkisem 
láthatta, hogy mi történik bent, a jó nővé­
reknél.

A falakon át is észrevehetők voltak a job­
bára évszázados fák, melyek tövén sürü bokrok, 
felváltva virágos ágyakkal, terültek el.

A fák hatalmas ágai üde árnyékot terjesz­
tettek a félig erdős, félig sik kertben, hol a gyer­
mekeknek szabad óráikban meg volt engedve 
pajzán játékokat űzni.

Az épületek is nagyon tekintélyesek voltak 
és modern Ízlést tanúsítottak.

A főépület homlokzata, főformájában, a 
Chatelet egyik szárnyára emlékeztetett, azonban 
a részleteknek lelkiismeretes kivitele, külömböző 
stilü kapui, minden képzelhető alakú ablakai, 
melyeket sajátszerü középfák választottak el, a 
csúcsos tetők, melyek egyszerre lejtősödtek s lép- 
ten-nyomon apró szobrokkal voltak behintve: az

egész épületcsoportnak furcsa és meglepő szint 
j adtak.
] Az udvarok tágak és terjedelmesek voltak ; 
j a terebélyes fák valamennyit barátságossá tették; 
! mindegyiknek közepén egy víztartó volt, mely- 

böL egy szökőkút bocsátá fel vizsugarait. A 
szép látvány a szemet, a folytonos esés zaja a 
fület örvendezteti meg az egész zárdában ural­
kodó siri csendben.

Mindenütt, az udvarok falainak fülkéiben, 
a tanuló termekben, a hálószobákban, az imahe­
lyiségekben és a homlokzat egész hosszában, kis 
Jézus szobrok állottak, mindegyik dicsfénynyel a 
fej körül, két kezét, mintegyf áldásra, előre nyújtva.

így őrködött az üdvözítő, ha csak képben 
is, szeplőtlen nővérei felett, életük minden csele­
kedetében és minden foglalatosságában.

Mikor a pap a vasrácsozatu ajtóhoz ért, két­
szer erősenKnegnuzta a csengetyüt, biztos lévén a 
felöl, hogy barátságosan fognak eléje járulni.

A kis oldalkapu megfordult sarkaiban, s a 
kapusnővér megjelent, durva, sötétzöld szövetből 
készült öltözetében ; fehér kendös fejéről könnyű, 
fekete gyapotszövetböl való fátyol lengett alá, 
mely testének közepéig ért.

— Én uram istenem! kiálta az apácza, ma­
gánkívül, észrevéve a komédiások tarka csoport­
ját, mely a papnak kíséretét képezte, miféle cső­
cseléket hoz ön ide a nyakunkra, abbé ur?

— Egy beteget, jobban mondva egy sebe­
sültet, viszonzá ez, ujjávaLa Bambochinet és Eg­
lantine által tartott la Colombera mutatva.

Aztán a nővér füléhez hajolva, ki még 
mindig bámészkodva, kimeredt szemekkel s egész 
testén remegve nézte a komédiásokat, kiket bel­
sejében egytől egyig elkárhozott istentagadóknak 
hitt, igy folytatá:

— Ne féljen, nővérem, nagy részük künn 
fog maradni.

Aztán eltökélve a vasrács elé állott és mi­
után az orvost, Bambochinet-t és Eglantinet be- 
bocsátotta, hirtelen becsapta az ajtót a Herkules 
orra előtt.

Ez már azon a ponton volt, hogy erőszakkal 
törje be a vasajtót, a mi, csak egy pillantást 
vetve hatalmas vállaira és dagadozó izmaira, nem 
látszott épen emberfeletti dolognak, de aztán hir­

telen mást gondolt s a helyett, hogy haragja első 
fellobbanásának engedett volna, azok felé fordult 
a kik öt követték s feladatául tűzte, őket megl 
nyugtatni.

A komédiások és a körülöttük csoportosult 
tömeg már csakugyan nagyon kedvezőtlen han­
gulatot tanúsítottak a nővérek iránt.

— Az udvariassággal, úgy látszik, nem áll­
nak valami jó lábon, kiálta Belamour, kinek a 
vasajtó alig hogy be nem csípte ujjait.

— Hát a pap, azt hiszitek, kanállal ette? 
tévé hozzá Bidoche, nagyon szeretném tudni 
hogy hol nevelkedett! .... Mert ha igy nevel 
ük fel őket a papnöveldékben, úgy menjenek in­
kább favágóknak!

— Attól tartanak talán, hogy ellopjuk az ő 
jóságos köistenkéiket! jegyzé meg Lichelle, ki 
még mindig kezében tartotta pomádés üvegét. 
De hát úgy kell nektek! Az ón balzsamom meg­
gyógyít minden betegséget, biztosabb ama kö­
szönteknél ott!

— Láttátok azt a kapusnőt az ő potrohá- 
val ? kiállta Castagnette. \ aj on be volt-e fűzve ? 
És az a borjuarcz, mikor bennünket megpillan­
tott! hogyan emelte égnek karjait, mikor látta, 
hogy Bambochinet és Eglantine behatolnak 
ebbe az úgynevezett szentélybe! Én az ő he­
lyükben ott bent, nem pedig mások szemeláttára 
torzítanám úgy el az arezomat!

— Barátaim, szólott a Herkules, azt termé­
szetesnek fogjátok találni, hogy valamennyien 
nem mehetünk be a zárdába ! Legyünk csak 
okosak !

— Nem hinné az ember, hogy illetlenül 
viseljük magunkat, ha valahol megjelenünk? vi­
szonzá a felettébb világosan látó, alvajáró Con­
stance kisasszony. Már nem egyszer életemben 
állottam koronás főkkel szemben, a kik elbámul­
tak előkelő lényemen és nemes tartásomon.

— Előre, Herkules, feszítsd neki a válla­
dat ! orditoza Belamour.

De a Herkules mindjobban kedvét veszté, a 
bobéche tanácsát követni; sőt ellenkezőleg, lassan­
kint visszaszoritá a tömeget az ut közepéig el­
tökélve, hogy a jó nővéreket minden áron meg 
fogja védelmezni. ö

(Folyt, köv.)

lapunk mai számához egy ív melléklet van csatolva,
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A m^rnegyedében összehasonlítva az 1380. évi hason időszak, 
eredményekkel. A dehezenl zsinat eiozmenyei. A hadsereg 
k: réfeő’ Színház, művészet. Egyletek, tarsa átok. i örvény- 
rreki csarnok. Kivonat a hivatalos lapból. Vide*. Közgaz­
daság. Tárcza: Ősök es unokák.

_ szeméi y i hírek. A t r ó n rükos-
I ár tegnap délután - órakor Prágába utazott. 
Kíséretében volt Bom belles báró foudvarmes- 
t,.r Bált'fv gróf vezérőrnagy, A o s 11 t z grotue, 
gn.it Piiltivné s Waldstein grófné. Tegnap a
trónörökös pm* a rósz utó daczára kirándult 
Luxeburgba." — Lajos bajor herczeg teg­
nap este Gödöllőre utazott. — II a y mer le 
bárónő sógora, Erlanger báró kíséretében 
legközelebb odahagyja Bécset s Ingelheim- 
ha vagy Neuburgba költözik. — lóriéi le 
Kornélia már annyi jobban érzi magat, hogy 
tegnap kikocsikázbatött ä kerepes! úti közteme­
tőbe, hol elhunyt férje, Szer i! a h e 1 y i sirjara 
gyönyörű koszorút tett le. — T re f o r t Agos- 
tón a j,";vö szombaton Sopronba utazik. Hír­
lik, hogy a spanyol királyi pár január havában 
meglátogatja a bécsi udvart.— Káinoky grot, 
szentpétervári nagykövetünk, noha szabadsagot 
nvert, nőin hagyhatja el állomását, mert a kö­
vetség első tanácsosát, T r a uttenber g _ _ bárót 
•:<akuli ügyei egv itlöre Becsben marasztalják.^

— A n d r'á s s y gr ó f r ó 1. Egy bécsi 
lapnak írják Budapestről, hogy Andi* a s s y 
<rróf lemondásakor úgy szólt a királyhoz: „Liszt 
nagy zongoraművész ugyan,„de zongorát hangolni 
nem tud, azt másra bízza. < I felsége nem feledte 

1 a volt a külügyminiszternek e mondását s a 
egutóbbi kihallgatáson mosolyogva, kérdő tőle: 
jüt gondol kedves gióf, elég jód van most han­
golva a zongora ri1'

— A walesi h e r c z e g e s h e r- 
c z e n ö meglátogattak péntekén S e d e 1- 
m a v e r párisi müintézetét és szemiigyre vették 
jl u n k á e s y nagy festményét a „Krisztust Pi­
látus eliit:."1 A mestert, ki nekik magyarázatokkal 
-zolgált a legmelegebben üdvözölték s M e 1 t- 
n e r rézmetszőnél megrendelték a nagy kép 
másolatát. A walesi herezeg nem akarta 
odahairvni Párisi, mielőtt barátjával, Gambetta 
Leóval néhány vig órát nem töltött. \ asárnap a 
-Moulin Rouge“ vendéglőben nagy lakomára 
íz vült össze: az angol trónörökös, I rancziaország 
jövendőbeli premier-minisztere, továbbá Charles 
L) i 1 k c. lord Lyons s három más férfiú. Együtt- 
létük délelőtti 12' . órától 4‘/t ig tartott. Az an­
gol trón örököspár visszautazott már Londonba.

— Kosz o r u Tóth Kálmánnak. 
Baja város halhatatlan fin. Tóth Kálmán sírjára 
halottak napján thearózsákkal diszitett és hosszú 
iVhér atlaszszalaggal ellátott pompás babérkoszo­
rút küldött, melyet Baja város megbízásából Man- 
del Pál országgyűlési képviselő leánykája. Man- 
del Paula k. a. tett le.

— A szegedi gyilkossághoz. Sze­
gedi tudósítónk sürgönyzi: A tegnap jelzett gyil­
kosság áldozata Hoffmann Vilmos alsói városi ke­
reskedő ma reggel meghalt. Halála előtt, be­
szélni nem tudván, azt irta egy lap papírra, hogy 
az asztalos az ágy alá volt rejtőzve. Ez és a 
meggyilkolt neje makacsul tagadják a tett vég­
rehajtását és az abban való részességet. A nő azt 
állítja, liogv férje öngyilkos lett. Ellenkezőt lát­
szanak bi.x-r.vitáid a meggyilkolt írásos vallomá­
sán kivid a körülmények is. melyek liatározot- 

a mellett szólanak. hogy Hoifmunnt az 
asztalos az áldozat nejének tudomásával és meg- 
egvezesével gyilkolta meg. — ! sakis igy jut-
hntott be a/, áldozat hálószobájába a gyilkos és

végrehaj

tan

: Hihe :tt el onnét ismét, mintán a tett véirrelmi-
tósakor a nö a buliban, a meggyilkolt leanya
edi; szomszédos szobában volt. Marinknál 

■örvényszéki elnök még tegnap reggel sürgősen 
intézkedett a vizsgálat azonnali megejtése iránt 
és az erélyesen folytattatik. Eredménye még ed­
dig ismeretiül. Ugyan ez eseti ni egy kőnyomatu 

következőket jelenti Szegedről: A tegnapi“P tettese még nincs kikutatva. Általá­
ban az eset körülményei rejtélyesek. Csak a vizs 
gálát további folyai»;: derítheti ki. In így gyilkos- 

: ; volt-e vagy öngyilkosság. Hoffmann reggel 
1> óra közt öletett meg ágyában. Ekkor 

már fönn volt családja; neje a boltban 
ib.tli,umn leányától tudakozódott, hogy hány 
.r.i, A leányka mosdó vízért kiment, magára 

hagyva atyját. Mire visszajött, atyja már liíirgött.
I iofVm.tnnak gégéje átmetszve volt, felkarjain két- 
ki't nif'lv vágás borotvával, mely az ágyban el­
rejtve találtatott. Az áldozat ma reggel <i óráig 

lt. Szoknia biztos és Godrovány vizsgáló biró 
,i helyszínén megjelentek, de nem hallgatták 
k', un i t szólni nem Lirt. A gyanú feleségére és ennek 
ál Utólagos szeretőjére, egy asztalos legényre esik, 
kiket le is tartóztattak. A szerencsétlen a vizs­
gálóbíró kérdései ív intésekkel válaszolt. Midőn 
kérdezték, neje ölte-e meg, tagadó,lag intett. Erre 
elébe áliiták az asztalos legényt, s kérdezték, ez 
ölre <■ mec A meggyilkolt erre igenlöleg bólin- 
lőtt fejével, ebhez azonban azért fér kétség, 
mert az állítólagos gyilkos .szállásadóinak bizo­
nyítása szerint odahaza volt azon időben, midőn 
u tett elkövettetett.

H orvát hang az u j százasok- 
r ó 1. A zágrábi _P <> z o r ! vigasztalhatatlan, 
hogv az u j száz f r t o s bankjegyek fi o r- 
v ;; t fölirattal nincsenek megjelölve, a mi még a 
bécsi abszolutizmus idejében is meg volt, s csak 
i kiegyezési ácsában marad el a liorvát-magyar 
Kiegyezés dicsőségére. A liorvát nyelvnek ezen 
ignorálását feljegyeztetni kéri magának, azt tévén 
még hozzá, hogy ez a kiegyezési törvénynek nem 
az egyedüli, nem a legnagyobb, hanem csak a 
legújabb megsértése! Es Zsivkovies báró a 
Magyarországgal kötött egyezséget mégis rmagna 
cliaria libertatum eroalicavum“-nak tartja az an- 
golok ^Habeas corpus--a s -Magna charta“-juk 
példájára! nParva charta“ bíz 
„harta!“

kocsisa.
Wolter asszonyt a napokban nagyon megszállotta a kegyes 
nagylelkűség és elkiil.iötto kocsisat a ur8 ' ’
nézné meg „M.ebctU*-et, hogy már egyszer onibamub 
hassa úrnőjének művészetét. WoUer t , Lady^ ;.U * e 
Pítsza A derék kocsis el is ment « színházba s a dozott a 
múzsa* oltárára telje, odaadó figyelmével rHerr von Sechs- 
bk.r“-nek (olv. Shakespeare) is megadván a kellő tisztele­
tet. Másnap Wolter asszony kiváncsi le'en, >ngx _ minő 
hatást gyakorolt reá hatalmas művészete, ^ azt kérdezte 
tőle : „No dános, mondd meg nekem őszintén, ki tetsze t 
tegnap" este leginkább ?“ János nem sokáig tűnődött és igy 
fotelt; „Hát tudja méltóságos asszonyom, bizony nekem 
legjobban tetszett az a jé, ur — hogy is lüjják csak ? — 
io-en Krastel ur“. - „Ugyan? Hát aztán miért?“ kerde 
meglepetve a művésznő. „No hát tudja csak azért, mert 
az a jó ember nagyon szereti a gyermekeit (Krastel Mac- 
dufl'ot játszotta). — Ez a pompás indokolás nagyon meg­
tetszett és tovább kérdezte : „Ugyan mondd meg János, 
hát aztán ki tetszett legkevésbé ?“ Erre a kérdésre már 
zavarba jött János. Köhögött és türelmetlenül vakarta füle 
tövét, végre igy felelt: „Hát tudja, méltóságos asszonyom, 
hiszen hogy ha csakugyan igazat kell mondanom, hát 
„ekem bizony a méltóságos asszonyom sehogy sem tetszett“. 
— „János : az isten szent szerelmére, hát miért ?“— „Mar 
csak azért instálom alázatosan, mert hát, már csak enged­
jen meg — a méltóságos asszonyom csinált minden bajt“. 
Wolter°asszony harsány kaczajra fakadt a derék kocsis e 
kritikai nyilatkozata után s azóta sokkal többre becsült 
kocsisát, mint eddig.

__ A k á p o s z t á s-m e g y e r i parforce-
vadászat ok. Tegnap ismét vadászat volt, s 
pedig a (‘zink,,tai erdő közelében. A mi a vada­
szok íuulattatását illeti, bízvást mondhatjuk, hogy 
ez az idén rendezett vadászatok közt a legsike­
rültebb volt. A királyi pár e vadászatokon 
nem vett részt. Ott láttuk azonban Este r- 
házy Móricz grófot, Orczy bárót, Berghes 
herczeget, Almássy grófot, s a sportvilág több 
más előkelőségét. A tegnapi (vadászat lefolyásá­
ról tudósítónk a következüket írja : Czinkota 
egvik félreeső helyén pontban 10 órakor gyűlt 
össze az imént említett társaság. Minthogy szarvasra 
akartak vadászni, egy magukkal hozott gmi szarvast 
futamitottak meg. A.köpök közül csak kevés tolt 
a vadászaton, mert hát szarvasvadászaton ez igy 
szokás. A megfutamított nemesvad útját először 
a régi lóversenytér felé vette, bonnet azonban a 
szemközt jövő vadászok áltál visszakergette, az 
üllői ut felé tartott. Látván azonban, hogy itt is 
hasonló veszély fenyegeti, végső erőinek meg­
feszítésével egv közel levő nádasba szö­
kött ; nyomában volt ;> kutya, de fáradtak 
lévén, a nádasba vesztek. A szarvas pedig

hamar mellette

az, nem „ma«na

tovább nem bírt eljutni, s a 
termett vadászaink elevenen fogták el a nádasban 
és agyonütötték. A vadászat M órát vett igénybe, 
a mennyiben csak egy óra után végződött. A ki­
merült vadászok nagy része ezután az üllői 
utón keresztül haza lovagolt, az utón nagy 
feltűnést keltve. — A nádasba veszett kutyák­
éi t igen kár, mert a királyné ő felsége falkaállo- 
mányának díszét képezték. A vadász-tarsaság el­
határozta, hogy emlékkövet állíttat fel azon a 
helyen, hol a kutyák elvesztek. E vadászat az 
utolsó volt, melyben az etikettet figyelmen kivid 
hagyták. Holnaptól kezdve azokon, mint udvari 
vadászatokon a legszigorúbb etikettet fogjak szem 
előtt tartani. Minden résztvevő veres frakkban, 
világos szarvaskor közh itben, gzíntoly nadrágban 
és fekete czilinderben tartozik megjelenni. Az 
udvart holnaptól kezdve majd a király, majd 
a királyné, majd pedig mindkettő képviseli. 
A holnapi vadászaton a király ö felsége minden­
esetre, a királyné azonban csak kedvező idő 
esetén fog részt venni. A rókavadászat ta­
lálkozási helye Szent Mihály környéke, ideje 
fél 12 óra. A felség, illetőleg felségek fogad­
tatására és a vadászat sikerének biztosítására 
Est e r h á z y Móricz gróf, Oroz y báróval 
egyetemben megtette a kellő intézkedéseket. Hi­
vatalos pro grammot e vadászatokra nem adtak 
ki, a mennyiben, ha az idő kedvező lesz — va­
dász szempontból a mai isjiz volt — sűrűbben, 
ellenkező esetben ritkábban fognak vadászatokat 
rendezni. Remélhetni, hogy ezeknek nagyobb lesz a 
sikere mint az udvar, által nemrég abban hagyott 
mürzstegi vadászatoknak. A meghívottak közt vau: 
gr. Andr á s s y Gyula és Manó, Este r- 
h á z y Móricz gróf, Berg h e s herezeg, H a r- 
k á n y i József, E 1 ! i n g e r lovag, Sz ap á r y 
11 vula gróf, Zieh y gróf, Nassau Alfréd her­
ezeg és számos más mágnás és sport-kedvelő.

■— Az orosz forradalmárok- 
r ó 1. Már említettük lapunkban, hogy az orosz 
mérsékelt forradalmi párt közlönyének, a „Csend 
Peredjel“-nek legközelebbi száma polemizál n 
-Xarudnaja Volja" pártjával. Említett közlöny 
négy oldalra terjedő vezérczikkében bizonyítja 
azt, hogy a Narodnaja \ ólja nem jól alkalmazza 
a terrori sinust, egyúttal kimutatja program injának 
hiányait. A Narodnaja Volja pártja u. i. először 
a központi hatalmat akarja magához ragadni, az­
után szándékozik a közgazdaság, és csak végül 
a politikai egyensúlyt helyreállítani. Á Cserni 
Peredjel szerint legelőször a közgazdaság, 
egyensúlyt kell helyreállítani a komnmnis- 
ínus behozatalával; mert ellenkező esetben a 
központi hatalom újra a birtokosok kezébe 
kerülhet. A Narodnaja Volja pártja mindaddig 
helytelenül alkalmazza a terrorizmust, amíg azt 
felülről kezdi és lefelé halad. A Cserni Peredjel 
azért méltányolja csupán a márczius 13-án elkö­
vetett czárgyükosságot, mert e bűntény a forra­
dalmi törekvéseknek előnyére szolgált. Minduzáltal 
az, amit erről mond, bizonyítja, hogy az orosz- 
forradalmárok legmérsékeltehb árnyalata sem áll 
valami éles ellentétben a legszélsőbb terroristák­
kal.,. A parasztok előtt— hja említett közlöny — 
még nagyon szilárdul áll a czárizmus eszméje. Az 
orosz nép— szorosabb értelemben véve ezt—egy 
jobb jövő reményét fűzi még a czárok személyé­
hez. A nép elült a ezár mint istentől származott 
szent egyéniség áll, mindenható lényként, melyet 
mythosi szent fényözön vesz körül. A czárizmus 
eszméje a népben az életkérdések egész tömegé­
nek befolyása alatt keletkezett és fejlődött ki, s 
történelmünk egész szakaszának eredményét ké­
pezi ; ennélfogva lehetetlen azt puszta szavakkal 
és szóbeli fondorko,fással tönkretenni. Egy év­
százados előítéletet csakis nagy események dönt­
hetnek meg. A márczius 13-ikí esemény 
senkire sem tévesztő el hatását ; min 
Jenkit arra sarkalt, hogy saját állapo­
tával behatóan foglalkozzék. Azonban e csapás 
nemcsak egyedül a czári hatalmat érte, hanem 
érzékenyen sujtogatta azon társadalmi és politikai 
systemát is, melynek neve: „Monarchismus“. A 
Cserni Peredjel igen örvend a czárgyilkosság- 
nak, azonban azt hiszi, hogy a forradalmi műkö­

dés ezen iránya nem vézet ezélboz. A nép még 
nagyon fél a gyilkolástól, s különösen császár- 
gyilkolástól. A népet tehát előbb hozzá kell szok­
tatni a gyilkoláshoz cs véres jelenetekhez, s a 
birtok nélküli tömeget legelső sorban a gazdag 
gyárosok és földbirtokosok ellen uszítani. Mind- 
azáltal nem kellene most egyszerre minden gyárost 
stanovoit (községi rendőr) és földbirtokost 
legyilkolni, hanem csak akkor, ha bizonyos lesz 
az, hogy a nép nem irtózik a vérontástól ! A 
Cserni Peredjel szerint az orosz forradalmat re­
organizálni lehet és kell, még pedig az által, hogy 
a legfőbb bíróság a népsouveranitásra bízandó. 
Elég világos ebből, hogy a legmérsékeltebb orosz 
foradalmi párt nem sokkal engedékenyebb a ter­
roristáknál.

— S c 1 m e c z b á n y ;í r 6 1 írják nekiiuk e hónap 
29-ikeröl: Az itteni bánya- és erdöakadémiának ina való­
ságos örömünnepe volt. az akadémiai ifjúság fáklyászené­
vel tisztelte meg tanárát, Fekete Lajost, kit nem rég 
erdutanácsossá neveztek ki. A bányai zenekar hangjai 
mellett vonult a tekintélyes menet F e k e t e háza ele, 
hol az ünnepeltet H oós Elek lelkes szavakkal üdvözlé. 
Fekete ineghatottan válaszolt, megköszönvén a kitün­
tetést és szivükre köté tanítványainak, hogy öle is mindenkor 
úgy az életben, mint a tudományban ama szellem szolgá­
latában maradjanak, a melynek ö mindig áldozott és ál­
doz, a melyhez is folyamodott, midőn áttörhetetleírnek 
látszó akadályokkal kellett megküzdenie, s mely neki 
nehéz munkájában erőt és kitartást adott. E szellem a 
hazafiság, a magyar nemzetiség szelleme, hassa át mind- 
nvajukat. Szavai elhangzása után az akadémiai dalegylet 
’r- ’• !* ■ a szózatot s a menet lelkes éljenek közt ősz-

A tábornokok párbajáról szerte 
szállongó hírek közül lapunk is helyet engedett 
egynek, mely a hírek forrását egy nyugalmazott 
.honvédtábornok“ elbeszélésében kereste. Ezzel 
szemben G éli eh Richárd ur, mint egyedii!i a 
fővárosban tartózkodó azon nyugalmazott tábor­
nokok közül, kik mint ezredesek a honvédségnél 
szolgáltak, megkért bennünket mind a saját, mind 
pedig kérdéses tábornok társai nevében is annak 
kijelentésére, hogy a hir egyáltalában nem ilyen 
forrásból eved. Urüm;pel adunk helyet a nyilatko­
zatnak, annyival is inkább, mert mi magunk is 
súlyt fektetünk rá, hogy olvasó közönségünket 
lehető alaposan értesítsük.

— Halálozást) k. Asztalos M i - 
h á 1 y n é szül. Veréczy Johanna, mint özvegy, Gyula 
és Péter, mint gyermekek, — id. Asztalos Péter neje s 
gyermekeivel, Asztalos Klára térj.,id. Tímár Pálné térje s 
gyermekével, Asztalos Anna férj. Asbóth Karclyité férjé es 
gyermekeivel, mint testvérek, — a magok és mindkét 
ágon lévő számos rokonok nevében fájó szívvel tudatják 
a legjobb férj, szerető atya, testvér és rokonnak szigeti

dénekelte 
lett szét.

A M h á 1 a k í n á ram áros megy c i ío- 
pénztámoknak in. hó tjó'dn hosszas szenvedés után életé­
nek ö7-ik és boldog házasságának .iL évében történt gyá­
szos kimúltál. — fiezeredi Ii e z e r é d j Imre és gyer­
mekei Iván és Irma szomorú szívvel jelentik el»elejthet 
len neje, illetve édes anyjuk bezerédi Keze r é d i 
1 m r é n é szül. Kés már kv Amáliának a halottak szent 
ségeinek «ájtatos felvétele után szív tágulás folytán élte 
őS-ik, boldog házasságának 31-ik évében, folyó évi októ­
ber hó 28-án este tél ?0 órakor Bérliidán bekövetkezett 
kinmltát.

— Megnőni ült papagáj. Egy római 
boltban fölöttébb tudós pár papagájt muto­
gattak a minap, mely a „Miatyánk“ első sza­
vait ha). nyelven kajdácsolta. A genua i 
herczegnö (Marglierita királyné anyja) megve­
tette a madarat, de ez a királyi palotában fölha­
gyott művészetével. Meghívták előbbi tulajdono­
sát, ki azt mondotta, hogy szokásuk már az ál­
fátoknál;, hogy idegen helyen megnémulnak. 
Különben a sok evés is ártalmára lehet. De 
hát a madár csak nem akart megszólalni 
s utoljára is rendőrség elé idézték a ke- 
resdetöt és szembe állítottak a papagájlyal. A 
rendőrség ügynöke a madarászban az olasz vá­
sárok ismeretes liasbeszélöjét ismerte föl. A vád­
lott nem vesztette el lélekjelenlétét, habár a papagáj 
nem akart segítségére lenni. Mentségére azt hozta 
fel, hogy az ö művészete nem is zárja ki azt, 
hogy a madár beszélni tudjon. A papagájt egyelőre 
megfigyelés alá \ ették s elhalasztották az Ítélet 
kimondását.

— A játék áldozatai, j’árisbúl ír­
ják : Négy férfiú fordított tegnap hátat Hálásnak 
és a börzének, mind a négyen öriiletes börzei 
spekulációknak lettek áldozatai. E férfiak: 8ur- 
soci] és Del as férfiak, a kik tegnap mond­
tak istenhozzádot a Pharaok birodalmának, tu­
laj donképeni hazájuknak. Evrek során kerusztiii örii- 
Lf-tes szenvedélylyel spekuláltak a börzén és 
az előkelő körökben, mint hírneves bacearat-ját- 
szók voltak ismeretesek. Egyikük a fiatal ele­
gáns Sursocq György roppant »zeirenciével 
űzte a hazárd játékot, s a múlt télen kö­
zel egy, millió frankot nyert a zöld asztal­
nál. Ép ily szerencsével játszott unokaücs- 
ese a borzén. Azonban egy idő óta szerencsé­
jük megfordult s a tiiveimcilenkedö fiatal embe­
rek nem véve kellő figyelemmel a biiizén elöf.r 
dúló változásokat, ész nélkül játszottak, s óriási 
összegeket veszítettek. A zöld asztal körül is 
balsui's üldözte őket. A Sursocq-ok nem voltak 
többé hősei a glage-i. knek, hanem egyre veszí­
tettek, még pedig óriási összegeket. — \rolt 
olyan este, mikor két-három százezer frijn 
kot behúztak elölök, végre a katasztrófa kitört, s 
n derék urak tegnap elhagyták 1 ’Arist, természe­
tesen azuti ígérettel, hogy a difiérencziáikat, mihelyt 
csak tehetik, ki fogják egyenlíteni. Mint hírlik, az 
ál tulok hátrahagyott adósságok összege körülbelül 
f> millió frankot tesz, mely összegnek tekintélyes 
része a játékbankárokra esik.

— K. é t egyén in e g f u 1 t. Becsből Ír­
ják következőket: Kedden éjjel Kuezel Jó­
zsef ács .és M adói Eercnvz kömives részeg ál­
lapotban tértek haza Teréz-utczai lakásuk!ot. Mi­
előtt lefeküdjek, két száritó kosarat meggy fojtot­
tak, azután bezártak „;l ajtót, s nyugalomra tér­
tek. Ma reggel a házban alkalmazott munkások 
észrevették, hogy a zárt szobában a nevezett 
egyének bent vannak, s minthogy hangos lármára 
sem nyitották ki az ajtót, feltörték ezt, s ott ta­
lálták a két munkást ... földön fekve. A szobában 
átkatbn füst volt, s Madel Eercnvz már megvolt 
halva, Júiezel életéhez némi reményt tápláltak, s 
igy szállították az irgulmasok kórházába.

— A n é p s z i n h árba n ma este feltűnően 
csekély számú közönség nézte végig Raupaph ér­
zékeny és köny facsaró népdrámáját: ,,A m o !-
n á r é s g y e r m oké tu, melyet minden szentek 
napján obligátszerüleg szoktak előadni. A föld­
szinten hiriapk’dósitók, színészek, színésznő­
kön kivid alig volt közönség, A mai elő­
adásnak az kölcsönzött érdekességet, hogy 
(í. Evva Ül- társulatának három uj tagja a Ditróy- 
j ár és TolJy Ferencz ez estén mutatták be ma­
gukat jelentékenyebb szerepben. D i Íróin é asz- 
szoiiy, a ki Máriát játszotta, igen rokonszenves 
színpadi alak, kellemes orgánuma van és játéká­
val kedvező hatást keltett, Megérdemli, hogy na­
gyobb szerepekben léptessék fel, mert inaj sikere 
után következtetni lehet, hogy ködvenezévé válik a 
közönségnek. Ditrúy Reinhold Kristóf szere- 
pé\el kelt bírókra, de nem nagy szerencsével. 
Játéka majd nevetséges, majd visszataszító alakot 
öltött, s csak irt ott találta el szerepének valódi 
hangját. Mindazáltal érzelmet és tehetséget árult cl.
I old y h erencz él eg sikeresen debutirozott Konrád 
szerepében. Reá nehez feladat vár a népszínház­
nál, de hogy sikeresen fogja-e azt megoldani, azt 
mai szerepléséből még nem lebet határozottan 
következtetni. A hatásos temetői jelenetben ko­
mikus intermezzo esett meg. Konrád érzékeny­
kedő monológja közben nagy sóhajjal zuhant le 
a fényes holdvilág, mely színpadi égi tünemény

hangos derültséget keltett a különben már-már 
környezni hajlandó közönség gyér soraiban.

tíövitl hírek. A budapesti alag 
utón át a lefolyt október hóban lír>, 180 
gyalogos, 4HO targoncza és 34,721 fogat köz­
lekedett. — Ujmódi reklám. Az „11 Cittadino“ 
ezimii bresciai klerikális újság előfizetési felhívá­
sához a következő megjegyzézt csatolja: ,.() 
szentsége a pápa október ] i -én adott legkegyel­
mesebb audiencziáján áldást mondott a „Citta­
dino“ valamennyi előfizetőjére.“ Kár, hogy azt is 
el nem mondja az újság, hogy ez áldásból a ne­
gyedéves előfizetőnek is kijut-e a része?

— Verekedés volt tegnap este «a póstzv 
utczai „thea-teremben“. Két urias vendég hajba kapott 
valamin s tet^legességre vetemedett. B r e i t n e r, a 
mulatóhely bérlője, közéjük vetette magát, hogy kibékítse 
őket, de a régi szokás szerint öt kezdték ütlegelni mind 
a ketten. Az egyik úgy ütötte főbe a korcsma rost, hogy a 
szemén óriás daganat keletkezett nyomban. Azóta fekvő 
beteg s az orvosok azt hiszik, hogy félszemére meg­
vakul.

Mulatságok.
— A Budapesten t a rtózkodó „máramarosi 

ifjúság“ f. é. november hó 5-én a Hungária szálloda első 
emeleti nagy termében ismerkedési társas estélyt rendez.

— A budai dal á r d a búcsú ünnepélyt 
rendezett a Fiúmé be áthelyezett Tarczal Antal a m. 
kir. államvasutak tisztviselőjének tiszteletére, a budai 
sörkocsi-féle helyiségben, Schmidt Ferencz alel nők kezdte 
meg a hucsnzási szónoklatot, mit a jelenvoltak könnyes 
szemekkel és elérzékenyiilve hallgattak, majd Rózsavölgyi 
Gyula fővárosi tisztviselő vette át a sz>'t, kiemelvén az 
ünnepeknek érdemeit, melyet a budai dalárda körül szer­
zett nem csak mint működő, hanem mint az idegen nyelvű 
dalok szövegeinek tehetséges fordítója is a legszebb siker­
rel dolgozott, mely munkájából Országit Sándor a dalárda 
elnöke egy díszpéldányt adott át az ünnepeknek. Majd 
felzendült a hatalmas férfikar éneke, s a társaság legvigabb 
hangulatban késő éjig együtt mulatott a válni készülővel.

A Lantiauer-Somoskeöy ügy.
Lapunk nyiltterében közöljük Somoskeüy 

nyilatkozatát a Landauer-ügyben tegnap vele 
történtekre vonatkozólag. E nyilatkozata sze­
rint belekeverését ez ügybe rendőri fondor- 
kodásnak tulajdonítja, hogy kompromittálva 
öt, megnehezítsék a magánrendörségi intéz­
mény felállítását, melynek fejévé tudvalevő­
leg ö volt kiszemelve. Az egész esetről kü­
lönben a rendőrség félhivatalos könyogiatu lapja 
indignálódva közli, hogy a terézvárosi kapi­
tányság, mely J’oszpisilt elfogatta, m e g b i z v a 
s em volt ez ii gy g'y e 1. mégis beleavatkozott. 
A rendőrségi központon ugyanis Fischer Lajos 
rendőrtiszt vezette a Landauer-féle betörés ügyében 
a vizsgálatot. F i s e h c r n e k elhelyezése is a köz­
pontról csak szinleges volt, a vizsgálattal ugyan név- 
leg Pauper át bízták meg, de ez csak félreveze­
tése akart lenni a betörőknek. Hogy a vizsgálatot 
Fischer s nem Paupera vezeti, ezt a rendőrség 
legbizalmasabb köreiben is titkolták, sőt még 
a kerületi kapitányságokat se értesítették er­
ről , s igy a terézvárosi kapitány Poszpisil 
elfogadásával meglepte a központot. A köz­
ponton ugyanis óilitóiag már rég gyanúsították 
Poszpisilt a betörésben való részességgel, rendőri 
felügyelet alá is helyezték. Az indok, mi Poszpi- 
eil letartóztatásának halogatását szükségessé tette, 
az nem volt más, mint az, hogy a fő tettes 
maga ke r ü 1 j ö n k é z ii g y r e.

Somoske ö y tegnapi kihallgatásának 
részleteiről ma még a következőket halljuk:

Arra a kérdésre, hogy Poszpisil An­
talt ismeri-e, azt válaszolta, hogy múlt év aug, 
8 ika óta ismeri, mióta a Fortunában el volt zárva 
ott Pospisilt kém gyanánt adták mellé. Később 
fogsága alatt szolgálatába vette mindaddig, inig 
kiszabadult: október hó végéig. November köze­
pén iKomoskeöy szabadon bocsáttatva, a Frohner- 
ban vett lakást, hol Pospisil körülbelül J ízben 
jelent meg nála, tőle segélyt kérvén, Adott is 
neki mintegy Í)U ttot, egy öltözet ruhát s egyebet, 
Somoskeüy nek pere bevégződvén, Londonba 
utazott, honnan jun. elején jött vissza Budapestre s 
szept. 14-éig a Margitszigeten vett szállást, hová 
Poszpisil, mint később mondta, két Ízben is el­
jött, hogy segélyt kérjen, de Somosküeyvel nem 
beszélhetett, mert ott is kiadta a kapus­
nak a rendeletet, hogy bárki jön hozzá, 
senkit se ereszszen fül. < fktóber hó elején 
Pospisil a tőzsdén meglátogató Somoskeoyt, s 
felkérte, hogy vájjon nem adhatna-e neki köl­
csön ötszáz forintot, minthogy, a mint mondá, a 
terézvárosi tpnipioniszentidési búcsú alkalmával, ha 
borai volnának, nagy szerit üzletet esiiiáíljgtiig, 
és a pénzt aztán visszaadná. Homoskeóy ekkor 
k jelentette, hogy kölcsön adni való pénze nin­
csen, hanem miután még fogsága alkalmával 
neki megígérte, hogy segédkezet nyújt neki 
becsületes éjeihez, késznek nyilatkozott ö érte 
üttO írtig jót ál ián i, ha uénzaUora talál. Meg is 
jelent ugyanaz nap délután egy Rosenberg 
nevezetű váczi körút 26. sz. a. lakó kölcsönzővel, 
ki kijelentette, hogy Poszpisilnak ad lűOO irtot, 
liogyha ß.nnoskeöy neki valami garancziát nyújt. 
Rosenbcrgnek ekkor megmondta, qogy J búi) 
forintról soha szó nein volt, s hogy csak 
váltót irt alá, s pedig úgy, hogy ha a 
váltót Poszpiiil és felesége aláírják és a 
váltóra ü csak mint girans jön. Különben meg 
is kérdezte Rosenbcrgtöl, hogy vájjon Poszpisil, ki 
ez összeget neki havonkint lüöft törlesztéssel akarta 
visszafizetni, oly helyzetben van-e, hogy az ígé­
retnek eleget tehet-e V Rosenberg kijelentette, hogy 
Poszpisilt ismeri, s hogy f»0 ftot havonkint. törleszteni 
képes. Ezután Rosenberg eltávozott J’oszjiisillel
együtt. Másnap Poszpil a tözíjdé- kttyéliúzban 
isinél felkereste Somoskeoyt, montivá, hogy pénzt 
meg nein kapott, legnagyobb zavarban van, s 
sok keretére tiomoskoőy végre 1U0 frtot kolcsön- 
zott neki, oly feltétel mellett, hogy azt őneki 
a búcsú után visszafizesse.
. . 22-én reggel Poszpisil ismét hozzá jött, ki­
jelentvén, hogy a búcsú íxiszszul ütött ki* s fi népi 
képes a pénzt visszaadni, hanem adjon neki mé» 
L>() frtot kölcsön és ő biztosítékul leköti korcs” 
inai berendezését és a pinezében levő bo­
rait, a melyeket, mint mondá, Lr, Huszár 
Imrétől vásárolt. Somoskeöy erre 22 dikép 
este elment a rózsán teza 75. sz. a. levő 
Poszpisil féle korcsmába. Ekkor volt ott először. 
A helyiséget ekkor megszemlélte, ott egy pohár 
bort megivott, a miért 5 frtot fizetett. Rövid ott 
idözes után körülbelül fél 11-kur haza in­
dult. Poszpisil ekkor Somoskeöyt egészen 
az uri-uteza szegletéig elkisérto. — Más­
nap. azaz 23-ikán magához bivattta és neki 150 
irtot adott azon megjegyzéssel, hogy a 250 ftot neki 
oO frtnyi részletekben visszaadja. Ekkor meg­
kérte öt, hogy látogassa meg néha a korcsmáját, 
mert a környéken nagyon kiváncsiak az embe­
rek Somoskeoyt látni, s ha ö előlegesen meg­
mondhatja a vendégeinek, hogy Somoskeöy oda 
fog jönni, akkor sokan jönnének oda és ö jó 
üzleteket csinálhatna.

El is ment hozzá 23-án este a 64. sz. bér­
kocsiban miután a környéket nem vélte egész 
biztosnak, a bérkocsiban magával vitte K. keres­
kedő^ ki mindaddig a kocsiban maradt, mig Posz-

pisilnál benn volt. Poszpisil ekkor is hazakisérte 
öt. K kereskedőt a kocsi haza t itte.

Múlt héten okt. 25-éa Poszpisil ismét Somos- 
kcöynél volt pénzért.

Ekkor is adott neki 10!) forintot, azzal a 
megjegyzéssel, hogy nagyobb üzlet nyitására se­
gédkezet nyújt neki, ha ö bizonyos rendőri ügyek­
ben felvilágosítást ad, amire ö magát késznek nyilat­
koztatta.

Somoskcüynck tudomása volt t. i. arról, 
hogy Poszpisil ugyan két Ízben már gyanú miatt 
börtönben ült pár hónapig, hanem sohasem ítélték 
el, mert ártatlansága kiderült. Tudta azt is 
hogy titkos rendőr volt néhány holnapig, mert mikor 
f. évi januárban a Froknerban hozzá segélyért 
jött s arra a kérdésre, hogy miből él, kijelen­
tette, hogy titkos rendőr és állításának hiteléül 
egy Engelbach központi alkapitány által alá­
irt rendőri igazolványt neki elömutatott, s nm­
ekkor is a budapesti rendörhivatalból vele több­
féle titkot közölt.

Ennyi vonatkozik Somoskeüynek a Posz- 
pisillel való ismeretségre.

A vizsgáló kapitány ezután azt kér­
dezte Somoskeüytül, hogy m i b ö 1 él erre 
felsorolta neki azon bankárok neveit, a kiktől 
az utolsó 3 hónap alatt mintegy 15 ezer forintot 
kapott, a mely összegből a szegényeknek ajándé­
kozott mintegy 1500 irtot, 3000 ‘ frtot tőzsdén 
vesztett, a többit pedig nagyrészben elköltötte. Az 
angol Manchester bankból 750 font sterlinget kapott", 
mely összeget Kain rath bankár, a magyar le­
számítoló s pénzváltó bank s Fuchs pénzváltó 
fizette ki neki.

A kapitánynak azon állítására, hogy a 
tőzsdén 16 ezret vesztett, nevetve azzal " fe­
lelt , hogy csodálkozik , hogy a rendőrség 
ily rosszul van informálva, minthogy hivatalosan 
a tőzsde* I utolsó krig megtudhatja, mit vesztett 
vagy nyert.

Fővárosi ügyek.
— A fűv. pénzügyi bizottság ma 

délelőtt kezdte meg Kada alpolgármester elnök 
lete alatt a költségvetés tárgyalását s általánosságban 
sürgeti a szervezési szabály előtérj eszét január 15 iki 
záros határidővel, hangsúlyozták azt. is", hogy a küz- 
igazgatási személyzeti kiadások megitélhetése vé­
gett jövőre a tanács a hivatalok munkáiról ki­
mutatást csatoljon a költségvetés mellé. Akkor 
kiderül: arányosak-e a kiadások. Majd a tanács­
nak kísérő jelentését vettek tárgyalás alá és pon­
tont int kezdték meg a budget revízióját, mely 
holnap fblytattui fog, J

— A f ii v. k ö z e g c s z s é g i bízott- 
s á g ma este igen izgatott ülést tartott, a mely­
nek tárgyát a megürült HL kerületi orvosi állo­
másra beérkezett folyamodványok képezték. A 
hivatalos kijelölés ezen állomásra tudvalevőleg már 
megtörtént, a nélkül, hegy a közegészségi bizottság 
ínegiialigatiatoti volna. Elnök An.lreúnszky 
jelenti, hogy a főpolgármester véleménye­
zés és ajánlás végett az iratokat áttette, s mód 
nélkül sajnálja, hogy feled é k c n y s é g b ö 1 a 
közeg, bizottság törvényszabta meghallgatása mm 
löztetctt. O a hibát utólag akarja helyrehozni s 
biztosítja a bizottságot, hogy akkor, ha a bizott­
ság qualifikationalis listája elütne a kijelölő bi­
zottságétól, ezt újra össze fogja íiiypi. A 
mellöztetés miatt Halász Géza, Adler Esiu-in. 
ás Bókay J. igen hevesen ellenezték, lio»y a 
bízott, a kandidáczióba belebocsátkozzék s indít- 
ványozák, hogy sajnálat kifejezése mellett az 
iratok érintetlenül küldessenek vissza Rátli főpol­
gármesterhez. A bizottság többsége azonban uly 
nézetben volt, hogy a történt hivatalos hiba 
uiiatt sajna futat togja ki fejezni s kévi a föpolgái- 
mestert és tanácsot, hogy többé hasonló 
eset elő no forduljon, mindazonáltal a kan- 
didatiónális lisztát feladatához képest össze­
állítja.Erre szavazás következett s 20 szavazat közül 
első helyen B ere c z kyt (is szóval), 2. helyen 
M agy a revieset (.13 szóval), 3-il; helyeit 
Kovács I ídiiiit (1 i szóval) jelölik ki s ajánl­
ják. Ezen érdemsorozat épen a Ieglényegesb pont­
ban, az első helyi e nézve tér el a hivatalos kijelölő 
bizottság hivatalos kijelölésétől — s ezért érdekes 
fejleményre van kilátás.

— A z u j szí ü li á z i, t A n o z y i g a 1 m i s 
m ti t a t v á n y i díjszabás szeptember 1-jén 
lépett eleibe. A rendőrség most mutatta be a fő­
városnak a szeptember havi bevételeket envedéiv­
el íjakból s bírságokból, A közel 30-00 forintoti 
havi bevételekből a fővárosi szeaény-alap javára 
1361 ^ forint 22 k r a j c á r t mutatott
be. E listában van 8 .süngercinok 100 fo­
rinttal megváltott engedélydija, s számos tánc: 
yigaitqi ucví-íel. ■ 111 :i u u >, s a u feltűnt 
b ogy a lova v d a k r a v o n a t k o z ó 
Renzre nem alkalmaztatott s a mellett 
hogy a rendőrség e lovardái engedélydijut is Renz- 
töl csak a minima lis 500 forintban" szedte be, 
nem hajtá be tőle a n a p i b rutto b e v é t e- 
lek 5Vu át, a mi 3 hó alatt 8—9000 forint . 
tesz, holott e S. a díjszabásba leginkább a mu- 
bevételű lovardák végett vétetett fel,s a szegén v- 
alap jövedelméhez a legnagyobb kontingenst adná. 
Ma végre érkezett a főkapitányságtól felvilág.- :* 
tás, hvgy e 5-t akarta ö mindjárt 'alkalmazni) ,io 
Renz tblfolyamodással élt ellene azt mondván, 
hogy a fiit árussal kötött szcrzöilese értelmében ez 
rá nem alkalmazható. Most — midőn Renz már 
elmegy - a miniszter a főkapitány sag utján nyi­
latkozatot kei a főt áros tol arra, hogy i vényt tart e 
Renzzel szemben e %-os jövedeleinre,°s ka ken, 
sürgősen nyilatkozzék, minő alapon ;■ (!,

— A vigadó szobrai. A vigadó diszi- 
fésének részletei közül a legérdekesebbek kö.-é 
a szobrászati müvük tartoznak, Br, Lint fi a y
Béla lakásán tegnap este I bi. v\mu-- ~ 
yy : Y .. , ■ -»vr, ütemül,
feszti, Lotz es 1 lenszclman Imre urak, mint az 
utóbbi kivételével a képzőiuiivészeli albizottság 
tagjai megállapodtak azon javaslatokban, a miket a 
teljes bizottság elé a vigadó szobordisziíéseire nézve 
tesznek. A vigadó külső homlokzatán alkalmazandó 
hat szobor, miután már az ott levő festmények 
és díszítmények tánezoló alakokat ábrázolnak, s az 
épület stylje hasonlít az arab építési modorhoz, 
ábrázoljon hat női alakot a zene köréből ; kép­
viseljenek ezek hat antik zeneszert u. m. 
lyrát, syrincet, kettős fuvolát (tibia) kész do­
bot, tányért és a háromszöget. E szobrok

elö-magassága 1» láb, anyaga sóskúti kő, elő­
irányozható egyre-egyre 1200 frt, s a felállításra 
100—100 irt. Szólhttassék fel hat művész a ki­
vitelre, hogy a főváros minél többet foMalkoztas- 
aon, s mindegyik külön modorban duhro-ván i 
szobrok összbenyomása annál kedvezőbb leevéu 
Hivassanak fel II u szár Adolf, 8 t r o bl 1 * 
Szusz Gyula, B r g s t v á n s 7 Ír í l’ ■ t »és Donáth, hogy 2-3' magas InintúkaVkSt
zatait’nz ífaSZtast. 8 a szobrok külső alak­
zatait az ó közös megbeszélésükre kell bírni.
Ezen külső szobroknál a munkakezdés előtt 
piobak eszkozlendok a homlokzaton papier- 
maehe vagy más anyagú minták ielállifásával. 11a 
\alatuelyik művész mintája elfogadható nem lenne 

mi fel nem tehető — kapjon 200 fi t munkadiiat 
mint kárpótlást. A belső termek szobraira 
nézve tqbb eltérő nézet merült fel, a bizottság 
azt ajánlja, hogy a nagy teremben négy álar- 
ezos alak állíttassák a már kész alapra, eset­
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leg lehet kettő férfi, kettő nő. A domino jelmez 
Vs, m»>tegy palástszerfileg terüljön el rajtok oly- 
k- p, hogy a [ilastivai kidomborodás mindegyik- 
1,1. >'ipg"vas.sék, s a domino alatt basék a 
kozepkorbeh magyar viselet, esetleg valamely

sajat álláspontjából semmit se fo°* clmulas7tnní —, fii > i ,, . . ,
hogy befejezés elé terelje az ügyet, sturm I , ho&y e. czikkeket a pétervári

S..O alakok állíttassanak fel : hegedű, fuvola, ti- 
linko, s na lehet czimbalont vagy dudával. Ezen 
szobrok — melyek mintegy 7 magasak legyenek 

ezinkböl, vagy poligromanyagból készülnének. 
A ti rembeli szobrok tekintetében a további köze­
lebbi javaslatok ideje később jön el.

TÁVIRATOK,
Zágráb, nov. 2. (O. E.) A két tartomány- 

gyűlési elnök Ereszti es és Schramm bé­
csi fogadtatásáról a felirat át nyújtása alkalmából 
a „Nana!ne Xovine“ utólag még a következőket 
jelenti: (> felsége a két elnökkel hosszabb be­
szédbe bocsátkozott, melyben megelégedését fejezi 
ki az -ránt, hogy a nemzetiségiek a választások 
a.kalmaval oly nagy többségre tettek szert és 

11,22:1 leVv : rmost a tartománygyülésben egy uj 
eiemet nyernek, a határőrvidék követeit. Reinény- 

t m, i.ogj a határőrvidék gyorsan és könnyen 
Eg összefutni Horvátországgal.“ A küldöttség ta»- 
|ai a kegyes fogadtatásért emelt hangulatban tá­
voztak.

Fiume, nov. 2. (Az „Egy etér tés“ tudó­
sítójának távirata.) A városi hatóság lelkes föt- 
ii.ltot intézett az itt tartózkodása óta különösen 
népszerűvé vált József fölierezeghez azon al- 
kalombé.l, hogy nyári lakot vásárolva az év egy 
részét Fiúméban szándékozik tölteni.

- . . -v- —- Jgyet. J
: kérdésére a miniszter kilátásba helyezi a 

csillét bírósági eljárásnak lehető megjavítását.
• . . Czerkavsky a lengyel nyelv oktatása végett 
intéz kérdést a miniszterhez, a ki azt válaszolta, 
hogy az összes magasabb katonai intézetekben 
nemet nyelven tartatnak az előadások; a német 
ijeh a közös hadsereg alkotmányos nyelve. A

tisztednek meghatározott idő alatt kell 
nemet nyelvet megtanultok. A közép- 
tan ódákban a szláv vagy ma 
nyelv mel ett nyilatkozhatnak a t a-
ÍLLlL " , é^8Z/r, nincsen- A katonai intéze-

• u Xa.°, v^telre pályázók nagy részének 
visszautasitasa a szükségletet jóval túlhaladó je- 
lentkezésekben leb magyarázatát. Az I—V. és

,rA>. ", tcrJedö Pontokat letárgyalták. Holnap 
ismét ulés lesz. F

szám 1921, sz. 2. sorsz. 2295 sz. ll,sorsz. 5819 sz. 2, sorsz. 
0091 sz. 10, sorsz. 6349 sz. 19, sorsz. 7125 sz. 13, sorszám 
11632 sz. 17, sorsz. 12164 sz. 9, sorsz. 13084 sz. 3, sorsz.
13116 sz.^ 17, sorsz. 13560 sz. 8, sorsz. 15807 sz. 3, sorsz.
19503 szánt 17, sorszám 19589 szám 8 és sorszám 19969
..zám 20.

Hérái
Előtőzsde.

D6C8, nov. 2. (Az „Egyetértés

A delegácziók.

4 magyar delegáeziAbA!.
Bécs. november 2. (B. C ) A m a- 

R J 3 *' dele g á c z i ó ha <1 ü gy j albi­
zottsága már holnap délután 5 órakor 
iuest tart, mig a külügyi albizottság 
szombaton délután 3 órakor, a péuz- 
ü g y i albizottság pedig ugyanaz­
nap dóit lőtt 11 órakor fog ülésezni. __ A
t e n g e r e s z e t i albizottság va’ószi- 
líü eg csak a jövő hét elején tat t ülést. — 
A nadiigyi albizottságban a hadiigyminisz 
t; rinnimik a magyar delegáe/ió határoza­
ta int adott válasz, különösen pedig a 
M a g y a ro r s z á gon felállt t a n d ó 
k a t o n a i alade mi a kérdése k 
megvitatás alá.

terül

Aj. osztrák <1 v!<-gitezlAl»Al.
Becs, november 2. Az osztrák delegáczió 

kiilts: gvstési albizottsága ma ülést tartott.
A kormány részéről jelen vannak : gróf 

1> y 1 a n d t-R li e i d t hadügyminiszter, Szia v y 
köz."- pénzügyminiszter, Kállay, Falke br. és 
Rock br. osztályfőnökök.

Piener felolvassa jelentedet a vöriis könyv­
ről és a külügyi viszonyokról. A jelentés vázolja 
a keleti viszonyokat és megelégedéssel említi 
fel ^ az olasz királyi pár látogatását. 
A <1 -inzigi találkozást I froszország békés érzel­
mei kifejezésének tartják. Óhajt a ndö, bog y 
e vision y ossz hangzásban legyen az 
osztrák-magyar-német viszonyok ér- 
u e k k o r v v e 1. A dunai kérdést illetőleg kiemeli, 
,l"r>) 1" "3-ban jár le a dimahajózási szerződés és 
Ausztria Magyarország szabad kézzel fogja követ­
hetni politikáját. J

Czerkavsky ellenzi az orosz német viszo­
nyokról szóló pontot. Magg és Rusz annak meg­
tartását pártolják, mert teljesen megfelel a bizott­
ság nézeteinek, mert a kormány által felolvasta­
tott iratokból kitűnik, hogy Ausztria-Magyaror- 
szág és Németország közt szorosabb összekötte­
tés áll fenn.

Végre a jelentést, Kállay osztályfőnök által 
kert r,vmi kiegészítéssel és változásokkal, elfo- 
fogadják.

Kii vetkezik a h ad ügyi k ö Itségvetés 
feletti \ ita. Busz jelentest tesz a rendes szükség­
letről. A „központi vezetés pontjánál Sturm kér­
dést tesz a vezérkari főnök állásáról.

dylandt-Rhsydt gr. hadügyminiszter azt vá­
laszolja, hogy hivatalba lépésekor Albrecht fö- 
herczeg már a hadsereg töféliigyelöje volt, 
1.11,oáu V Í! .(seregnél a föparancsnoki állást fel­
oszlattak. A i ö t e 1 t'i gyei ö t e e n-
d ö i legke v ésb é s c é .intik a 1. a d-
ü g >'minia zter felel ö3 állásá t. A vezér- 
kari ionok állása ugyanolyan, a mint azt 
ben megállapították; mivel azonban 
eléggé; határozottan történt s ez álta 
halasztásuk keletkeztek, a miniszter 
rendet dolgozott ki, mely szerint a bátora szá­
mára teljesítendő elméleti előmunkálatok a vezér­
kar és a vezérkari főnök resszortjába tartoznak. 
A tény szorít végrehajtás a hadügy­
miniszter d o 1 g a, a kit te h á t a p a r a ne 3- 
osztás is illet. A vezérkari főnök csak tes­
tületé kebelében oszthat parancsokat és
azt is csak akkor, ha e parancsok nin-
• - nck költséggel összekötve. Reek báró a!tá­
ti 1. natí v kinevezésekor csak ezt a pontot igtatták

• evezett egész
veres untatom v ezer jvaiamiK nmöke és e mi-

Az oliisz király bécsi találkozásához.
Becs, nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudó 

silójának távirata.) A bécsi és római kormányok 
a király találkozás ügyében jegyzéket küldtek 
külföldi képviselőikhez, melyben konstatálják 
két kormány egyetértését, és kijelentik, hogy 
konkrét kérdésekre vonatkozó szerződések nem 
jöttek létre. A találkozás által Olaszország béke 
szeretettének adott kifejezést.

Becs, nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudósi 
tójának távirata.) Némely lapnak azon állításait 
hogy az olasz királyi párnak bécsi látogatása 
teljességgel vagy részben sikertelen volt, az itteni 
kormánykörökben megczáfolják. Csupán általá­
nos szempontokat beszéltek meg, a melyekre 
nézve teljes egyetértésre jutottak, mig ellenben a 
szempontok részletei ez alkalomból nem képezték 
megvitatás tárgyát.

Bécs, nov. 2. Pol. Corr. Robilant 
gn.t tegnap egy táviratot kapott Umberto 
kiialytol, mely a legszivélyesebb kifejezésekben 
moiiJ neki köszönetét a bécsi utazás létrejötte 
liánt kifejtett buzgoságáért és kijelenti, hogy az 
u azas ep úgy megfelelt a királyi pár, n.Fnt az 
olasz nemzet óhajainak, mely utóbbi általában a 
legnagyobb megelégedését fejezi ki annak létre­
jötte felett.

Rónia, november 2. (Az ,.E 
tudósítójának távirata). Robi 
Rontebából visszatérve , U m b 
táviratát találta asztalán. A 
melegebb szavaikul köszöni 
buzgalmát, melyet a bécsi lát. 
fejtett. Kiemeli az uralkodó, 
nemcsak a maga és a királyné érzelmeinek, 
az olasz nép óhajtásainak is megfelelt, mely a 
látogatás fölött általánosan kifejezi meo-elé-edését 
A velenczei és lombard városokba,.; melyeket 
a királyi pár bazautaztában érintett, mindenütt 
fényes fogadtatást rendeztek. 1 Pontéba magasla­
tain ürömtiiz égett köröskörül 3 ezernyi ember 
t.uiult a vasútra, hogy üdvözölhesse a ki.álji 
part. A Pol. Corr. közli ama táviratokat, me­
lyeket Depretis külügyminiszter Pécsben időzte 
alatt hivatalos utón kapott s a melyekből kide­
rült, hogy egész Olaszország a legnagyobb meg­
elégedéssel fogadta a bécsi látogatást.

A kormánykörökhöz legközelebb álló félhi­
vatalos „Berliner Politische Nachrichten“ azt állítja, 
hogy Olaszországnak Németországhoz és Ausztria- 
Magyarországhoz való közeledése legföképen azért

hivatalos lap megczáfolta,
Bécs, nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Kik a mezővárosban és kör­
nyékén 1847 ik óv óta nem tapasztalt nagy vizát- 
van. A község alatt levő országút méter magas­
ságújára viz alatt áll. A jobb oldali parton 
levő házak legnagyobb veszélyben vannak, s a la 
kók kiköltözködtek. A pinezék és pinczelakások
egészen vízzel telvék, S az itt tartott borok nagy I nakThogy“'az irány” szőlánfvoTt“ Az‘özíet “mimimf’erték 
részben megromlottak. A tengeri termés tünkre voitak^esettek^írF"!.-'1'0,1*; c')tV,elyi vasnti értékt)k
van teve, de a kar ez ideig még meg nem be- «‘tókek az ünnepi tőzsde folytán maeasabl
CSiilhető. A posta közlekedést beszüntették tartottak- Valuták olcsóbban kmáltattak.

,, .... . Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 367.50
veszélytől IS tartanak , e y a r hitelbank 365.—, angol-osztrák bank 153.25
g folj'vást tart. A vá- IutLef^Sr-o1 140 7o’ uulóbank 144.25, osztrák földhitel’

I intézet 28b.50, m a g y a r leszámítoló és pénz
alakítottak , mely y a 11 ó b a n k 120.75, tramway 201.50, Károly-Laios v,

I dl 9 7.'l lontboerl 1 ő*) r.i\ J___1 *

Kész :í r n b ó 1 eladatott búza s z o k v á n v- 
m ‘Hőség íi 1000 mm. 12.50 írton, rozs t ó t 200 
mm. 72 kilós 9.80 írt, 200 mm. 72 k. 9.95 írt három hóra,
k e c s k
litandó. Zab 1882.

c m e t i 400 mm. 9.45 írt, mind Becsben szál-
ószre 7.50 írton keresett.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, november 2. (Az „E g y e t é r t é su tn-

külföldi tőzsdejelentések "az6 bzérlT^díLpk v 'A (l-*s‘tójának távirata.) Az üzérkedés tartózkodó, mert a pá-
buzdításul szolgáltak az üzlethez és ennek folytán az^eHb I a^rja, b.Cvárni ’ ? k<síibl,i folyamatban a
11 *1 Tn t n ,1 ói. __ 1. V 1> l .......... - J

legnagyobb 
az esőzés még

— A 
miután 
rosban
nagy erélylj'el dolgozik, hogy

mentő-bizottságot
további sze- 31?'7^’ Ion'l,ard 152.50, észak-nyugati vasút 230.—, elba- 

vo'gy> vasút la 1.50, prága-duxi vasút 59.25, k a s s a-

Praga, nov. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr., A prágai egyetem látogatásvi- 
szonyai a folyó félévben alig különböznek vala­
mit a múlt félévinél, a német és szláv tanulók 
nem özönlöttek tehát oda oly nagy mérvben 
mint előre jósolták.

Szerajevo, nov. 2. Több nap óta felhősza- 
kadásszerü eső esik. Tegnap óta a

májusi jaradek 76.57—, mag var 4°/ -
dek 89.(0—, busz frankos arany _—
57.95—. J

•vények —.- 
s aranyjár a- 
birodalmi márka

II Órakor Zárulnak: Osztrák hitelrészvény 367 90 
TA a,y ar ■.!' lljll,Jllk 365.50, angol-osztrák bank
fiiidbit’ r',fé<5bfnk 1U"50’ ba"kegye.snlet 140.50, osztrák 
földhitelintézet —tramway 200.50, államvasűt - -
lombard —, elbavölgyi vasút —, májusi járadék 

"W magyar 4%-o s aranyjáradék 89.75- 
20 frankos arany 9.37—.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde elemién szintén üzletfelén 

1 vamok változatlanok.
Jegy e z n e k : Osztrák hitel részvény 367.80, m a- 

gyar hitelbank 365.25, angol-osztrák bank

árfo-

.1, ™ restim ei van szakítva, re- j m,iábank 144.60. álUmvasn't”-‘TTomb^ U*U,t 
„ . _ van serulve. Az egyik kőlndon bárom jusi járadék 76.57-/., m agyar' 4-’, k , s 1, T'”’; i

Uijn}’1 széles szakadás látszik. Csak a császár- és I ^ e ^ 89.77'/2, 20 frankos arany 9.37ywi birodalmi ^ F & 
a latinhidon át lehet közlekedni. A város nyit- 
gáti végén 7 ház összedőlt. A 
lakókat idejében kiköltöztették. Emberéletben 
nincs veszteség. A pásztorlépcsőnél 9 , a 
Bend-basin 23 családot költöztettek ki. A 
part melletti terek, különösen a balparton 
lévök el vannak öntve. A szerajevói puszta 
egy része is viz alatt van. A biztonsági szolgá­
latot már szervezték. Az ország minden vi­
dékéről jönnek tudósítások az árvíz által 
okozott közlekedési akadálj-okról. A Povadinát 
elöntötte a viz.

Szent-Pétervár, nov. 2. (Az „Egyet 
őrlés“ tudósítójának távirata.) A „Novoje I ««"jegy —uTVa! soTsj7,

Vremja“ reakeziunárius közlöny ma meg- 9.^

szint meg
márka

az irány 
járadékok

gyetértés“ 
liánt gróf 
e r t o király 
király a le g- 

meg a nagykövet 
gatás körül ki- 

iogy a látogatás 
de

A tőzsde később is iizlettelen maradt éi 
ellanyhult, főleg coulissa értékek iránt, mio- 
meg mindig szilárdan tartvák és keresettek. °
_ v „ P;5 y e j !' e k Osztrák hitelrészvény 366.80, m a-
g y,a , k 1 4 6 1 b a 11 k >4. , angol-osztrák bank 153 — 
unióban!! 144.30, bankegyesület 139.50, osztrák földhitel- 
bardV-.l -,n ’ trai"way 200.—, államvasűt 338.50, lom-
oes -n n ’ 5'ir?ly LaJ"s vasút 320.—, északnyugati vasút 
569 í Ä Va,SUt 250—. gőzbajózáai részvények 
?7610 7 &ZVÍnye^ —- lemberg-czernovitzi vasút
ne.oO, magyar északkeleti vasút 
májusi járadék 76.57'/2, márcziusi járadék
aranyjáradék 94.------ , magyar
88.(0—, magyar 4*/,-o s a r a ny j"á r ä d é’k 89 75 
magyar (>"/„- o s aranyjáradék —JÖtí -iki 
sorsjegy 1864-iki sorsjegy bécsi kLégí

egy 111.50, magyar 
húsz frankos arany

trieszti bukásra ellanyhult. Az ultimo itt simán folyt le 
csak egy kisebb és egy valamivel nagyobb fizetésképp-- 
lensóg jött letre, mely azonban rögtön kicgvenlittvtvtt. Az 
árfolyamok gyengülök és csendesek, csak osztrák hitel- 
részvény e'lenk. Commandit ingadozó. B.tuyaértékek szi­
lárdak. Vasutak szilárdak, galicziai elénk ós később még 
szilárdabb. Észak nyugi,ti vasút lanyha, utóbb h it el rész vény 
ellanyhult. A dohányüzlet meghiúsult. Zárlat gyenge. Osz­
trák hitelrészvény 636, államvasűt 585.5'>, galicziai vasút 
138.75, lombard 261.50, román járadék 102, commandit 
225, orosz 74.10, második keleti kölcsön 60, harmadik 60.75, 
olasz járadék 88.50.

Frankfurt, nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A megnyitás szilárd, a lefolyás csen­
des, zárlat, párisi sziik pénzviszonyok és egy amerikai bank 
bukásának hírére ellanyhult. A pénz viszony ok itt könv- 
nyebbiiltek. Osztrák hitelrészvény 315.75, államvasűt 
291.50, galicziai vasút 276, váltó Bécsre 172.20, Londonra 
20.40, Parisra 80.90 , lombard 129.55, észak nyugati 
vasút 194.

Paris, november 2. (Az rE gyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 115.90, >/,-!- 
v.uv nélltiil, osztrák államvasűt 722, lombard 322, osztrák 

Idhitelintézet 920. olasz 8S.S5, török 14.65, egyiptomi 
870. spanyol 26a, Ottoman bank 721, osztrák tartomá­
nyi bank 1*292. Realizálások. A report-tételek megdrágu!- 
nak, minek folytán a holnapi liipiidávzié, kevé.-dibé Ívsz 
könnyű.

London, nov. 2. I Megnyitás.) Coliról 99’... lombard 
^i/oi osztrák aranyjáradék 7V3/4-

New-York, nov. 1. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 94‘/4. — Váltó Londonra 
4.80*/8. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön —.—. — Erie- 
vasut 445/(j. — V áltó Parisra 5.24*/h. — Négyszázalékos
tőkésített kölcsön 116. — Pénz kevésbbé szilárd, 
évre 6 százalékra, napra */ü4, zárul 5 százalékon. egy

Külföldi értéktőzsdék s -1 i
3At;5

zárlata*) •n
U.O S'S S.S

november 2 án. “4 ■a* •2 o 2

94.—, osztrák 
p a p i r j á r a d é k

biztosítsa.
Róma, nov. 2. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A republikánusok a holnapi Montana ün­
nepre nagy előkészületeket tesznek. Depretis 
még e hét folyamán beszédet tart választói előtt 
Strauellaban. Nikotera volt miniszter tegnap Ná­
polyban beszédet tartott, melyen szóról szóra eze­
ket mondta : „A király utazása nagy események­
ben gazda;- J

jelent szama írja: A magyarok a követ-I , 2 frakor zárulnak: o.Ä hiteirészvény 3G64o 
kezo tervet készítették : Németorszá- süiet’mank bank 103--> ""blba"k 144.25, Lnkegye-

lamvasut 338 ™ a | y f rT b 1 4 « ' b a " k 363.75, =)íl- 
. _ , , . ut Jtá°-■—> Karoly-Lajos vasút 319.25, eözhaifizási
Bismarcknak, Oalicziát átengedi!í a eíbavö°gVi vá^’t 249yl6t5"-’ <5szakn-v"gati vasat 227. 
felállítandó lengyel k vóivoűn- ,„„i„ I ^„„.•-•1—.,.,,."„v.,.ramway , íombai-a isi.

utóbbi az orosz czái 
Magyarország pajzs,
Magyarországhoz c s a t o°l t a- I tl3zai y7j,eg^ ti.ye,‘g'e-
tik Hi é g Szerbia, Bősz- BFcn, nov. 2. (Magyar értékek zá lat 't
íi i a, Herczegovina, és Macedonia ?f?gyar f5d.te,hermentesitési kötvények 99.59. Erdélyi főid- 
e(-PS2 Szalon ikiig. A magyarok Sm&TO 
n a gy magyar királyságot Xi0ktt^rkTTt?yk81c8Sn isa.sof&swd&amaviit- 
akarnak alapítani. A „Novoje £^5^'S»“1« 
Vremja“ mely e tervről ért sült, egyúttal bínk vasuti kölc9ön 131-7a-0Magyarnbitet-
óva inti az oroszokat, s fölhívja ezeket
arra, hogy jo előre fegyverkezzenek, mert fBr!íar!, T^Ítol<5 és p^^áitdbank 119.50. Kasá-oder- 
az A„Sz.mval valö háború a legközelebbi ÍT<!“ írití“ .1,,.,.,
időben bekövetkezik. Osztrák hitelreszvdny 366.40. Lombard 151.— Osztr a-anr

......... Váltó Londonra 118.45. Galicziai' Vasíí

P á r I s.
3“ „ os évjárudék......................

"•Törlesztési évjárudék . . .
Lombard...........................................
Magyar araayjáradék ti" „ . . 
Magyar vasúti kölcsön . . .
Bécsi Unió bank...........................

s év járadék......................
C‘szrták államvasűt ....
Osztrák földhitel......................

Osztrák aranyjáradék .... 
Magyar j«-lzAÍog bank .... 
Magyar -i" „ aranyjáradék . . 
ÁtszámltiÍMi árfolyam

Berlin.
Osztrák papirjáradék .... 
Osztrák ezüstjáradék .... 
Magyar -1" „ aranyjáradék . . 
Magyar államkötvény .... 
Osztók hitelrészvény* .... 
O ztrák államvasűt ....
Galli-ziai vasút...........................
Komáaiai......................................

Orosz papírpénz...........................
Osztrák 5% papirjáradék . . 
Magyar B" „ aranyjáradék . . 

■ . I Magyar papirjáradék ....
a következő kötések történtek • £cL Vtisllt 4'lrt4ÍbL,d- kötv- • •
^ • I Magyar hitelrészvény ....

Déli vasút
Ivassa-oderbergi vasút ....
Váltó Bécsre................................
‘Keleti kölcsön II. kib.

Péter vár, nov. 2. (Az.Egy e t é r t é s“ tu- I 1864-es soraieev 170 .-a
dósitójának távirata.) A czár koronázását Moszkvá- °9Ztrak ezüst-járaddk 77.60. Török sorajegy 'S—y Angol- 
bún májusra tűzték ki. — Az itteni rendörsé0* J 9.37. Oszü'ák *“‘JJamv^suí; 338.—. Napoleondor
egy nihilista laboratóriumban veszélyes robbanó Vf]tó uémet bankhelyekre 57.95. Ca kir*”árany1 Yc,U 7üiíz’

trak magyar bank 828. Gyenge. ’ 1

Átszámítási árfolyam .
Frankfurt.

Papirjáradék......................................
Osztrák aranyjáradék *..... 
Osztrák hitel részvény .....
Osztrák áilamvasut...........................
Déli vasút...................................... *
Magyar gal. vasút...........................
Váltó Becsre...........................
Osztrák 5°,0 papirjáradék . . .
Osztrák ezü»tjáradék......................
Magyar aranyjárudvk 0*' u ...
Osztrák-magy r bank......................
Galicziai vasút................................
Erzsébet nyűgöti vasút ....
Tiszai vasút elsőbb-,...........................
Magyar papirjáradék......................

földhitel záloglevél . . 
Átszámítási árfolyam .

14U.US
11891
lSH.i

76.32 
77.4/ 
8'.88 
‘0. 4 

SÜ7.UH 
318.4' 
3i2.lC

125/77 
"8J47 

118.88 
88 41

U-8.93

150.40
147.12Í8.U2

76 55 
-13.7.1 

367.40 
3U8.4 « 
151.2« 
164 82 
58.« 2 
H3.2 • 
77.54 

118.7/ I 
8 1.26 
325.i5 
213.26 1 JVO.i-d j 
67.hU I 
í*3 6 ' I 
67.85 I

nz nem 
viszályuk «*s 

esy ügy

i -Tfi ki szabályok kő.; -: „A 
n-gy vertis haialom \ ezérkatán.zk nmöke és 
Hőségében személyesen ü felsége közvetlen paran­
csa alatt ál!.“ E pontban, mely a miniszter bole- 
egvezisevel v'etetett fel, könni'ités fekszik a mi- 
7" nézve, súlyos ütluiiuisztráezió felada-
1 : teli. .itésébei'i és nem érintő a miniszter fele- 
1- állását.

jlnboru idején egy íöparancsnok volna ki­
nevezendő. a kinek haJmiiveleteiért természetesen 

- n 1 ■ -11.■ 111.- felelős a hadügyminiszter. A béke 
i-i-j-'n a mostani berendezés által gondoskodva 
" -u A honvédségnek a l> é k é b e n 
v 1 * o a 1 k a 1 ni a z á a á r (’> 1 - 

‘ r"I is a vezér kari 
f ii jelentést te n n i. 
i oiis kiito .ai hatóságok“ pontja 
mimszter igazolja a j.-rzemiali és 

i'arai“' “ok/ágok felállítását 
ni-lylyel u nevezett 
?oi további kérdésekre

Pétervár, november 2. (Az „Egyetér­
tés“ tudósító jo-k távirata.) Itteni irány­
adó körökben kétségtelen dolognak tartják, 
hogy Olaszország Németországhoz és Ausztria- 
Miigyarországhoz azért kíván csatlakozni, mi­
vé! az esetlegesen kitörhető uj keleti válság 
bekövetkeztére Francziaországnak Észak-Afriká- 
lan való terjeszkedésével szemben állást akar 
foglalni főképen Tripoliazban.

, Berlin nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „Germania“ a feletti ujjon- 
gasavat szemben, hogy az olasz törekvések 'állí­
tólag hajótörést szenvedtek, nagy figyelemben ré­
szesül a „I\reiizzeitiU!g“-nak alkalmasint sugal­
mazott ezi.<ke, mely párhuzamot von a bécsi és 
danzig! találkozás közt és hangsúlyozza, hogy ama 
találkozás eredménye nagyban megerősíti az eu- 
t opai békekilátásokat. A bécsi uralkodó-találkozás 
Jji.runben a legnagyobb megelégedést idézte elő.

táv-BéCS. nov. 2. (Az „Egyetértő s“ 
irata.) L u k á c s y Béla kath. lelkész, a magyar 
delegáczió tagja ma éjjel 1 órakor Szt.-Györgyön
meghalt.

1

álló 
gal, 
minis
1" -v sürgős és felette 
. zúg o 3 í ö h a d ] 
ban, mert 
dúlnak elő 
A m a g y a r k"

k i k é p z é- 
n ö k u e k 

— A „territo- 
táigy alási'niál a 
kolozsvári ön 

azon fontosság- 
lielyek birnjtk. A 
válaszolva kijelenti,

k k a 1 akar 
s á t k o z n i, a ki

szükséges egy o r - 
parancsnokság Zágráb­

on igen komplikált tárgyalások for 
a magyar és a borsát kormánnyal.

. . 0 r 111 á n y c > a it u f v a n
országos te parancs n 
t á r g y a 1 á s o k b a h o e 
a k o z j; o íi than szék e 1.

A Lit o na i igazság íi tételénél 
a hadügyminiszter kijelenti, h,.- . ő hivatalba 
lépésékor nn yk.-zdé a k a t „ n ;i j h Íi „tét ö- 
j1 'Ie 11 } f'-virivját: a büntető rendtartás át is 

u ■) adatott. A cisleitháuiai igazságügyminiszte- 
: !;iaj «elj.'-s megegyezés jött létre a magyar
k " 1 l*1 u 11 y I' •' z é rI, azonban lén y ege 3 
kifogások ’ -----

Uiég hn.c_ti.eii
v m eltettek- A tárgyalások 

Lti'. je_ve. Szónok kijelenti, hogy ő a

Becs, nov. 2. (Az ..Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Andrássy kinevez- 
tetésíről még mit seai liallani. Úgy hiszik, 
hogy era1; a delegácziúk gyűléseinek be­
fejezése után fog külügyminiszterré kine- 
veztetni. Mint illetékes körökben momlják 
Andrássy e^k azon feltétel Matt hajlandó 
a knlfigyminiszteraéget elfogadni, ha oly al- 
á l.imthkírt neveznek ki melléje, ki elvé- 
gv/ e az egész tulajdonkénem Riunkát.

Bécs, november 2. (Az „E g y e t é r t é s“ 
tudósitójának távirata.) Az urakházának iiléscj 
november végén fognak kezdődni. A múlt ülés­
szakban történt iire-i-désedt betöltése iránt addigra 
határozatot fog hozni, a kilátásba helyezett tulaj- 
dui:'-.épeni főrendr.zaporitás azonban ez évben nem 
lé ‘v: ik iiieg.

BÉCS, nov. 2. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata ) A londoni részleges kabinetvái- 
tozási'ól szóló híreknek itteni illetékes körök 
„toomi fontosságot nem tulajdonítanak.

Sacs, nov. 2. (Az „Egyetértés“ 
it iiij-iiójának távirata.) Orosz és különösen 
musíkv. i lapok, most, midőn az utolsó 
török t'-iül-d is átadatott, Görögországnak 
azt javasolják, hogy ez utóbbi újabb és 
nagyobb igényekkel lépjen fel, mert vé'e- 
ményük -.^ i int Ausztria-Magyarország tá 
űiogatui ívj i e kőTelelé=eket. F gyeleroie

szereket foglalt le.
Belgrád, nov. 2. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Rol. Corr. Az osztrák-magyar monarchia 
belgrádi képviseletének magasabb rangra való 
emelése kormánykörökben a legjobb benyomást 
keltette, mivel abból azt olvassák ki, hogy a 
monarchia kormánya a szerb dolgok jelen rend­
jével meg van elégedve. Élénken sajnálják, hogy 
Herbert báró, ki közrokonszenvet vívott ki 
magának, Belg-rádból eltávozik.

Podvolocziska, nov. 2. (Az „Egyetér­
tés távirata.) A palani zsidók elleni zavargá­
sok íig} ében a volocziskai törvényszék tegnap 
Franink Mojsejt tizenöt évi kényszer­
munkára , Chatoveszky ismert szónokot 
tizenhat és négy bűnrészest négy-négy börtönre
Ítélte él.

Skutari, m<v. 2. (Az „Egyetértés táv­
irata.) Dervis pasa már a legközelebbi na­
pokban elutazik Konstantinápolyba, azt reméli 
azonban, hogy néhány nap múlva vissza fog- 
térni.

N uriFerik pasa Djakoválan hirtelen 
meghalt, altalanosan azt hiszik, hog 
gezték.

_. Esti tőzsde.
Becs, november 2. (Az „K gyetértés 

sitőjanak tavirata.) Az esti 
mokkái indult.

Öt

tudó-
tözsde elgyengült árfolya-

gy megmer-

Konstantinápoly, nov. 2. Az Oroszor­
szágnak fizetendő hadisarcz ügyében 
ina volt a második értekezlet. A vita az össze- 
nagyságára és a biztosítékokra terjedt ki HatV
rozat nem hozatott, mert a török küldöttek me-- 
ígertek, hogy a jövő jiilésben tüzetesebb javas­
latot fognak előterjeszteni. Novikoff újra hangé', 
tata azon nyilatkozatát, hogy egy időben renflez- 
zeiv az orosz hadisarcz törlesztését, n b;;*,isarcz törlesztését, a kötvénytu­
lajdonosok követeléseivel, A török küldöttek ki­
jelentettek, hogy nincs ok a nyugtalanságra, mert 
a K-'tvenytulajdonosokkal megindított tárgyaláso- 
nat csak a bairam-iinnep miatt szakították félbe.

Kairo, nov. 2. ScbUffer osztrák-inaJ^Tr 
konzul washingtoni követté neveztetett ki.

i íávlrui ok.
■ . 8z,e8l8d; Vov- A szeged kereskedelmi és
ipariunk helyien közraktárakat szándékozik épi- 
tem, és ez ügjben a tanácshoz kérvényt nyújtott 
be a telkekért, " J

. Lemberg, nov. 2. (Az„Egyetértés“ táv- .
irata.) lol. Corr. : A gácsországi helytartóság fo- Ságnak. Finom p.ros onza élénken ős 1.
M.ab.'v,,,,,-,1 („n-ezel. »Sr elment liíe.be-V ,.k, n-n Mi, 7

gr SfflR* 'í"1“1“’ f?r- 7rzt“'> o— »-»»4:jeo es Vislpka tulyók szabályozását; az összes forint.
9'jee
költségek 9.700,000 írtra vannak tervezve és a 
szabályozás tízévi időtartamot vesz igénybe.

8ées, november 2. (Az „K g y e térté s“ táv- 
liata) Az 1660-ik. sorsjegyek mai sorsolása alkalmával a 
Kővetkező sorszámok hozattak ki: 198 441 1610 1619 ion 
1921 2039 2177 2297 2366 2674 2747 2864 2944 3457 3539 
3954 4622 5441 5819 5914 6091 6249 6349 7125 7460 75-M 

7780 7847 7636 8003 8052 8681 8701 9017 9081

árai árfolyamok : osztrák hitelrészve'ny 364.80, 
i y a.r k *1 e * b a a k 362.50, angol-osztrák bank
10Ü -I,’ U',ll5bailk 143-40> bankegyesület 139, Tramway 

, °a“trak államvasűt 336, Károly-Lajos vasút 
'■ , ombarg 149, északnyugati vasút 226.50, elbavölgyi

vasút 248, osztrák papirjáradék 76.55, magyar 4",0os
rany járadék 89.52'/,, húsz frankos arany 9.37, bi­

rodalmi jmárka 58.
364 50 n°‘", Ö' zárlat.) Osztrák hitelre'szvény
?864t“^;--teMarvlr6^°' ^

■p.e.v&iN&saa-ís
bank lő 1 -1*1g y, ,a r, pipirjáradék —.—. Angol-osztrák 

' °'’“trak aüamvasut .335.—. 1860-as sorsjegy
• - Magyarnyerem én ykölcsöii —Húsz

fi.mkos arany J..,7'/„. Unió bank —.— Osztr. aranyjáradék 
Magyar 4''/u-os aranyjáradék 89.40. Lanyha.

Esti magánforgalom.
__ Bécs, november 2. (Az „E g y e t é r t é s“ tudé- 

sitojanak távirata.) Az esti magánforgalom a legszű­
kebb korlátok között mozgott, minek következtében 
árfolyamok mérsékelten gyengültek.

Kilencz órai zárlat : osztrák hitelrészvény 364.50 
ntan .363.90, osztrák papirjáradék 76.45, magyar 
4",„-k osaranyjáradé k 83.35, ultiméra 89.45.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, november 2. (Az „Egyetértés“ tudé- 

sitéjanak távirata.) Praemiumüzlet: árfolvamállás osztrák 
hitelrészvényekben holnapra 4-5 frt, nyolcz napra 12-13 
frt, egy hóra 25—26 forint; m agyar hitel­
bankban nyolcz napra 14-15 írt, egy hóra 27-29 
frt, magyar 4 ’/„- k o s aranyjár a<l 
ban három hóra 4'/,—4‘/t százalék.

Magánkamatláb: első helyi váltóra 31/,—1 százalék, 
távolabbi látra és ilomiczil váltéért 4'/4—41 /4 százalék.

Pénz kevésbé bőven.

Bíesl griibnatőzsdo.
ttécs, november 2. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító 

jánnk távirata.) Egyedül a téliessé vált időjárásnak tu 
lajdonitható, hogy New-York jelentékeny érésükké 
al'ő jutnak tőzsdénkén kifejezésre.

Btua tavaszra 12.80 és 12,77 írton fizettettek 
az elsj ánm majd pénz. majd áru.

Zab tavaszra meg mindig szilárd, 
óta változatlan tartja magát.

Tengeri május—júniusra 7.45—7.48 forint.
Kész búzában épen semmi j, V az amerikai lanvlia- 

m piros búza élénken és magas áron kereste-

forint 
.80

Külföldi árul őzedéit.
v 1 V NeWJ°rk- ,lov- *' (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
York ban 11*/., gyapot New-Orleansban 111 — Petro­
leum New-Yorkban 7'/8, petroleum Philadelphiában 7';,. 
,(q, / 5.75. Búza kész áru 143'/, novemberre
442/* óeezemberre 146’,,, januárra 150. — Tengeri 
70.— Czukor (Fair refining Muscovados'; 8'/,. — Kió-
kavé Íi1/, — Z s i r _ (Wilcox) V,8. — Gabonafuvardij 
4. Zsír (bairbank) 12'/,. — Napi felhozatal 29,000 bal. 
— I etroleum januári szállításra értendő.

Küllőiéi árutőzsdéit 
zárlat a**)
november 2-án.

Paris.
tillZii tulyú bóra

dvezt-mbt-rre .... 
első 4 bóra .... 
már.'ziastól 4 hór.t . 

Liszt U márkás folyó hóra

márvziustól 4 hóra 
Oln| folyó hóra .... 

deczeuibérré ....

márvziusiól 4 bóra ! 
Szvsz folyó hóra ....

„ dee/emberre . . . 
első 4 hóra .... IlláiUntól 4 bóra . . 

NziUlllnsí díj : Buda|,e<t.. 
n rt Bécsbol .

cnesei

nil

az ár szombat

75G7

13560 13602 13816 14075 14078 14163 Í42CI 143$ I4778
10668 15807 16156 16186 1Ö247 IO'GÓ’2 16903 16993 I7así
17460 17521 17642 ifálö 1/870 18158 8178 18295 8388
18478 18599 19146 19149 19160 19421 qi-n 
19503 19589 19743 és 19969. között
n-.'r"Ú Aé 300,000 forintot sorszám 3862
/ mi 9; 50,000 frtot sorszám 2747, szám 12, 25 000

Rozs a múlt héthez képest semmit sem javult, 70_
74 k. 9.40—9.80 frt.

Zabban szilárd hangulat uralkodik. Uj magyar keres­
kedelmi áru 8.15—8.25, finom rostált s..

Tengeri 7.40—7.50 fi t.
Szeszben sem késs áruban, sem későbbi szállításra 

nem volt üzlet.
Kész gabnaáru 34.50 frt, mely az 

mintegy névleg veendő.
hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre —.______. ,

tavaszra 12 78-12 80, zab őszre —.---------.—.tavaszra
8.50—8.53-, kereskedelmi áru 8.05—8.25, tengeri május— 
júniusra 7.43—7.50, kész áru 7.40—745, rozs magyar 
9.40—9.80, tavaszra 9.95—10.05.

írtig.

üzlet hiányában

Berlin.
Búza novemberi-«)...........................

„ ájirilis—májusra .... 
ltozs helyben .................................

november—deczemberro •
. •••!>»•! is—májusra ....

-2 a O r.o, emberre ......
újmííís—májusra ....

Olaj helyben.............................
,, november—deczemberre .
.. ú;«riiis—májusra ....

Nze.*z helyben.................................
,. novemberre..........................

november—deczemberre .
„ április—májusra .... 

Nzállifási díj : Budapestről .
,1 „ Becsből . .

Stettin.
Bnza novemberre......................

- tavaszra.....................*
Rwz>4 novemberre

november—deczemberre . .
.. tavaszra....................

Olaj novemberre................................
v április—májasra . . . . .

Nzesz helyben .................................
» novemberre..........................

november—dej/emberre .
- tavaszra ................................. ,

novemberre ..... 
«KüllitáKl díj: Fiúd 'pestről .

” .. Becsből . .

Köln.
Blliia n<iv:ni!>crre...........................

Rozs novemberre................................

Olaj helyben...........................................

Szállítási dí j : Budapestről . .

Amsterdam.
Búza őszre . <.....................................

„ tavaszra -......................................
Rozs őszre...........................................

„ tiivajzr.i...........................
Í4ze«üz szeptem bérre...........................

„ i'OVem'-erre.................................

Rvpcze októberre . .*.’** * 
„ januárra .................................

230.— 
823.— 
193.— 
18G.— 
180. - 
170.« 3
149. «/,150. —
55.70 
.«5.5 I 
5 0.50 
51. 
51.4 0
50.70 
52.2 J 
3.99 3^il

13.S1 
12.90 
11.1? 
10.76 
10.41 9di; 
8.05 
8.03 3v.22 32.11 

3.4.69 
29.50
21U7.1
29.33
30.20
2.2S
1.88

24.80
83.50 
19.35
18.80
30.50 
21Í..50

Délután köttetett búza ' tavaszra 12.80____.— írton,- --.w, <«••*«, szám 12: 25

Í”.D#r » tr.n,7»ktiól-.Cl'-.j;„l(. tortok« « mid ó- é. uáimó ír > 
mokhoí aironluvül méjj a mindt nkori budapesti prubi.-ifi • -ó

“n4ok- - A * "-14«K“ 4r«rk.k»

**l ?abona sztlllltd di.i viggon-ralromlnyoklian 10 HloU. t 
értendő. Bevnell rám Mmclorszígba 1(1(1 kiló hnzóórt, rozsért és zabért
wÄk Ärt i’franz.4- B"Ue,‘ ^ * 8TáJ“b* ‘«O “16 gakoniér, 

Itstiialtisi irtoljam a német placzokra 100 mérka lista 57 frt 
.tf- Párt«-» JQO f-aak rt»t* 46 frt 60 kr. Amsterdam« 100 hollandi 

I Uh* “7 Bt 60 ki.

__



íf'o-os fejedelmi
sz

oisi™ nek
I 1831. évről 100 frankjával aranyban

már november 12-én.
ÉVENKINT 5 HÚZÁS:
janiiar, marczius, jumiis
ang.9 november 14-en.

- r — " ' .v—

C«. 6e k. »zab. védjegy.
Kittiüt ft ve 1878 FArls.

lucalyplus száj-esszenczia
® ® __«an.á1«.AB T-yéixtXa #>11 An tip. Fflílér C- 51.-től &

Tlsxtltü rodbatáct gáti6 fentartd*_- _ . t_ 5f A.. IuXma nHtfarl A1
szer » satu cgészségének ípolísára és ívsMr 

I fin ‘
-------------------"^»cVlypTSTizéjeÍMéMira i Vzéj btE.‘/t6mo —

néhnt mexikói cséeaAr 3 relíöee ndvarl orvosa^ Az K m.tt.l tó ü k. moUI. A cs. érász kormény a nyilvános temünk

- »‘J <• b.tcffsóffénéi pijrafctár FELIX GRIENSTEIDL,

s fcrtiíxtctáa ellen I>r. Faber C. SX.-tcl a 
nnal és tartósan eltávolítja, biztos sr.ev 

betegszobák fertezteltinl-

A lótenyésztés emelésére alaki?
f. hó n fi v Pl­

is < hli.-z trir

ztAsussy Egy Üveg ÍMlHn »rórrizsrtáríbin Bitesben, v.lsmlnt íz oiztrik-m. jy»r birodalom ■ a külföld bal
WELSES %“ptl^%í®?li,tftl"t4«?blíí.P<fuuíréHeiníI> «Mk TÍrosal és körnjík.it részér. « eUrnsitók nlnw.nok kizérvx liéct. I iyonnenfelsffazze 4.
- , J , .. >, Faber hírneve, és dSt 18S8-ben Londonban n nag;;- il'Jéremmo] kitüntetett a széj-egszségügyi upolisára és s fogak fentartására kiiíino ev. tlr sv.aS.
pTÍ£TTAS%aáj‘SZUPPana”"iud«nkot k.rh,,ó «- r-nd«Es.cn kapható : Török Jútsef, Th.lloayer és Salt., HnreLla J., Müller 3. L„ Serndn í., Brandt.« J., Ver«*! S. Sehon, PUuch,

társaság által nyilvánosságra tail!;. : r.nz 
3-án (1. c. 11 órakor a lovasártsren io 
tárgyak

nyilvános árverés
melyre n venni szándékozok ezennel meg

A^jgazgatóság
alá. kerülnek 
h iratnak.

Mindenkori főnyeremény

aranyban100.000franc.
Legkisebb nyeremény

100 franc aranyban.
Az összes nyeremények és kamatok min­
denféle levonástól mindenkorra mentesek.

A sorsjegy

3°o kamatot
hoz aranyban.

C*J-

Előnyüs váiárlási föltételek:

szerb sorsjegyek kes^ben 
44 írtjával

í silllilísi-jEiiel
csak 4 frt részletfizetés

s a hátralékos 40 írtnak, valamint 25 kr 
kamatnak 1882. évi januárhó 15-én való 

meguzetése mellett.

Átvételi-jegyek
fizetendők

UhivilírtisrtelÉlito,!
minden esetben a vevő azonnal és egyedül 

játszik az összes nyereményekre.

1- ső húzás: november 12-én,
2- ik húzás: deczember 12-én,
3- ik húzás : január 14-én,
ezek szerint 3 hónap- 

* ban 3 húzás. ^
Bécs, 

Wollzeile 
10. és 13. ■■

(( Cohn^Ch. 
Wollzeile 
10. és 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Két földbérlet kerestetik.
Egy 1000—120x boVi:g másik 600—800 ho'dig, mindkettő 

nagyobb részint jóminőségii szántófö'd, lakházzal és szükséges eaz- 
dastígi épületekkel ellátva, bővebb t udósitást ád 2867

Adler és Schlichter Budapest, Zrinyiutca.

rsSEBS!

# kir.
szabad.
javított

Cs.
kizárólag

l legújabb
ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javítót; 

ruganyos servkötő Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szét kesztve s az a czélja, hogy meg 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legei őfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkílásnál, mint szinte éjjel aivaskozben 
is haszná tathatik, anélkül, hogy a séivbajbau szenvedő h va 
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel h a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő test1 észr» kiváltképen jótékony ke!kmete- nyoma» 
gyako ol. s a legtöbb isctbe.i még a sé - v biztos gyógyulása- 
is eszközli. A legfőbb orvo=i tekintélyek által elismerve 
megvizsgálva s a legjobbnak találva : piofes zor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
űim tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos áltál 

Alólirott egyszersm-nd nagy raktárt is tart angol es 
franezia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvashőr és gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskcndők, ’égpárn-% ágybetétek, pc-iodtaskák, 
praservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Só vkötöknól kérem megjelölni : jobb. bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is Meg^ftdeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs k. szab. sérvkötö-készitö Budapesten, Deák-Faioncz-utcza 

Árak : urak, hölgyek és gyermekek számira, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja Ív—lb frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

FR0HNER szálloda.
Ezzel van szerencsém a t. közönségnek becses tu- ; 

domására hozni, hogy „Frohner-Szállodá“-mat Buda­
pesten, eladás következtében

HolzwartU György urnák
adtam át. — Midőn az évek hosszú során át oly nagy 
mérvben osztályrészemül jutott bizalomért legbonsöbb 
köszönetemet nyilvánítom, egyszersmind kérem t. kö­
zönséget, hogy azt utódomra is átruházni szíveskedjék.

Mély tisztelettel

_____ Frohner J.
Vonatkozással a fentebbi értesítésre tisztelettel tuda­
tom a t. közönséggel, hogy a vétel utján tulajdonommá 
Vált Frohner szállodát váltótorvenzsze'kileg bejegyzett

Holzwarth - Frohner
szállodáj a

cég alatt tov'bb veze*°ndem.
Ezen jelentésemhez egyszersmind azon tisztelet- 

teljes kérelmet csatolom, hogy az elődömnek oly dús 
mértékben juttatott bizalomban engem is részesíteni 
szíveskedjék, én pedig mindent elköretendek, hogy 
erre magainat méltóvá tegyem. 28G9

i*e Mély tisztelettel

J Holzwarth György.

Hirdetések
e lapréazérc felvétetnek

& kiadó hivatalban
(h!*z§ yteza % tz. a.)

HIRDETMÉNY.
Torna megye Görgő községében egy tagosilott ne­

mesi birtok 642 hold 1200 nagyszög ölével. — melyből 180 
hold jó búzatermő szántóföld, 70 hold rét, a többi erdő, legelő, 

I káposztisfGld és szóló, — jókarban levő gazdasági épületekkel s
/ lakházzal, haszonbérbe adandó, esetleg örök Áron

eladó. Értekezhetni tulajdonoisal dánokon A bánj megyében.

2871 Sziklay Ede.

Utasó-plaid
darabja 4, 5, 8, 12 frtra, nem tét.zés esetiben, a poétái költsig- 

megtíritéseért visszaváBaltátik.
Középtermetű férfiak részére, egy Sszl öltözetnek való 310 mé­
ter jő gyapjnszővetet 4 frt % kr, egy Sliszetre valé jobb gyapjú­
szövetet 7 frt 44 kr, egy Öltözetre való finom gyapjúszövetet 10 
frt, egy öltözetre való legfinomabb gyapjúszövetet 12 frt, s tartós 
szinü igen finom téli nadrág-, kabát és öltözetnek va ló színes szö­
veteket, esököpenynek való szöveteket, cheviot, pervienne, dós king, 
daróez-, gyapjú- és vastag (Tuffel) posztót, billardposté, női pal.- 
tot-, menzikoff-, kamagár és felső őszi kabátnak való szöveteket ajánl

Stikarofsky János,
gyári-raktár Brünnben,
Minták bérmentve, mintalapok szabóknak bérmentetlenfil. — 

A szabómester urak beesés figyelme különösen felhi válik a dús
gazdag választékra és ax ölesé árakra. 2486

Sagj fontosságú

mindenkinek szemeire.
Az egyed ül valódi Dr. 

White-féle szemviz Trangott Ehr- 
hardtól, Grossbreitenbach, Thiirin- 
giában. — 1822 óta világhirii. 
Ennek ára üvegenként 1 fit.

Kapható Budapesten : Barna 
Zsigmond ndv. gyógysz., Török 
József gyógysz., kirtíly-uteza 12 
Egerben : Sehuttak Jánosnál.

Kizárólagosan csak is a valódi 
Dr. White-féle szemviz Trángott 
Ebrhardtól kérendő, és nem mái 
Levélklvonatok- Tr. Erhardt urnák 
az ön valódi Dr. White-féle szem- 
vizével sok szembeteget begyógyítot­
tam (kőv. megr.) Merzig 5/3. 1880. 
Kühn, szállodás. Továbbá: Már 
egy izbenkaptam öntől a valódi Dr 
White-féle szemvizet, mely nekem 
kitűnő szolgálatot, tett (köv. meg.) 
Bona H/m. 11/3. 1880. Greva J 
Továblia : Az ön valódi Dr. White 
féle szemvize rövid idő alatt bajom 
enyhítésé idézte elő azért kérem 
(köv. megr.) 227t
Woistesthiu, 6,3/88 Schwenekené

Legjobb iettőj va:k.

Kautschiik-bélyegzd

. "R.GárgtnersCTí

Gyári fiák :
Bécsben, IV. Ilauptstrawwe'«I.Raktár :

FÁítert T/i. ÍV
Bécs, I. Graben 7. sz. n.

Legújabb minták. 18"4!

rdimayeröúőmié
JudiApiBt, Deak-utczd 15. sz.

Miodenmmfi tizedei- es századig 
Síiéi, oe-eérltgtk és sulyok. 
Áriegyzék 'jegyem 2374

Sirlámpái
legnagyobb raktára
külőefele ilakokbsi KI 
írttól 4j írtig i készi ó 

raktáriban
mSCSSRÁ STÖRST

♦ bádogos mester 
I né! Budapest 

(JCÜ farykózutcza 
■ ez. a Vadisz- 

'f/ kórt szállodá­
val szemben és, 
a nemzeti szál-| 
toda mellett.
Dmé' .Ny. ,’íéi,

Egy csődtömegbő! oly olcsó áron szereztem egy nagy kéz­
mű- és vászonáru-raktárt, hogy képes vagyok

csak 6 frt 90 krért
10 egész méter szép divatos női ruhakelmét, 8 egész méter 
koczkás ágyneműnek valót, 3 darab tiszta fehér vászon-zseb­

kendőt, egy női pamut-kendőt, 3 darab vászontörülközőt, 
utánvét mellet küldeni. 2841

METZGER G,
Fleischmarkt 16, Bécs.

StóO#
' ísK* "5

ír.

CO
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JSlncs többéj tyúk­
szem és szemölcs!

A Nagy-Solymosi Konez Á;min 
gyógysztreez és vegyész által ké­
szített „Clavethyl“-tyukszem szem­
ölcs, anyajegy vastag bőr és min­

den hasonló bőrképződmény Irtó-szer, mely minden égető,,vagv 
été tő, ezertől ment, Rijdalom nélkül pár n.p aia’t gyógyít. Ára 1 
üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budapest főváros 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában.

Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyrő! p.s áa m.'grendelhe'ő 
alábbi kitönő hatása szereket,

házi állatuknak egész ártal~ 
mattan Ára 5 ■ kr.

Tanná chiúin hnjhenöcs“. Haj- 
barnitó n ö vesztő, göndö'ití,
mo y es korpasság ellenes. Biz­
tos hatású. Ara 1 frt 

„Arczkenöcs cs mosdó tu>".Szele- 
16 és minden bőrbetegség el­
len, kitűnő hátáén. Ára

u. m.
Édes magyar mustár“, gyógy- I 

erejű és ételhez való kitűnő, | 
ára egy nagy üveggel 70 kr „
1 liter üveggel 1 frt, 70 kr. |

„Csúz és tcőszvényszesz“ biztos 
hatása, több elismerő iretrot i 
kitüntetett szer. Ara egy nagy .
dvdbgel 1 frt len, kitűnő hátáén. Ara 1.50.

„Emésztő labdacsold\ Minden- „Hajszesz“, hajnövesztő, göndő- 
féle gyomor betegség „Katzen- I ritő, moly és jejkorpásság ellen
jammer“ korhelység utáni I biztos hatása. Ara 1 frt.
betegség ellen biztos hatású, j „Keleti hajfestő szer“, barna és
Ára 1 frt.
Liut at 4 ,’idacsoV“ Nutria, orr, 
gége, mell- és nidőkathanisnaí 
gyors és bDtos halasa. Ara 1 ft.

,Qliricin“. Egér, patkány, va­
kond, síbit irtó-szer. Csakis a 
rágcsáló állatoknál; ártalmas,

FlGYElMtZTpís 1 
SU «ZBH KtBZVfSÓtYm ÍÍLLIUK

fekete hajfestésre. Ára 4 frt.
„Hajpor‘, Tökéletes ártalmatlan.

Legfinomabb 1 frt 
„Hónalj,kéz és Bábizzadás elleni 

vor“, biztos hatása 1 frt 
„Vertisztitó labdacsok“ % do­

boz 85 kr. etb. etb. ' 1818

: aitiMKrr.utiY«rtm rosvFwnnt 
smrmT.rftttism-á snirniő
AliilUiSOhWÄL VAS EOÁliA .

Nigj-Soljmosi Konc» András, 
jyágyszérész Sz. Udvarhelyt 

Erdély.

Tengeri halak.
Minthogy most már a s.állításra alkalmas, hűvös idője:át le illett, bátorkodom ajánlani: friss, 

tisztított gadóe-.ot, dorsgadóc.ot, Cab.iiut, félszegajzót (a. n. t ;n /vri nyelvet.) 5 kilói ragaszokban br. 
1 frt. 75 kréit, 3 rákász a jelzett halakból 45 krral o!c ó >. Aranysárga füstölt kiszhal, 1 rákász kö­
rüli' lü 240 db. tart, 1 frt. 45 kr, 2 lak 2 frt 30 kr, 4 rat. 4 irr. 30 kr., 6 rak. 5 frt. 50 kr.—6 ft. 
Kövér bering 5 kilós rákászokban 1 frt. 75 kr. Kör ér félszegurzó; 5 tilos rakas okban 2 frt., 3 raka.z 
Tá>áfásánál 45 krral olcsóbb. Laraozhering 5 kilés rákászokban 2 frt. Festőit Angolna 5 kilós »ki­
esekben 6 f t. Sós ha ak: uj holland t jaering 5 kilós Ehordohaa 1 frt. 8'i kr. Mates hering 5 kilós
óráéban 2 frt. 55 kr. Norvég, kövér hiring 5 kilós hordóban 1 frt 45 kr. Kis norv. csemege he.ing
5 kilós hordóban (mintegy i,OU db». 1 frt 45 kr.

Eczetes halak : angolna bal 5 ki'ós hordóban 4 fit, — 21, kilós hordóban 2 frt 40 kr. —- 
Sütni való boring 5 kilós hordóban 2 frt 30 kr., 6 bo dó tételénél 1» árral olcsóbb; Dl. ha rónia te 
(szálka nélkül) jünom, g,enged, pikáns b kilós hordóban 2 frt 30 kr, — uj-holl&ndi tej- bering, 
vörös-hagyma, fűszer és eczetben b kilós hordókban 2 fit 20 kr, — tengeri-rák dobozban, (csak o ló 
és Lrk) 8 fél kilós doboz nettó 3 frt 68 kr, 5 doboz 2 frt 60 kr Lazacz. 8, fél kilós d bozban, 
netto 4 frt, — 6 di-boz 2 frt 75 kr. — valódi Christiania-Ancovis 5 kilós bordóban, min egy 
300 tart., 2 fr; 70 kr. 2', ki vs hordói u 1 frt 60 kr. — Valódi Klbe-orsóhrl 5 kiioe hordókban 5 
frt, 21, ki ós hordóban 3 fit, — franc-olaj-ajók, 5 ki'ós csomagban, ia-t. :ú. d 6 f2 , ki.oz
csomag 4|2 4 4 dob. 4 Irt. — Uj Elb Caviar, 4 kilós hordói n ne'to 6 fit. 2 ki o 3 frt 60 kr. 1
kiló 2 frt 20 kv’ 712 kilós do! oz rctlo 5 frt 70 kr, 1 d b. 1 frt 30 kr Uj nazytz Ural-caviar. 4 
kilós hordó netto 8 frt, 2 ki'ó 4 frt ?0 kr. 1 k'ló 2 Irt 8> kr. 7 fél kilós doboz net-o 7 f't, 1 itobm 
1 frt 7 I kr. A megrendelők kivánata szerint külüiiu-ma czikkik egv esomagbi i- Ciomago'tatbatuak.

Mindé » ár postadi'mentesen (fratco) értet k osz'r. Magyarország bar nely he yére, n'ánvét mel­
lett. Csőmet oá" i. gye N m tetsző minőséget utánvét mellett vjsszaválmlok, m'ndeane-LÜ sajtó: cs 
b-főtt gyiimü vjös, eső i.ejtek-, táv -, tea-, bírok- stb-ről kiméii-o árjegyzékét, v.lamint fri-s ten:.- li 
halak fizó--her széki- gte utasitátt ingyen küldök. 1679. é.bea elődö n 1 .g nOü csomag, t kü dö t el póamn.

Ed. Meyer, A. L. Muhr Naehfolgvr
<873 Altona b. Hamburg.

Nagy festmény árverés
ma és a következő napokban, a „Tigris“ szálló la nagy termében.

Az itt kiál'itott Cav. Delia Chiesa dl Cervignasco-Me kép-ár Turin bői, a kiálii- 
tónak Pirisba való utazás« folytán, font-bb jelzett napokon, 11-t ö t 4 óráig nyilvános 
árverés utján, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. ‘ (tg

E gyűjtemény at olasz holland és f.anczu ledőli régi mestereitől több mi-t 8 0 fe t- 
ményt ta'ta máz Közülük különösen m-gn vi-zésra méltók: Corregio, Seb del Piomho, 
Gnido Remi, Domenicino, Allori, Tintoretto, Dolce. Ferrari, Maratti, Salv.
Rosa, Rubens, Van Dyk, Hals, Rnysdael, Ostade, Rembrandt, Teniers, Ter- -j-lj 
borg, Won wer mann, Steen, Hobbema, Weenis:, Heem, Mieris, Both, Wynants, 
Codde, Goyen, Greuze etb. sib.

Ez.eu árverés a művészi vilig terén eseménynek tekinten lő an-ial is 'nkib'o. mirthogy 
minden festmény kedvelőnek kedvező alkalom nyílik, való it mű ri es-k meg-ze zés -re. Árverés 
alá kerül olasz mesterektől való körülb.liil 15'! krp, m ly«-k ku;öuösaa te up omoknm »Ital- 
masak, s ezekre a fótiszteleodő papság becses figyelme süiönö,ea f Ihiv.tig. A t riat a- árve­
rés napjáig, látogatásokra naponként 10 tői 4 ó áiz van nyitva. Katalo/usok ugyanott kapha­
tók. Alsgrend.leieket e'fogad az árverési helyiségben ‘«.8.3

Klelnberger Hí. és fia műkereskedők.

Csárz. kir. szabadalmazott

petróleum-
lámpa-

Y A BG
Aj*iil*k dós választéké 

petróleum-, asztali- és fuggő-
I ampái kát, csillárokat, lámpásakat stb.

BÉCS, gyári VI„ Rigdaheutaisi Hr, 10-

Gyári-raktár Budapesten
koronaherczeg - utcza 2. szám. _ $r ?

2788
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Újra meg újra
kivívott gyógyeredményei áz egyedül valódi HOFF JÍ- 
ISOS féle mal&takivonat-egészségi sör, a miv.ótaegészségi 
v sokolád és a malátamellczukorkáknak a köhögés, mell- 

fájás, testi gyengeség, vérszegénység stb -nél.
HOFF JÁNOS e4 kir. udv. ezáHitó ursak, kir. kerPFkedelmi tanácsos, 
koronás ar^ny erde'i.ikercsxt tulajdonosa, a fÖ‘ b porosz ea nsjLCt rendek 

lóvéja iák. A Hoff Jáuos-fé e ni4» atakivonat

feltalálója
fejedelméneke egyedüli ké»zitőjének, Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. ■. . 

Béc‘s, gyárhelyiség : Grabenhof 2. Iroda és gyariraktár Graben, Brauner- ^ 
strasse 8. szám.

Gyógyjelentés.
Nem mulaszthitom el ez a!ka'ómmal önnek tudomására juttatni, mi- [ 

szerint nőm az ön maláta-sőrét már félév ót* a legjobb sikerrel használja gyen- ■ 
geségi állapota és köhög-s e 1-n, mert míg nőm jusr évek óta őszszel és ta- t 
vaszszal daczára annak, hogy egész patika gyóg>swr,-k-t fogyasztott el, mégis i 
a leggyötröbb köhögéstől kiaoztatott s ereje ' ge-ze-r. « f gyoit, a malátasör \ 
hasznaiéts óta minden köhögéstől ment, s erő -lie* lenézett nyert. Továbbra f 
is fel fogja a maláta sört használni. Jelen biz»-mivény..ui t azon megjegyzés- , . 
sei áll tom ki, miszerint én a malátasör baszr-ai tihoz ig-u kétkedve nyúltam, 
most azonban annak határozott pártolója iettem. Kérem 58 palaczk malátakivo- f; 
nat egészségi sör és 12 zacskó miláta- melie• nkorkánik * jnegkSldósét.

S. A. üjhely, 1881. május 11. Tiszteletid
Gross Róbert. p

az csztr. magy. és/aknj u-’ati vasút inspekto a.
Legfelsőbb uyilatkezaiuU : , f;

I. Vilmos német csiszár: „*z ón pompás uabvax vonata.“ Ferencz Jo- űs 
zsef osztrák császár: „őrömmel tüntetem önt m.“ A sz esi király: „a királyné ^ 
anyjának igen jót tesz.“ A dán király: „gy ógy háti iát taoa .zialtam.“ A meck- F« 
lenburg-schwerini nagyherezeg: „elismerésemet.“ p|

HOFF JÁNOS főü/Aete Magyarország számára:
Budapest, zsibárui ntcza 7. szám. |

A főposta átelleiiében.

Mi egyedül csak az ön Hoff János- 
féle malátakivonat egészségi sörének 
köszönhetjük ggí j |

életünket és egészségünket.
(A felüdűltek saját szavai.) A legjobb gyógytápszer, gyomor­

betegek, vérszegények s testi gyengeségben szenvedők számára.

nyomatott Sohlesinger 4b WoMauer kSnyvnvomtLájáhhii, Kíro^y-kászárnya (jrostäj-ntßa flL
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Az „Egyetértés” melléklete.
303-ik számához. Csütörtök, 1881. november 3.

A magyar állam bevételei és kiadásai az 
!38!-ik év l!l-ik negyedében, összehason­

lítva az 1830 évi hason időszaki eredmé­
nyekkel.

I. BEVÉTELEK.

20748.93.—
203753.39—

58982.99-

2*016960.74 — 
4646855.15—

1831
Állatni adósságuk és pétiig :
Az 1880. iii LX. t.-cz. alap­

ján kiboasátott paplrjara- 
dtík kütvénjak eladásából 

SzvlödézsmaTáltság 
Maradvány ás irtvauvfuldek 

megváltáiíából .....................
Sorsolási kölcsön^........
Budapesti láuczbid elsői Din­

gi kölcsön fedezésére az 
állami hidak bevételeiből 

Az 1880. évi Vili. t.-cz alap­
ján kibocsátott arany-jára- 
dekkötvények eladásából —

A tiszai és szegedi kölcsön
évi járulékainak fedezésére 1102424.75 5 

Pénzügyminisztérium :
Egyenes adók ........................
Fogyasztási adók 
Fogyasztási adóvisszatcrité-

sekböl.......................................
Agio-nyereméuy a határvám

fölöslegeiből .........................
Iíatárvám-kezelési átalány ...
Bélyeg..........................................
Jogilletékek .................... ....... 8617383.79-5
Dijak .......................................... 125327.35*5
Fémjelzés ........................ ......... 9777.25
Ft-, híd és révvám................ 7082.58
Dohányjövedék......................... 8114787.05
Lottojövedék.............................. 761943.51
Sójövedék ................................. 94W.1sM.oa-5
Perköltségek..............................
Állami jószágok .....................
Bányaigazgat óságok 
Fémbányászat és opalbánya
Fémkohászat..............................
Pénzverde .................................
4 ítsintivek .... ........................ .....
Föszéabányák .........................
Sótermelés .................................
Felhagyott bányamüvek stb.
Állami nvimda........................ 20900i.99
Állami épületek ............... 8222.95 —
Budapesti állami hidak ... 192656.81-5
Állami vasutak, gépgyár és 

diósgyőri vas- és aczélgvár
tissta jövedelme ...... ..........

Ingó állami vagyon ....
Különféle rendes bevételek 
Állami javak eladásából 
Telep it vány esek által fizeten­

dő vételárak és kamatok 
Maradvány- és irtványföldek

váltságdíjai .....................
Állami előlegekből ........ —
Az 1880. évi IV. t.-czikk alap­

ján vetőmag beszerzésére 
adott előlegekből és kama­
tokra ............... ...

A kincstár birtokában lévő 
értékpapírok értékesítésé­
ből ............................................
Különféle átmeneti bevé­

telek ..................................
Közmunka- és közlekedési 

minisztérium :
Posta ..........  —
Távírda ......................................
Földművelés-, ipar- és keres­

kedelmi minisztérium :
Állami erdők ............................
Állami lótenyésztőtézetek

1880

263870.66— 262544.81-

14572.48—
217565.97

23885746.50—
3349045.51-5

9992123.67— 1946954.04—

35050.30—
112500.------

1940471.42—

3653292.03-5 
4241.42 » 

1221345.69 
37507.10 

889350.76-5 
1006038.59-5 
7360869.81-5 

673091.42-5 
122.— 

45692.71 
989.92

2200000.—
1776.10

607763.19
413003.70

213927.12-5

28865.58
127408.69

142916.05-5
1866134.15-
3673406.85—

127839.95.5
5508.24.5
6737.82.5 

7700584.60
743460.84

3724306.14-5

1511495.13-5

4203320.92

95517.73
6881.44

650000.—
677027.82
579652.12-5

176230.-

48373.53-5

252036.15-

1663336.82 — 
531876.75-5

2006856.44—
323432.09—

212043.58'/j

1534102.45-5
423106.61-5

1408863.01-5 
309832.49—

Összes bevétel 74307888.47 596G3570 85-
II. KIADÁSOK.

A királyi udvartartás költ-
1881 1880

ségei ............................ ..........
Ő cs. és apostoli királyi fel-

1163473.49— 1162389.30—

•ege kabineti irodája
A főrendi és képviselöháa

1712.19— 46334.------

19493.------ 20018.15—
Koaöiügvi kiadások 
ls66. régéig fennállott köz­

ponti kormány közegeimek

12396067.49— 12032799.38—

nyugdijai ..............................
Svugdijak i'az illető minisz-
, téri tárcáiknál)

Állami adósságok é« pedig :
Államadóssági járulék...........
Föld tehermentesítés és örök-

8317196.93» *485738.95—

váltéig .................................. 2732965,17— 2878523.10—
S. z ö! "- d é z » m a v á 11 • á g 
Maradvány és irtványföldek

1091230.39— 989539.95—

megváltása.............................
Vasúti kölesön kamatai »

67266.39-5 47342.58—

" terlesetése .............. 2470156.05— 2513770.04-5
Sersolási kölcsön évi járuléka 
Budapesti lánezhid elsőbb-

612000.------ 612000.------

ségi kölcsön .......  ..........
Oöznöri iparvasetak zálogle-

49255.76—

rél-kölcsöne ......................... 227579.31 — 223074.47—
30 millió frtoa kölcsön ........ 56.56 - 65 19 —
ő4 millió frtos kölesen ........ 1391477.65— 1442211.09—
Arany járadékkölcsön
Keleti vasút átvétele foly-

14367864.69— 14398839.27-5

tán elríllalt adósság ........ 2273001.06— 2167318.58—
Várvölgyi vasút vételára .... — —
Tiseai és szegedi kölcsön ... 
Tiszavidéki vasút megváltása

1*348.22—

folytán elvállalt adósság... 
Zágráb - károlyváresi vasút 

megvétele folytán füzeten-

725473.18—

dö évi járulék — —
Baplr járadékkölcsön ............ 27268.40— —
Függő adó.-»ség .................... «63002.68— 177308.42-5
lőS millió forintos kölesöm . 
Előlegezések a vasúti kamat-

169886.33-5

biztosítás alapján ........... 4093712.59 4335165.85

ÖSŐK és UNOK AK.«
REGfemr.

Irta KAZÁB BMEL.
XII.

Horv.-Szlavonország beligaz-
gatáai szükséglete ............

Fiume ...........................................
Állami számvevőszék ............
Min isis terelnökség....................
Ő felsége személye körüli

minisztérium .....................
Horvát - szlavón - dalmát mi­

nisztérium ............................
Belügyminisztérium................
Pénatigymir iszterium, 

és pedig :
Pénzügyigazgatás, adóbesze­

dési és kezelési költségek
és nyugdijak........................

Dohányjövedék .....................
Lottójövedék .........................
Sójövedék ..................................
-Állami jószágigazgatóságok
Állami jószágok ....................
Bányaigazgatóságok ............
Fércbányászat és opálbánya
Fémkobiíszat .........................
Pénzverde ............... ..................
Vasművek.......................... .......
Köszénhányák .....................
Sótermelés ..............................
Felhagyott bányamüvek.......
Állami nyomda........................
Állami épületek .....................
Budapesti állami hidak 
Különféle rendes kiadások...
Földadószabályozás........... .
Átmeneti kiadások és beru­

házások ................ .................
A vetőmag beszerzésére adott 

kölcsönök fedezésére fel­
vett 1,800.000 forintnyi 
előleg visszafizetésére és
kamataira ..............................

Közmunka- és közlekedési
minisztérium".........................

Posta ...........................................
Távírda ............. ........................
Földmivelés-, ipar és keres-
t kedelmi minisztérium........

Állami erdők..............................
Állami lótenye'szintézetek .... 
Vallás- és közoktatásügyi mi­

nisztérium ....... ......................
Igazságügyi minisztérium .... 
Honvédelmi minisztérium .... 
Rendkívüli közösügyi ki­

adás .........................................
Szegedi árvíz következtében 

felmerült kiadások ..........

1575898.47-5 1429218.30-5
21460.48 19217.95
31876.61 31244.61
62225.91 72663.635

12033.56 11184.88

9469.96 10991.22
1842144.96-6 1800781.28-7

3111477.53 2805003 10-5
2769524,32 2374722 85

512516.— 427111.71
433810.73 527496.9VL
32275.90,5)

357544.11-5) »37701.10-5
122262.67-5 1 
919817.59 

1355344.50 |
8792915.85*5 11 4594556.94700336.30

3373.09 1
193864.29 1

7120.79-5 '
213122.21 — 146268.49—

3318.10— 3826.70-5
36476.83— — —

247537.11 — 412209.45—
689386.45— 561129.37—

809429.985- 284339.03—

4488988.08-5 2462006.15-5
1378635.06-5 1377815.60—
514155.83-5 473569.81-5

617279.13— 419604.48-5
1455501.55— 1111516.06—

728345.22-5 757243.86-55

982307.74-5 942779.49—
2717398.83-5 2532892.73—
1828006.84-5 1830864.1V5

295101.73— 266260. —

46940.96-5 141102.12—
összes kiadás 92819704.14- 79727822.94—

*
Felvilfígositfi.soU,

Az 1880 év III. negyedében előfordult be­
vételekkel szemben, az 1881. évi III negyed 
eredménye, egyes czimeknél mutatkozó, az egyes 
évnegyed! eredmények rendes hullámzásából eredő 
csekély eltérésektől eltekintve, valamennyi rovat­
nál kedvezőbb. — A kedvezőbb bruttó-eredmény 
tesz, a bányászat és pénzverés czimén mutatkozó, 
a nyers ezüst vásárlásából származó átfutó jelleg­
gel biró 0,310.341 frt 41 krnyi többlet
levonásával............... 9,533.155 frt 73 krt,
ebből levonva a „ked­
vezőtlenebb“ bruttó-
eredményt ................ 1,139.179 frt 57 krral;
a „kedvezőbb“ netto 
eredmény a bányászat­
nál mutatkozó többlet
nélkül....................... 8.393.970 frt 21 krral,
és utóbbival együtt . 14,704.317 frt 62 krt.

Kedvezőtlenebb eltérés mutatkozik az állam­
jószágok czimén 290.149 frt 44l » krral, mely 
kevesebblet részbeni ellensúlyozására szolgál a 
kiadásoknál ugyan e czimén mutatkozó 147.881 
frt 087» krnyi kevesebb kiadás.

Ha meg tekintetbe vétetik, hogy a telepit- 
vényesek által fizetendő vételárak és kamatok, 
valamint a maradvány- és irtványföldek váltság­
díjai czimén befolyt összegek 1880-ban az állam­
jószágok rendes bevételei közt számoltattak el. 
1881-re pedig a fentemlitett külön czimek alatt 
és pedig a jelen kimutatás 38. és 39. tételei alatt 
213.927 frt 127, kr és 28.865 frt 58 kr folyt be, 
az államjószágok netto bevétele 1881. III. negye­
dére 100.524 frt 347, krral kedvezőbb.

Az ingó állami vagyon czimén mutatkozó 
675,251 írt 72 krnyi kevesebblet onnan ered, 
hogy az 1880. évi összegben 075,585 frt erejéig 
foglaltatik azon összeg, mely az 1875. évi XLI. 
és 1876. évi XI. t.-cz. alapján kibocsátott vasúti 
beruházási kölcsönnek a kamatbiztositást élvező 
vasutakkal történt leszámolásából az államkincs­
tár javára esett.

A kiadások egészben 13.091,881 frt 20 
krral, illetőleg a bányászat é» pénzverés czimén 
mutatkozó, a bevételeknél már is indokolt 7.500,478 
frt 151 , krnyi átfutó kezelés levonásával 5.591,403 
frt 04V, krral kedvezőtlenebb.

Eltekintve az egyes czimeknél mutatkozó, 
az egyes évnegyed! eredmények rendes hullám­
zásából eredő kisebb eltérésektől — a fennebbi 
5.591,403 frt 047* krnyi kiadási többletből esik:

a) a tiszavidéki vasút megváltása folytán az
1880. évi XXXVIII. t ez. alapján elvállalt adós­
ágra mint uj tétel..........................  725.473 írtig,

b) A pénzügyigazgatóság, adóbeszedési és
kezelési költségek és nyugdijak czimén mutat­
kozó 305.974 frt 427, krnyi kiadási többletből 
esik..................................................... 214.365 frt,

— Menjünk el tehát addig,—felelt Czeczil.
Hedvig ellenszegült a tervnek, a lovász nagy 

örömére.
— Ugyan tedd meg a kedvemért, Hed­

vig. Nem szükség vágtatnunk, hisz nem sietős 
az ut.

G i e « i 1 I.
(Folytatás.) SS

— Majd holnap folytatom, — azólt szóra­
kozottan Czeczil.

Reszketett és bágyadtságot érzett. Elsietett 
szó uájába.

Másnap folytatták a gyakorlatot
Folytatták tovább, a következő napokon és 

azután. Czeczil igénybe vette a lovászt is. ügy 
szilva egész napot nyeregben töltött. Ez nagyon 
elfoglalta és kifárasztotta. Hedvig e mohóságot 
mindig csak gyermekes szeszélynek nevezte.

— ab-g most is szeretnéd, hogy eltávozzunk 
innen ? — kérdezte egyszer tőle.

_ Azt az egyet jobban szeretném a lovag­
jánál, — válaszolt* Czeczil, fürkésző tekintetet 
vetve génjére. — Holnap már veletek lovagolok.

— ívein bírod.
— Majd meglátod.
Mávnap Czeczil csakugyan velők lovagolt. 

17 látták ily vidámnak. Sokat fecsegett a lo­
vakról. a lusta lovászról, és apró faggatásokkal 
kény szentelte Szilárdít, hogy megdicsérje hala­
dását. Bátran viselte magát. Nem kapkodott többé 
és legkisebb elfogultságot sem lehetett rajta ész­
revenni.

Hedvig előre vágtatott, s hátra kiáltott Cze- 
czilnek, hogy érje utói.

— Szalárdi ur nem egyezik bele. Nem bí­
zik bennem. Ugy-e Szalárdi ur? — szólt Cze­
czil tréfásán, s ott maradt a lovag mellett.

— Pedig én a legjobb véleménynyel va­
gyok a kegyed bátorságáról — válaszolt Sza­
lárdi.

— Menjünk arra, a merre önök szoktak 
lovagolni, — szólt ismét Czeczil.

— Mi néha nagy utakat teszünk, —jegyzé 
meg Szalárdi. — Elmegyünk egész a szélmal­
mokig.

— A szélmalmok jókora nagy messzeség­
ben látszottak.

Hedvig beleegyezett, de az ut közepén 
egyszerre csak kijelentette, hogy nincs kedve to­
vább lovagolni. Bevallotta, hogy fáradt és meg is 
éhezett. Csodálnia kell Czeczil kitartását. Tehát 
visszafordultak.

A következő kirándulásban Sommer ur is 
részt vett, ki épen elöttevaló nap érkezett meg, 
s egy szép nyerges lovat is hozott magával. De 
nem mert ráülni, hanem Szalárdit kérte föl, hogy 
próbálja meg.

Hedvig most is, szokása szerint, előre lova­
golt, s a letarolt mezőkön keresztül-kasul kezdett 
száguldozni. Czeczil pedig azt beszélte épen Sza- 
lárdiuhk, hogy milyen elképzelhetetlennek találja 
ö most azt, mikor annyira félt a lovaktól. Egész 
lázas borzongást érzett, valahányszor felült a papa 
jámbor „Villám“-jára.

— O nagysága szakítani akar velünk, — 
szólt hirtelen Szalárdi, Hedvig felé mutatva, ki 
jó távolban járt már. — Pedig e hepe hupás föld 
nem a legbiztosabb. Nos szomszéd ur, egy kicsit 
megpróbálom „Lady“-t.

Szalárdi Imre elvágtatott Bágyoniné után.
— Nézd, nézd! kiáltott Sommer leányához. 

— Micsoda felséges állat az a „Lady.“ Azt hi­
szem jó vásárt csináltam. Nem is annyit fizettem 
érte, mint a mennyire mondtam.

Hedvig is vágtatott a tarlón, mintha „Lady“ 
próbáját segítené elő. A rétnek ott lankája volt, 
lefeszült az ér felé, mely völgyeit mélyedésben 
posványosult, s a vadvizek után táplálva magát, 
a nádat, a sást, a czinmoaót és a sürü bolha-fü­
vet E teknőben nemsokára eltűnt Hedvig alakja, 
csak a kalap kék fátyolát látta Czeczil. Szalárdi 
vágtatott utána.

— Fel a dombra, le a dombról, aztán is­
mét föl, ez jó próba „Lady“-nek, - szólt Som­
mer rohamosan támadt aport-szenvedélylyel.
Csak hogy mindjárt nem látjuk Ladyt sem.

— Meiyünk utánok 1 — kiáltott Czeczil,

mely a hadmentességi dij czimén befolyt öszszeg- 
böl az 1880. évi XXVII. t. ez. értelmében 
képzendő katonai alapba fizettetett be, szintén 
uj kiadási tétel, mely 1880-ban nem volt.

c) Az átmeneti kiadásoknál mutatkozó 
525.090 frt 957» krnyi kiadási többletből esik 
500.000 frt, a sziszek-sunjai határszéli vasút épí­
tési költségeire.

d) A közmunka- és közlekedési miniszté­
riumnál mutatkozó . . . 2,026.981 frt 93 krnyi 
kiadási többlet, részint a budapest-ujszászi, ré­
szint a budapest zimonyi vasút építése által idéz­
tetik elő;

e) A dohányjövedéknél 394.801 frt 47 krral 
és az állami erdőknél . . . 343.985 frt 49 krral 
mutatkozó nagyobb kiadási többletek csak átfutó 
jelleggel birnak és ellensulyoztatnak az ugyanazon 
czimeknél és pedig a dohányjövedéknél 414.202 
frt 45 krral és az államerdőknél 497.993 forint 
427» krral mutatkozó bevételi többletek által.

Nagyobb kiadási többlet mutatkozik a kö­
zösügyi költségeknél . . . 363,263 frt 11 krral, 
a nagyobb előirányzat folytán, a függő adósság­
nál . . ■........................  485.694 frt 157» krral,
a tiszai és a szegedi kölcsönalappal történt fél évi 
leszámolás folytán, mely többlet egyébiránt szintén 
csak átfutó jelleggel bir, mert az állam által igénybe 
vett alappénzek után az államkincstár által fizetett 
6'Vo évi járulék ugyanezen többlet erejéig a be­
vételek 7. tétele alatt, a tiszai és szegedi kölcsön 
évi járulékai fedezésére kimutatott 1.102,424 frt 
757» krban foglaltatik.

Horvát-Szlavon-ország beligazgatási szükség­
leténél az 1881. év I. felében mutatkozó 366.795 
frt 667» krnyi megtakarítással szemben a kiadási 
többlet a III. negyedben 146.680 frt 17 krt tesz. 
Nagyobb még a kiadás a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztériumnál 197.674 frt 647» 
krral, az 1881. évi nagyobb előirányzatnak meg- 
felelöleg, különösen közgazdasági ez ólokra és be­
ruházásokra.

Az igazságügy-minisztériumnál mutatkozó 
184.506 frt 107-2 krnyi kiadási többlettel szem­
ben áll a megtakarítás a II. negyedben 132.503 
frt 79 krral, a mint egyáltalában a közigazgatási 
kiadásoknál mutatkozó eltérések tapasztalat sze­
rint az év végével egymást kiegyenlítik, minthogv 
ezen kiadások csakis a költségvetés keretén belül 
eszküzöllietuk.

A defaretzinl zsinat előzményei.
— Második és befejező közlemény.

Az egyesüléshez két ut vezetett: egy rövi- 
debb és egy hosszabb ; amaz kissé homályosabb, 
a mennyiben azon mintegy észrevétlenül, a tör­
vényes alakok mellőzésével hozatott volna be az 
egyház szervezetébe az egyesítő kapocs, emez 
teljesen nyílt, a reform, egyház demokratico-pres- 
byteriális szervezetének teljesen megfelelő. Aman­
nak elöharczosaivá lettek ezelőtt mintegy tiz év­
vel a dunamelléki vagy pesti egyházkerület ve- 
zérférfiai közül többen, hü támogatókra talál­
ván ezek csakhamar a tiszamellékiekben s erdé­
lyiekben. Nézeteik * főbb érveik körülbelül 
ezek voltak : A hazai reform, egyházban az utóbbi 
száz év alatt többször megteremtette a szükség 
az egyesítő kapcsot. Jelesen Il-dik József idejé­
től kezdve többször megtörtént az, hogy midőn 
az összes hazai egyházat kiválóbb veszély fenye­
gette, vagy midőn az valamely egyetemes refor­
mot akart létesíteni, a kerületek elnökei és kül­
döttei u. n. konrentté alakultak, és együttesen 
határoztak s intézkedtek. Ezen példát kövesse 
az egyház továbbra is — mondák a konventis- 
ták — és pedig azzal a módosítással, hogy a 
konventet rendszeresítsék, azaz ezentúl minden 
kerület hatalmazza fel elnökeit, bizonyos számú 
évekre választandó képviselőit arra, hogy a mi­
kor szükségesnek fog látszani, üljenek össze s 
az egyetemes egyházat érdeklő ügyekben végér­
vényesen határozzanak.

Ezen irányban folyt az agitáczió éveken ke­
resztül az említett kerületek részéröl lapokban s 
a gyüléstcrmckben, mig nem a tiszántúliak vagy 
debreczeniek s a dunántúliak miatt ezen törek­
vés teljesen hajótörést szenvedett. Hogy miért? 
Annak is megvolt a maga oka. A magyar pro­
testáns egyház alkotmánya és szervezete a több 
vonásokban felettébb hasonlított Magyarország 
1848. előtti alkotmányához. Ha a vármegyék 
egy-egy kis királyságot képeztek, még inkább 
ilyenül tekinthetők az egyházi élet körében az 
egyházkerületek. S valamint a vármegyei tábla- 
biróknak évtizedek kellettek, a mig egy közpon­
tosító parlamenti kormányainkkal meg tudtak 
barátkozni, vagy jobban mondva, a mig a régi 
generáczió kihalt, úgy az ősi önkormányzati jo­
gokra annyira féltékeny protest, egyházban is nem 
kevesen voltak, s talán vannak még ma is, a kik 
bár jól ismerik egyházuknak a szétszakadozott- 
ságból folyó mizériáit, bár jól érzik az erők egye­
sítésének s az egyöntetű intézkedéseknek szük­
ségét, s elvben helyeslik is az ide irányuló tö­
rekvéseket , mégis ha az elv gyakorlati alkalma- 

1 zása jő szóba, idegenkednek attól, hogy a kerü-

i nagy hévvel és arcza is föltüzesedett. — Hollá,
hollá !

A fiatal hölgy megeresztette a kantárt. Lova 
neki iramodott, de meglehetősen nehézkes állat 
volt, épen mint a melyen Sommer ur ült. Azon­
ban jouban haladt, mint a Sommer ur hires 
„Villám“-».

— Hé Fülöp, te gaz lurkó, fogd el a 
lányomat! — kiabált Sommer, beleragaszkodva a 
maga lova kantárába, nehogy elragadja azt a 
veszedelmes példa. — Fogd el! Nyakát szegi!

A gaz lurkó csak kiáltozott: „kisasszony, 
nagyságos kisasszony, kérem, a nagyságos ur pa­
rancsolja.“ Sommer ur is Czeczil nevét kezdte 
kiáltozni. De az vágtatott és ostorával csapdosta 
lovát, s hallani lehetett csendülő hangját, mely 
élesen rivalt a lóra, s mely Sommer urra oly 
megfélemlitöleg hatott, hogy meg kellett állania.

— A kisasszony nagyon jól megy, — biz­
tatta urát a lovász.

Szalárdi is eltűnt a völgyidéiben. Czeczil 
szintén azon a nyomon vágtatott. Mikor Szalár­
dit sem látta már, akkor még keményebben 
kezdte ostorozni lovát.

Ez a rét tengeri föld volt, de már levágott. 
A kórók töve mint a borona foga egészen el­
lepte. A föld porzsáa, omlott a ló körmei alatt. A 
szeder erős indái összevissza kúsztak. A vad 
üröm nagy csomókban ütötte föl magát.

A ló megbotlott, térdre esett. Sommer ur 
rettenetest kiáltott. Czeczil ráhanyátlőtt a ló nya­
kára, de azért suhogtatta ostorát. Az állat fölka­
paszkodott, tovább futott. A leány is fölemelke­
dett, s magasra tűzte nyakát, mint egy daru, és 
úgy tekintett körül. Arcza bíboros lett, lengő fá- 
tyola összefogdosta az úszó ökörnyálat, mely 
hosszú foszlányokban lebegett a légben, s úgy 
oda volt kötve egyik végével a kóróhoz.

Fölért a domb nyergére, honnan leláthatott 
a völgyületbe. Ott látta Hedviget és Szalárdit. 
Szorosan egymás mellett haladtak, mint egy pár 
szerelmes lazacz a patakban. Nem siettek, hanem 
sütkéreztek.

Czeczil a lanka peremén követte őket, s 
mikor szótávolságba ért, rájok kiáltott:

— Én is itt vagyok!

letek eddigi teljes függetlensége s önkormányzati 
joga csak némileg is korlátoztassék.

De mint a politikai élet terén lassankint 
meghódolt a nemzet az uj idők elutasithatlan 
követelménye előtt, úgy az egyház körében is 
közelebb jelentékenyen megritkult a vaskalapo­
sok sora, a ma már a nagy többség belátja, hogy 
balgatagság öt külön testületnek egymástól kü- 
lönváltan, sokszor egymástól eltérő irányban fá­
radozni olyasféle közérdekű czélok megvalósítá­
sán, melyek még egyesitett erővel is csak lassan 
a nehéz küzdelmek után közelíthetők meg. Ezért 
az egyház szervezetének egyöntetűvé tétele, az 
egyház alkotmányának betetőzése úgy szól­
ván közóhajtás, csakhogy a többség ezt nem 
mintegy becsempészése által a kor.venti intéz­
ménynek akarta elérni, hanem a zsinatot tekin­
tette és tekinti az egyház azon törvényes köze­
gének, mely ily jelentékeny újítások behozatalára 
egyedül jogosított.

Ily meggyőződéstől vezéreltetve intézett a 
debreczeni kerület a többi kerületekhez 1877. ta­
vaszán felhívást zsinat tartása iránt, s miután a 
felhívás mindenütt —- bár nem ellcnmondás nél­
kül — visszhangra talált, megalakult az egyete­
mes református konvent, melynek feladatául a 
zsinati előmunkálatok elkészítése tétetett. A kon­
vent, s e mellett a külömbféle egyházi és iskolai 
hatóságok, három évig dolgoztak ezen előmunká­
latokon, mig végre azokat jórészt bevégezve, a 
zsinat október 31-ikén, a reformáczió kezdetének 
emléknapján összeülhetett.

Mit fognak szülni a hegyek ? E felett a 
kérdés felett töprenkedik a hazai reformátusok 
értelmisége egy félév közt. Még a régi öregek 
is — mint mondám — csak egyszer értek még e 
hazában zsinatot, a most élők pedig nincs 
egy is, a ki valaha magyar református zsinatot 
látott volna, s igy nem csoda, ha az az újabb 
nemzedék előtt mintegy varázsszinben tűnt fel, s ha 
a nagy közönség képzelete — beleszámítva az értel­
miséget is — bizonyos fénykörrel övedzette körül a 
zsinatot. Úgy hogy mióta a zsinattartás eszméje fel­
merült, attól kezdve egészen a múlt tavaszig e mytki- 
kus valami, t. i. a zsinat tekintetett általános gyógy­
szeréül mindenféle egyházi bajoknak. Ha a ke­
rületek tanácskozási asztalára egy-egy nehezebb 
töretü dió került, vagy a komolyabb tanácsko­
zásokba már belefáradtak a tagok, s akkor ke­
rült szőnyegre egy-egy fontosabb ügy, az mind 
zsinati ügynek nyilváníttatott. így azután meg­
szokta a nagy közönség, hogy minden üdvöt a 
zsinattól várjon. Nem tudom, ha némely község­
ben a harang kötele elszakadozott, a a harangozó 
újat kért, hogy ezt is reményei teljesülése végett 
nem a zsinatra utalták-e ?

De a mily vérmesek voltak előbb a zsi­
natba vetett remények, annyira megapadtak azok 
a múlt tavasz óta, a midőn elhatároztatott a zsi­
natnak összehivása. A helyett, hogy feszített erő­
vel készültek volna elő az illetők a nagy feladat 
helyes megoldásához, csüggedés, tespedés szállta 
meg a lelkeket legtöbbnél. S miért ? Magyar 
tempo. Látták a nagy halmazát a zsinatra utal­
ványozott tárgyaknak, s kezdték belátni azt is, 
hogy egy aránylag rövid ideig együtt tanácskozó 
zsinat azokat mind el nem intézheti, s még e 
mellett hatalmas zsinatellenes hangok is hallat- 
szatván, bekövetkezett a másik tulság. Kik előbb 
mindent, most már semmit sem reménylettek. 
Úgy hogy a közhangulatot tekintve valóban ked­
vezőtlen sejtelmekkel megterkclten indultak út­
nak a zsinati szent atyák és nem atyák.

De hát ha mindenik zsinati tag csak egy 
parányi lelkesedést és jóakaratot vitt is magával, 
a sok kicsiből sok lesz, egymástól erőt, lelkese­
dést kölcsönöznek, és talán azon hely is, hol 
összegyűltek, a magyar kálvinisták Rómája, ha­
tással leend rájuk s maguknak maradandó emlé­
ket, az egyháznak áldást szerezve térendenek 
vissza. Ma már nem várja azt tőlük a hazai re­
formátus közönség, hogy ott csodás hatású gyógy­
szert készítsenek, mely minden sebet azonnal 
behegeszszen. Nem egy nap alatt építették fel 
Rómát, a kálvinisták várát sem egy rövid idejű 
zsinat fogja teljesen felépíteni s felszerelni. A 
födolog s a nagy közönség főóhajtása ma 
már csak az, hogy az egyházi ügyek javítására 
az első lépes megtétessék. Ha a zsinat semmi 
egyebet nem tenne is, csak azt, a mire ezelőtt 
négy évvel a zsinatot indítványozó tiszántúli ke­
rület által felhivatott, hogy tudniillik készítsen 
egy a református egyház elveinek megfelelő al­
kotmányt, s ez által az öt független kerületből 
alkosson egy egységes magyar reform, egyházat, 
s teremtsen egy oly közeget, mely a hazai reform, 
egyház főbb védelmi, alkotási, javítási munkála­
tait egységes irányban vezérelje, — már ekkor 
nagyon sokat tett, a nagy munkának legalább is 
felét elvégezte.

S ezt a feladatot a zsinat egy kis jóakarat­
tal könnyen megfejtheti, mert hiszen a konventi 
kisebb-nagyobb bizottságok, majd maga az egye­
temes konvent, negyedfélévi munkálkodása által 
az utat teljesen megegyengette, s a zsinat elé

terjesztendő konventi munkálatokra némi módo­
sítások mellett csak a szentesítés adandó.

Ha a pártoskodás szelleme nem vesz a zsi­
naton nagyobb mérvben erőt, és ezen föczél 
megvalósítására nem pazaroltatik el sok idő, 
akkor kétségkívül más tárgyakra is kitérjeszked- 
hetik a zsinat működése.

Egyik ily tárgy lenne a közép és felsőbb 
iskolák ügye, mely két szempontból is igém li az 
együttesen való intézkedést. Jelesen ha valamikor, 
úgy ép most, midőn a minisztérium az ország- 
gyűlés elé készül terjeszteni a középisko­
lai törvényjavaslatot, megállapítandó, hogy az 
1790—1. 26-ik törvényezikkbeu biztositott iskolai 
önkormányzati joga a protestánsoknak miképen 
értelmezendő, és szükség esetén miképen védel­
mezendő. Másrészt a protestánsok is jól tudják, 
hogy iskoláik a korral együtt javítandók, szel­
lemi és anyagi tekintetben a mai kor színvona­
lára emelendők. Szétszórtan intézkedni már ily 
ügyben ezélirányosan alig lehet, hanem kell, hogy 
az egész felekezet kebelében egyöntetű intézke­
dés tétessék.

Másik fontos tárgy lenne az egyetemes 
pénztár — a domestika — létrehozása. A mint a 
pátens-okozta bajoktól megszabadult az egyház, 
azonnal első teendőjéül tekintette, egy oly pénz­
tár előteremtését, melylyel az egyház egyetemes 
czéljait előmozdíthassa, a botránkoztatóbb anyagi 
bajokat megszüntethesse, melyből p. o. segé­
lyezze az oly lelkész! állomásokat, melyek jöve­
delme egy közönséges cseléd bérével nem üt 
fel, vagy a melyek idegen nemzetiség és más 
felekezetek közé vannak beékelve, s maguk erejéből 
nem tudnak magukon segíteni. A hatvanas évek ele­
jén szép remények közt indult meg egy ily egyete­
mes pénztár felállítására a mozgalom, de a gyenge 
hajtást akkor a közöny, c természeti s politikai 
bajok eltemették. De az egyház jobbjai remény- 
lik, hiszik, bogy a leányzó nem balt meg, csak 
aluszik, s a nagy közönség pedig reményű és 
óhajtja, hogy a zsinat egyik legsürgősebb teen­
dőjeként ismerendi ezen leányzónak felébresztését.

Hogy az eilélékre jut-e ideje a zsinatnak, 
nem tudjuk, de azt elvárja a reformált közönség, 
hogy az egy legfőbb dolgot, az egyházak egye- 
sitéséneD nagy horderejű munkáját elvégezze, 
s hogy a kik most mint öt egymástól független 
kerület képviselői mentek Debreczenbe, azok 
onnan néhány hét múlva, mint az egységes reform, 
egyház tagjai térjenek vissza!

A hadsereg köréből.
A közös hadsereg noveiiUterl elöU-ptetösci.

U csász. és apóst. kir. Felsége legkegyelme­
sebben méltóztatott továbbá — f. évi november 
hó l-ével — kinevezni:

a gyalogságban főhadnagyokká a következő 
hadnagyokat: Kulas Mátyást, Rücker Kdét, Kramer Fe- 
renczet, Reiss Venczelt, Bencze Ferdiuándot, Braunstingl 
Jánest, Ploner Konrádot, Bastl Jánost, Zdunic Józsefet, 
Samardzsia Miklóst, Fladung Rajmuudot, Lethav Radolfot, 
Husserl Vilmost, Szabó Jánost, Petöcz Jánost, Hrstic Pé­
tert, Cosie Györgyöt, Dombrádi Nagy Gyulát, Schlesinger 
Flóriánt, lovag Platzer Guidot, Janczyk Istvánt, Biber 
Alajost, Kolosié Szvetozárt, Ibi Fercnczet, Rendulie Fiilö- 
pöt, báró Gottesheim Vilmost, Mihailovics Jánost, Knzyk 
Tódort, Spanner Emilt, Klenk Adolfot, Diirrigl Károlví, 
Daszkievicz Viktort, No wie ki Józsefet, Pistotnik Ödönt, 
Heinéké Adolfot, Walter Károlyt, Brmbolic Pált, Kotzou- 
rek Antalt, Buchwald Imre., Kosseg Károlyt, Simandan 
Jánost, Kainer Antalt, Brebar Mihályt, Fischer Leouhar- 
dot, gróf Althann Ágostot, Hinic Simont, Wieser Pált, 
Schwendt Józsefet, Vogel Osvaldot, Bcnics Miklóst, Spitz- 
berg Vilmost. Markovinovics Vinczét, Ninkovies Ljubomirt, 
Sibalies Mariánt, Mezzadri Jánost, Mayer Tódort, Alján- 
csic Bertalant, lovag Schaumburg Fercnczet, niederer! 
wuthwehri Medcrer Ágostot, Schiller Adolfot, Cysar Usz­
kárt, mörkcnsteiui Mörk Lajost, Werner Arnoldot. Veliesan 
Istvánt, Konrády Alfrédet, Maliborsky Jánost, gróf Mar­
ches! Lajost, Maicen Alajost, Mnnteann Györgyöt. Dimit- 
rievics Pált, gróf Dzieduszycki Andrást, báró Reischach 
Ferenczet, Mathans Lajost, Srankovícs Antalt. Krejcsi Ja­
kabot, Hausner Arthurt, Jovn no vies Sándort, Kasaj Imrét, 
Vogl Móriczot, Kermpoties Márkot, Avramov Hadovánt, 
Dobanovacsky Istvánt, Furmann Balázst, Bndaházy Józse­
fet, Pukv Józsefet, Zorcsic Tamást, Lilesko Jánost, Ceu- 
siann Miklóst, Serwacki Antalt, Radlmacher Tódort, Both 
Rajmuudot, Prikryl Józsefet, Alexandrovicz Ferenczet, 
Pctrovics Mihályt, Rank Antalt, Zellniczek Györgyöt, 
Herbster Sándort, Fleminger Frigyest, Groissenberger Vik­
tort. dr. Róna Lajost, Weis Józsefet, Hlozck Ferenczet, 
Sixl Pátert, Bubi Edét. Dieszner Józsefet. Brischnik Ba­
lázst, Lanschmann Manót, Tichy Lászlót, Strohmcr Edét, 
Kittel Alajost, Túrok Szaniszlót, Szezurowski Miksát, 
Steinhausen Ferenczet, Dabrowski Zsigmondot, Pichler 
Riehardot, DoIIenz Antalt, trauschenfelsi Transch Fri­
gyest, Hatz Sándort, Dannecker Arthurt, Busies Györgyöt, 
kämpfimfeldi Fleischer Jenőt, Steindl Györgyöt, levág 
Aigner Tódort, Somodv Emilt. Lang Károlyt, Seracsin Mi­
hályt, Korner Antalt, Grobmann Adalbertét, Milavc Józse­
fet, Masak Venczelt, Kryzstufek Szaniszlót, Dworák Gyu­
lát, Kristines Emilt, Leinweber Edét, Witwicki Antalt, 
Wörter Alfrédet. Egger Róbertét, Lndikar Tódort, Mrázok 
Ágostot, Neumeister Károlyt, Kocourek Adalbertot, Deut­
sche! Ferdinándot, Schwabe Ferenczet, Sehegnla l-’eren- 
ezet, Brázda Bnrgliardot, Merbeller Vilmost, Wais Józse­
fet, Fülhegyi Ödönt, Vukovics Rudolfot, Ncmecsek Feren­
czet, Vacek Alajost.

(Folytatjuk.)

Színház, művészet.
— Sarah Bernhardt négy előadására 

a jegyek holnap csütörtökön d. e. Í0—1 óráig

Mind a kettőn visszafordultak. Czeczil ne­
vetett rájok, ostorával tréfásan köszöntötte ökot 
és megállította a lovat. Majd atyja felé fordult, ki 
csak most kezdett czammogni utána, s kiabált is 
valamit. Czeczilnek jól esett egy kissé pihenni, 
s ott maradt, mint valami elöör, igyekezvén rend­
behozni haját, fátyolát és mindenek fölött lecsil­
lapítani magát.

— Velünk jösz ? kiáltott hozzá Hedvig.
— Igen, csak az apát várom. Jó messzire 

elhagytam. Mehettek tovább, majd utol érünk.
De azok visszafordultak, feljöttek a dombra. 

Czeczil kérdezte Szalárdit, látta-e öt, h ogyan lova­
golt. Szalárdi bevallotta, hogy nem tekintett 
hátra, eszeágában som volt, hogy a kisasszony 
ezen az utón jöhessen.

■— Nem egyenes ut, az igaz — jegyzé meg 
Czeczil s elfordulva Szalárditól, épen most ér­
kező apjához szólt. — Hiszen apám, te egészen 
meg vagy rémülve.

— Nincsen-e rá okom? Miféle vakmerőség 
volt ez ? Megbokrosodott a lova, ágaskodott, ka­
pálózott, R ő ütötte. Látott -e ilyet Szalárdi ur ? 
Kétszer fel is bukott vele. Azt hittem, vége 
van. Akkor is ütötte, és ijesztőkig kiabált 
neki. A te szenvedélyed nyaktörő, irtózatos, Cze­
czil. Nem akarok még egyszer ily rémes jelenet 
tanúja lenni. Egyszerre csak magunkra hagy 
minket, engem és Fülöpöt. Az első pillanatban 
még nem is sejtettem a rettenetes valót, Főlöp 
pedig óriási tökfilkó. Azt hiszem, az atyai suga- 
lat, a gondviselés mondta nekem, hogy* tedd föl 
a szemüveget te boldogtalan és láss. Fölteszem, 
körülnézek, és ön szomszéd, ön, erre itt jó távolban. 
De az a szegény Czeczil 1 Megdermedtem. Én olvas­
tam vad indiánokról, a kik lóháton élnek és iszo­
nyú vakmerőek. Ez valami olyan jelenet volt. 
Mondom, hogy megdermedtem és „Villám“ se 
bírt mozdulni. Mire én utólérhettem volna, min­
dennek vége, ha a sors úgy akarja. Fülöp, azt 
hiszem, egy pár ütlegel kapott tőlem, holnap pe­
dig a bérét kapja ki és elmehet. De hát te mért 
ütötted azt a lovat, mért kiáltottál rá, mikor az 
olyan nagyszerűen vágtatott ? Te fúria, te! 
Hanem dicsőn viselte magát. Persze én nem 
találtam ki, mert egy hétig távol voltam, j 
nem is sejtettem, hogy ez művészet. Két- >

Czeczil, ez az amazon, a sörényénél fogva 
emelte föl. Nagyszerű volt , de rám ijesz­
tett. Hajlandó vagyok a mai eset után csupa ösz­
véreket tartani, Ladyt agyonbunkózni, mert ugy-e 
Szalárdi ur, Lady pompás állat ?

Sommer ur, mire elöndása végére ért,' már 
tökéletesen nyugodt volt. Czeczil nem hallgatta e 
beszédet, hanem a nagyon szolgálatkészszé és 
fürgévé változott Fülöp simogatása és szólón ou- 
tása által kimozdított lovon csöndesen előre ment 
s csak az utolsó szavaknál szólt hátra:

— Akárhányszor megteszem. A „Lady“-t is 
megpróbálom.

— Ha Fülöp kiadja az istáiéból, agyonlö­
vöm, tudniillik azt a gazembert. Íme, én mér 
valamire való lovat sem tarthatok.

A társaság visszafordult. Fülöp buzgalma és 
szolgálatkészsége páratlan volt. Magasztalta a kis­
asszony bátorságát s ők ketten haladtak elöl, mig 
a többiek követték. Szalárdi később szintén ’Cze- 
ezil mellé ment s kezdte magát mentegetni a 
miért elég vigyázatlan volt, hogy ö, a mester, 
elhagyta tanítványát, de neki üsztünszerüle 
éreznie kellett, hogy a tanítvány örömet fog okuzm 
mesterének.

— Oh Fülöptöl is sok leczkében részesül­
tem, — válaszolt Czeczil. — A papa, szokása 
szerint túloz. Papa ! ne szidd Fülöpöt, — aján­
lom neked is! Nem épen olyan haszontalan 
lovász.

Czeczil, mint valami királyné, aki alattvaló­
jával haragját kívánja éreztetni, most ismét el­
fordult Szalárditól és apja zsémbeskedését hall­
gatta. Szalárdi Imre ő méltósága elkedvetlenült 
és dolgot igyekezett adni magának a „Lady“ 
zaklatásával. Hedvig sürgette, hogy térjenek haza

Útközben Szalárdi teljesen átengedte ma<»út 
Sommer urnák, hallgatta beszédességét és dicse- 
kedéseit. Hedvig és Czeczil egészen magokra ma­
radtak, de mind a két hölgy szótlan volt.

— A mai nap nem a legjobban sikerült — 
mondá magában Szalárdi, mikor megvált a tár­
saságtól. — De csak tőlem függ, hogy megked­
veltessem magamat Czeczillel.

(Folyt, köv.)
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Fugnak kiadatni a népszinház-utcza felöli főpénz­
tárnál és az előcsarnokban levő, eddig nőm hasz­
nált pénztárnál, amott a „Käme 1 iás hölgyre“ 
>s cHernánira“, emitt a „Lecouvreur 
Adrienne“ és „F r ou-F ro u“ előadására szóló 
jegyek fognak áruitatni. Az ajtókra útbaigazító 
hirdetések lesznek _ felragasztva.

Treiort Ágoston miniszter tegnapelőtt tlel- 
ehőt Hegedűs Kandid Lajos niin. osztálytanácsos 
kíséretében egy kis miiveszi körutat tett a fővárosban. Első 
sorban az orsz. iparművészeti tanodát látogatták meg, hol 
K e 1 e t y Gusztáv igazgató fogadta és kalauzolta őket. 
Megtekintettek a tanulók munkálatait: rajzokat, fatárag- 
v anyókát és gypszmintázatokat, innen ugyancsak Kelety 
kalauzolása mellett átmentek az orsz. minta-rajziskolába, 
megnézték itt is a termeket, a növendékek munkálatait : 
a tígurális rajzokat és festményeket s végül a könyvtárt 
tekintették meg. A miniszter mindkét helyütt úgy az isko­
lai rend, mint a növendékek előmenetele felett megelége­
dését. nyilvánította, s miután tapasztalta azt, hogy az ipar­
művészeti tanoda Indviség a jelenlegi 18 tanuló számára 
szűk. csak lii-re volt tervezve) megígérte, hogy annak 
kibővítése iránt intézkedni fog. Közel 1 óra hosszáig idő­
zött a miniszter a két intézetben s eltávozásakor szívélyes 
búcsút vett Keletv igazgatótól és a tanári kartól. 
Végül Huszár Adolf műtermét látogatták meg, hol a 
miniszter saját mellszobrát tekintő meg, és teljes megelé­
gedését nyilvánitá a mű sikerülte felett.

— A műcsarnokban nagyban folynak 
a kiállítás II. sorozatának munkálatai. A II. so­
rozat, mely szombaton nyílik meg, még érdeke­
sebbnek ígérkezik, mint az első volt, érdeke­
sebbnek különösen nemzeti szempontból , a 
mennyiben ezen lépnek sorompóba a nagy díjért 
pályázók. De egyebekben sem marad mögötte 
a második sorozat az elsőnek. P a p p e- 
r i ez nagy képének helyére a már említett 

erne r-féle berlini kongresszuskép jö, melyről 
a napokban a társulat igazgatósága azt az érte­
sítést vette, hogy a kép Becsben a Künstlerhaus-
bai nézték 

3 a ki-
oly feltűnést keltett, hogy többen 

meg, mint Makart „Diana vadászatáét 
állítás utolsó napján 4500 nézője volt.

— A Karácsonyfa még csak háromszor ke­
rül színre a népszínházban és pedig csütörtökön, pénteken 
és szombaton. A díszletek, gépek és kosztümök azután to­
vább folytatják vándorútjokat, innen egyenesen Ham­
burgba. E darab és kiállítás a népszínház előtt Becsben, 
Prágában és Erűimben került színre.

— Herman Mariska heged ümüvésznö 
hangversenye hétfőn, novembor hó 7-én esti 7 '/, 
órakor lesz a „Hungária szálló“ dísztermében 
I iaray-I.ichtmay Lujza asszony, volt cs. k. udv. 
énekesnő, Göczy Rezső zongoraművész és dr. 
Reich E. urak szives közreműködése mellett. A 
müsorozat következő: 1. Sonata, G-dur, hegedil- 
és zongorára Beethoven, Herman Mariska és 
Göczy Rezső ur. 2. „Keringő Rondeaux“, ének 
Gumpert, Garay-Lichtmay L. assz., kiséri dr. 
Reich ur. 8. a) Variátió, D-moll Mozart, b) Re­
verie, Es-dur, hegedűre Vieuxtemps, Herman 
Mariska, kíséri Göczy ur. 4. á) Präludium és 
Toccatái a Gobbi H. b) Bravour- Studie, zongorára 
Seiss, Göczy Rezső ur zongoraművész. 5. Sonata,

1 >-mo!l, hegedűre Rust, (Grave, Fuga, Chaconne, 
Gigue, Courante) Herman Mariska, kíséri Göczy 
R. ur. t>. a) „Gretchen am Spinnrade“ Schubert 
F., b) „Von ewiger Liebe“, ének Brahms .1. Ga­
ray-Lichtmay L. assz., kíséri dr. Reich E. ur. 7.
.. Rapsodia hongroise“, D-moll, hegedűre Hauser 
M., Herman Mariska, kiséri Göczy ur.

— Székesfehérvárott — mint nekünk írják 
-- nein nagyon pártolja a közönség Káról y i Lajos 
társulatát, mely a vidéki színészet legjobb erőiből alakult. 
Hasztalan szerzi meg az igazgató a fővárosi színpadok 
leghatásosabb újdonságait, a nézőtér félig sem telik meg 
s<dia. Szomorú dolog, s hogy segitseneh rajta szinpártoló 
vállalattá egyesültek a várus kiváló polgárai. A vállalat 
alapszabályait folterjesztették már a beltigyek mini>zteré- 
hrz, s mihelyt leérkeznek, megtartják az alakuló közgyü- 
lést. A hazafias mozgalmat, mely a vállalat eszméjét föl­
karolta. Székesfehérvár polgármestere, II a v r a n e k Jó­
zsef indította meg. Melléje sorakozott a városi polgárság 
szine-java s egész befolyásával rajta van, hogy a vállalat 
izeit érjen.

— Kassai színház. Kassáról írják ne­
künk november 1-jérüI : lkai Heron legiijald» vigiátéka „A 
h •> 1 u ti a t k o z n a k- tegnap került itt szilire elö­
sz ö-r. A jó hir, mely a darabot megelőzte, a siker, mely- 
Ivt l Dudapesteu is lett előadva, felcsigázta a közönség ki- 
vánc.'riságfít. mely tegnap, október 31-én zsúfolásig töltötte 
meg a színházat. Az előadás fényesen sikerült, mi egyrészt 
a jó szellemes vígjáték, de legnagyobb részt a szereplők 
érdeme, kik ez estén igyekeztek a jó játékban egymáson 
tulteimi. A főszerepek következőkép voltak kiosztva: Ce­
ran gróf íL e n k e y G y u 1 a Ceran grófnő (Köm i- 
v e s n é), a herczegnö (V i n c z é » é), Susanne (ív u- 
t a - i J a n k a , Kavmoud G e r ö f i , Kaymondué 
i S z a b ó I 1 k a , Bellac Mész á r o s , Miss Watt- 
son Erdélyi G i z e 1 1 a). Legtöbb érdeme van a da­
rab sikerében K u t a s i Jankán a k, ki a pajzán és 
mindig jó kedvű, gyermekies Susanne szerepét kitünően 
sze mély esi tette. A közönség majdnem minden jelenetében 
szűnni nem .-karó tapssal jutalmazta meg játékát. Méltó 
sikerben osztakozik vele V i n c z é n é a herczegnö) és 
Szabóllka Kaymondué , kik mindketten kifogás­
talanul játszottak. A többiek is mindannyian hozzájárul­
ták a darab sikeréhez. A vígjátékot többször fogják is­
mételni.

Innocent Ferencz fiatal festünk legköze­
lebb Kómába utazik, hogy az őszi kiállítás I. sorozatán 
kiállítva volt „Piéta* czimii képét nagyban lefesse. A fia­
tal művész S a m a s s a János egri érsektől kapót sti­
pendiumot ez útjára.

— Szabadkáról írják uekünk tegnapról:
M ester házy Kálmán festő ma hagyta el szülővá­
rosát. Szabadkát, hol több hónapon keresztül tartózkodott, 
és a köéuyékröl több vázlatot vett fel. A pályaudvarban 
megjelentek barátjai, kiknek élén dr. Scheffer Sándor me­
leg beszéd kíséretében díszes babérkoszorút nyújtott át a 
távozó művésznek.

— Pálma y Ilka asszony a múlt hónap 30-dikán 
búcsúszóit el a kolozsvári közönségtől, melynvK három 
esztendőn át kedveltje volt. Az odavaló lapok egvtöl- 
egvig nagy dicsérettel szólnak, a népszínházhoz szerződött 
művésznőről s távozását igen-igen fájlalják. P á 1 in a y 
Ilka asszony holnap még közreműködik egy kolozsvári 
hangversenyen, aztán hozzánk jön a fővárosba. Vgy ol­
vassuk, hogy helyébe Krecsányi Saroltát szerződtetik a 
kolozsvári színházhoz.

ságra, 70 írt fáj'dalomdij s az asszony költségei 
megtérítésére Ítélte.

— Lopás barátságért. DickI Emil 
kristóftéri divatáru kereskedésében alkalmazott 
Klammert Ferencz sziléziai születésű 25 éves 
sen-éd egy alkalommal 22 méter selymet, máskor 
42 méternyit lopott a boltból. Midőn az utolsó 
tettet követte el, rajta veszett, kabátja alatt meg 
találták a lopott holmit. A selyem érteke mind 
két esetben 180 írtra rúgott. — Klammert ma s 
budapesti kir. törvényszék előtt azzal véde­
kezett , hogy a lopást szánalomból követte 
el. Wittmann nevű foglalkozás nélküli segéd, 
barátja ugyanis súlyos nélkülözések között szén 
vedelt. Ez vette rá a tolvaj lásra s baráti von 
zalma folytán annak ellentállani nem tudott. A 
vizsgálat azonban Wittmannra semmi terhelőt 
sem tudott kisütni. Ennélfogva Klammert egye­
dül állott a vádlottak padján s beismerése, úgy 
Bartók k. alügyész indítványához képest bü 
nősnek nyilváníttatván, 9 havi börtönre Ítél­
tetett.

— Egy lisztkereskedö ezég tit­
kai. Neumann fővárosi kereskedő ma sürgős 
panaszt nyílj főtt be a fenyitötörvényszéknél, mely 
ben ezégtársát Kolist letartóztatni s ellene a vizs 
gálatot elrendelni kéri az okból, mivel nevezett 
ezégtársa a ezúg egész vagyonát elsikkasztotta s 
ezáltal a ezóget a bukás szélére hozta. A tvszek 
intézkedett e panasz azonnali elintézése iránt. 
A panasz abban kulminál, hogy a panaszlott Ko- 
lis Landsberger és Spitzer helybeli ezégnek egy 
f. évi október hó 81-éröl keltezett 1710 zsák 
lisztről szóló kötlcvelet adott, melyre Kolis ama 
észrevételt irta, hogy arra már 10.800 forintot 
felvett. Egyúttal K. egy 11.400 írtról szóló váltót 
bocsátott ki, mely folyó hó 2-an az esetre járt 
volna le, ha a ezégnek a kötlevélben kitett 1716 
zsák liszt e napon nem szállíttatnék. Neumann
azt állítja, hogy Kolis sem a kötlevélröl nem tett 
előtte említést, sem az állítólag felvett 10.800 frtot 
nem adta át. Á kötlevél felette kedvező feltételei, 
különösen pedig a lejárat rövidségéből következ­
teti panaszos, hogy az egész ügylet csak fingált 
természetű s a társas ezég megkárosítására volt 
irányozva, A panaszos Neumann Salamon mind­
eddig vagyonos kereskedő hírében állott s e«ak 
pár hóval ezelőtt lépett társas viszonyba Kolis 
Edével, a midőn a ezég „Neumann és Kolis“ alatt je­
gyeztetett be. A holnapi kihallgatás mindenesetre ki 
fogja deríteni, mennyiben alapos Neumann panasza. 
Ezzel kapcsolatosan közöljük egy más kőnyo­
mata lap következő sorait: A Ferencz József 
rakpart 4L szám alatt levő „Neumann n és 
Kolis“ lisztkereskedő ezég egyik üzletveze­
tője tegnap a rendőrségnél jelentést tett, misze­
rint a ezég pénztárnoka Alisokul Gyula 4000 
írt elsikkasztása után megszökött. A feljelentés 
folytán nevezett pénztárnokot Károly-körut 7. sz. a. 
lakásán tegnap délután 6 órakor két rendőr le­
tartóztatta s a főkapitányságra kisérte. A pénz­
tárnok nem kevesbbé botránkozott meg a ezég 
egyik társa, Neumann feljelentése miatt, és 
felmutatott egy nyugtát, mely szerint ö a 
4000 forintot a ezég másik társa, K o- 
I i s utalványára fizette ki Kolisnak. Fel­
jelentő tagadásba vette Koliseh aláírásának 
valódiságát, de miután Kolis azt személyesen 
magáénak ismerte, a pénztárnokot szabadon bo­
csátották. Hogy mi vezette Neumannt a vád meg­
tételére, azt Altschul a következőkben adta 
elő : Nem régen N e u m a n n üzletéhez 
Kolisot társul fogadta. Utóbbi 40,000 forint 

pénzt fektetett be az üzletbe. Időköz­
ben A I t s c h u 1 Gyula, Kolis jó barátja 
pénztárnoki állomást nyervén a czégnél, figyel

Szüld ErnS ds Kalmár Lajos megyebizottsági ta­
gok vettek részt. Végre is tekintettel arra, hogy a vető­
mag elvetésére az idő már úgy is igen elő van haladva, 
a köicsön fölvétele nem határoztatott el.

* Szathmármegye törvényhatósági bizottsága eddig- 
elé évenkint csak két rendes közgyűlést tartott, és pedig 
tavaszszal és öszszel. Most a közelebb tartott őszi közgyű­
lésen azonban Luby Zsigmond bizottsági tag indítványa 
folytán elhatározta, hn<yy a közügyekkel való gyakoribb 
foglalkozhalás és a gyors orvoslást igénylő ügyek kellő 
időben leendő elintézhotése ózdijából az 1882-ik évtől 
kezdve évenkint négy rendes közgyűlést fog tartani.

* Nagysnyetlen a kormánypárti 1) á r d a y Sándort 
képviselővé választották.

* A b.-ujfalusi választókerületben, jövő vasárnap 
vagyis e hó 6-án délelőtt t> órakor fog gróf Zichy Eriid 
elnöklete alatt, az uj képviselői választás tárgyában egy 
népesnek ígérkező értekezlet fog tartatni, melyen úgy Nagy­
váradról, mint a fővárosból és a megye más kerületeiből 
több tekintélyes függetlenségi elvtársaink fognak meg­
jelenni.

* Temesvárról Írják: Agör. kel. szerb
egyházi kongresszusra, mely f. évi 
november hó 27-én fog megnyíltatni, a választások tudva­
levőleg már ki lettek Írva. A „Zasztava'* M i 1 e t i c s, 
P o 1 i t és mások aláírásával egy, a szerb néphez inté­
zett fölhívást tesz közzé, melynek éle Angyelics- 
n e k patriarchává való megválasztása ellen fordul. — A 
temesvári egyházmegyei kerületben a választások f. hó 
14-én lesznek, de már most is nagy mozgalom van a kép­
viselőjelöltek fölállítása tekintetében. A nagy-kikindai vá­
lasztókerületben a konzervatív szabadelvű-párt K r s z tű­
nő vi c s Eutliiin Szolgabirőt, U d i t z k y János és 
Sztankovics Szima hazafias g. kel. lelkészeket 
állítottak fel jelöltekül, kiknek megválasztatása bizonyos­
nak látszik. Az omladíua-párt N.-Kikindán folyó hó 30-án 
értekezletet tartett, melyre több temesvári szerb ügyvéd 
is átrándult. Mint értesülünk, ez értekezleten Szab o v- 
1 y e v i t s Mihály és V 1 a c h o v i t s Gyóka lel­
kész — ugyanaz, ki ö felsége születése napján lázitó be­
szédet tartott a n.-kikiudai gör. kel. szerb templomban — 
állittartak f. 1 jelöltekül. A mokrini kerületben T s za­
kó t i c s Milán toroutálmegyci árvaszó ki ülnök a mó­
dos! kerületben Fan a kits Vlád segódszolgabiró fog 
fölállittatni jelöltül.

MBTMMUúHi

czégnél veszélyeztetvemeztette Kolist, hogy a
van pénze, miután ö a könyvekből azt tapasz­
talta, hogy csaknem 100,000 Irt, a passzív va­
gyon. lvnlis erre 20,001) frtot vett magához, <lc 
meit gondolta, hogy többi befektetett vagyona 
is veszélyeztetve van, tegnap a pénztárnokot 
A 11 s c h u 1 Gyulát felhívta, hogy a kasszában 
levő 4000 frtot neki adja ki. A péuztárnok enge- 
l'-tt a ezég társ Kolis utasításának és nyugta 
mellett ennek ki is adta a 4000 frtot.

— Nzlávyt Újpest községének volt sik­
kasztó napi dijnokát a tegnapi nap folyamában 
egy újpesti és egy budapesti polgár jótállása 
mellett szabad lábra helyezték.

— A „Fortuna“ megtelt. Nem kevesebb mint 
LSí> vizsgálati f o g o Í v lakja most a „Fortuna“ kü­
lönben is szűk bor Lön helyiségeit. Ilv számra ez évben még 
nem emelkedett a foglyok száma: Túlnyomó része lopiís- 

il van vádolva, ezt követi számra nézve a sikkasztás, 
csalás, testi sértés s hatóság elleni erőszakkal vádolt 
vizsgálati foglyok. Kabló csak kettő vau, gyilkos pe­
dig négy.

Egyletek, tár
i f j u s á g

átok.
— Az egyetemi ifjúság kebelében 

megalakult „T re n csen megyeiek egylete“ 
tagjai november elsején délután 3 érakor látogatták ir^g 
a múlt tanévben öngyilkossá lett tagtársuk Plattby Tu il­
ium >irját a vízivárosi temetőben. l>r. P ehány Adolf 
az egyesület ez idei elnöke, rövid einlékbeszédet mondott 
s ezután zöld levél ko>zorut tette b. a sirliantra. A koszorú 
két szalagján olvasható volt : Treiivséui egylet; Platthy 
Tuhutumnak.“

Törvényszéki csarnok.
— S o n n c n f e 1 d Vilmos budapesti ruha 

keresdöt vétkes bukásért a törvényszék egy" 
havi fogságra Ítélte.

— M őrei C 1 a d i u s franezia hírlapíró 
bűnügyében a budapesti kir. fényit*) törvényszék 
tudvalevőleg helyben hagyta a vizsgáló bírónak 
a vizsgálatot elrendelő határozatát. Morei ez el­
len a kir. táblához felebbezett, de meggondolván 
a dolgot, felebbezését visszavonta. E bűnügyben 
legközelebb Saissi tanárt a „Gazette Hon­
groise“ szerkesztőjét hallgatták ki arra a körül­
ményre nézve, vájjon igaz-e vádlott abbeli elő­
adása, hogy ö az említett lapnak munkatársa 
volt. Saissi kijelenté, hogy vádlott csak itt-ott 
teljesített a lapnak reporter! szolgálatokat, s ezért 
soronkint díjazták, de midőn Morel a bank elleni 
támadásait e lapba is be akarta csempészni, ki­
tiltották a szerkesztőségből. Zoltán vizsgáló bíró 
az igazságügyminiszterium utján megkereste a 
franezia hatóságokat is, hogy ezek a vádlott elő­
életére vonatkozó adatokat bocsássák rendelkezé­
sére a budapesti kir. fenyitö törvényszéknek.

— Elgázoló kocsis. Kabát József 
budapesti szül. 21 éves fiákkor kocsis a f. év 
nyarán a sugárúton elgázolta kocsijával Brück­
ner Zsuzsánna napszámosnál, ki batyujával az 
utón keresztül haladt. A törvényszék 1 havi fog-

A nov. I. hivatalos lapból. Kitüntetés. Ö fel- 
söge B r e it 1 i c h Peter fiumei nyugalmazott posta fel­
ügyelőnek, 40 évet meghaladó hii és sikeres szolgálata el­
ismerésein a Ferencz József-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

Kinevezések. O felsége a közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére dr. N a g y Ferencz nagyváradi 
jogakademiai nyilvános rendes tanárt, a kolozsvári tudo­
mány-egyetemen a polgári törvénykezés s a váltó- és ke­
reskedelmi jog nyilvános rendes tanárává a rendszeresített 
illetményekkel kinevezte. — A közmunka- és közlekedés- 
ügyi miniszter, Nedeczky Gyula fogaimazó-gyakorns- 
kot a közmunka- és közlekedésügyi minisztériumban, 
ugyanoda segédfogralmnzóvá nevezte ki. — A belügymi­
niszter. B e r g e 1 Kálmán zent ii lakost, a fővárosi rend­
őrségi!' z fogalmazó-gyakornokká nevezte ki. A közok­
tatásügyi miniszter. V értess y Tivadar báttaszéki te- 
rézianumi uradalmi gazdasági gyakornokot, ugyanazon 
uradalomba gazdasági segéddé és Bäcker György vég­
zett gazdászt, közalapítványi gazdasági gyakornokká ne­
vezte ki.

Névváltoztatások. Kleinkind 
Ferencz szegedi lakos „Komlósi“-ra, Scheffer Antal József 
szegedi lakos „Juhászára, P o 1 1 á k Mór aranyos-maróthi 
lakos saját, valamint Ilon, Sándor, Aranka és Olga kis­
korú gyermekei „ Pólya“-ra, Kosé n b a u m Kálmán 
hosszúrét! lakos saját és kiskorú gyermekei Ignácz és 
Herman „Dodosi“-ra, T s c h i r t z Károly söjtöri lakos 
„Herényi“ r»\ G o 1 d b au m Lipót budapesti lakos Arthur. 
Vilmos és Móricz nevű kiskorú gyermekei „B a 1 k á- 
n v i“-ra, K r ausz József nagy-kanizsai lakos saját, va­
lamint ki.sk. Jenő fia vezetéknevének „Kondorára, A lisz­
té r w e i 1 Mór budapesti illetőségű honvédürmester „Li­
geti “-re változtató vezetéknevét belügyminisztériumi en- 
gedelemmel.

VIDÉK.
* Pestmegye állandó választmánya ma 

ülést tartott. A f. hó 15-én tartandó megyei közgyűlés tár­
gyai közül a szóba jött ügyek kívül a legérdekesebb az 
általános szabályrendeletek kérdése, ugyanis az 1871. évi 
XVIII. t. ez. úgy intézkedik, hogy minden megye egy álta­
lános szabályrendeletet köteles készíteni, melyek keretén 
belől aztán az egyes községek saját szabályrendeleteiket 
megalkothatják. Ezen általános szabályrendeletet B c 1- 
lágh Imre megyei főügyész most elkészítvén, bemutatta. 
Minthogy azonban e mii. szorosabb s behatóbb megfonto­
lást igényel, mielőtt az állandó bizottság aze a közgyű­
lésnek elfogadás végett ajánlaná, egy bizottságnak adta 
ki véleményezés végett, a bizottság, mely Kudnyánsz ky 
bizottsági tag elnöklete alatt fog működni, több tagból 
áll, s bele van vonva a megyének mind a 14 szolgabirája, 
valamint minden egyes járásból egy egy az alispán által 
kinevezendő szakértő jegyző. — A kiküldött bizottságot 
utasították, hogy munkálatát, a jövő évi januárban tar­
tandó rendkívüli közgyűlésnek terjeszsze elő. Tóth 
Kálmán emlékszobrára 100 forintot ajánltak meg­
szavaztatni.

* Temesmegye törvényhatósági bizottsága f. é. ok­
tóber hó 31-én rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tár­
gyát a belügyminiszter azon leiratának tárgyalása ké­
pezte, melyben a miniszter hajlandónak nyilatkozik a me­
gye ínséges községei által szükségelt vetőmag beszerezhe­
sse czéljából 50.000 frtnyi kölcsönt közvetíteni az esetre, 
ha a megye szolidáris kezességet vállal a községekkel 
szemben, vagyis leköti ingó és ingatlan javait a kölcsön 
biztosítására. E körül élénk vita támadt, melyben Brett- 
n e r F erencz, Bessenyei Ferencz, T o j t s e k Károly, 
Bethlen József gr., Dobó Miklós apát-kanonok,

Vegyes közlemények.
8 a Szávahid megépítése tárgyában a köz­

lekedési minisztériumhoz a napokban benyújtott 
ajánlatok legolcsóbbika t. i. a 
budapest-zimonyi vezér-épi- 
t ö vállalkozóinak ajánlata, e hid 
kiépítéséért ugyanazt az összeget köve­
teli, a melyet a magyar közlekedési 
minisztérium a budapest-zimonyi 'vasút ki­
építésének átadása alkalmával annak idej ében elő­
irányzott és megállapított volt, jóllehet, hogy a 
vas ára ezen időpont óta jelentékeny mérvben 
emelkedett. A szerb kormánynak ez ajánlati tár­
gyalás eredményére vonatkozó jóváhagyása még 
nem érkezett be.

8 Az osztrák magyar Lloyd néhány hajó- 
járatainak esetleges megváltozta­
tására, illetve néhány czélszerütlennek bizo­
nyult hajójárat helyett más járatok életbelépte­
tésére vonatkozó tanácskozások, a mind 
két részen levő minisztériumok képviselői közt, 
holnap veszik Bécsbcn kezdő­
töket.

8 Kettős vágány Budapest és Bécs közölt.
Az osztrák államvasut igazgatótanácsa, mint már 
említettük, elhatározta, hogy Budapest cs Becs 
között kettős vágányt rakat le, s e ezélbói a 
szükséges előmunkálatokkal, valamint a részletes 
tervek és költségvetés elkészítésével építészeti 
igazgatóságát már meg is bízta. A második vá 
gány, mely a rendezettebb áruforgalom érdeké 
ben égetően szükségesnek mutatkozik, csak 
Becsből Váczig fog újonnan lerakatni, mi­
vel Yácz és Budapest között már hosszabb idő óta 
van. Legnagyobb akadályba Pozsony mellett üt­
közik a második vágány lerakása, a hol tudva­
levőleg egy egyvágányú alagút van. Most tehát 
azon gondolkodnak, mily módon lehetne ez aka­
dályt legkönnyebben elhárítani. A kombinácziók 
és számítások szerint ez háromféle utón volna 
lehetséges, és pedig: az alagút körülkerülése, egy 
uj alagút építése, és végre egy viaduct építése 
által. A Becs cs Vácz közti második vágány ed­
digi számítások szerint körülbelül 25 millió írtba 
kerülne.

I Bolgár vasutak. Úgy látszik, hogy a 
Banque de Paris elhatározta, hogy a román-bol­
gár vasútvonalon kívül, mely Krajovából Szisz- 
tovón és Tirnovón át a ruméliai vasúthoz vezet, 
esetleg azt a vonalat is kiépíti, melyhez Ausztria- 
Magyarország ragaszkodik, s a mely tudvale­
vőleg a szerb vasúttól Nis mellett .Szófián át a 
konstantinápolyi vonalhoz vezet. A bolgár kor­
mány ugyanis, mint Szófiából jelentik, Wolffal, a 
Banque de Paris csoportjának képviselőjével foly­
tatott értekezése alkalmával oda nyilatkozott, 
hogy az Ausztria-Magyarország által kívánt vasút 
építését nem tagadhatja meg, mert a berlini szer­
ződés kötelezi, hogy kiépítse, mire a Banque de 
Paris képviselője azt feleli, hogy ezen vasút épí­
tése iránt is kész a román-bolgár vonal hátránya 
nélkül tárgyalásokba bocsátkozni, miből a bolgár 
kormány azt az előnyt nyerné, hogy mégis csak 
egy társasággal kötne szerződést. Az ügy meg 
mindig az értekezés stádiumában van.

8 A budanest zimenyi vasul munkálatairól
Írják nekünk : F. hó 24-én érkezett Újvidékre a 
vasúti munkálatok, de főleg az ujvidék-pétervá- 
radi vasúti hid cs a péterváradi és csortanovezei 
alagutak munkálatai megtekintése czéljából Dou- 
nal, a Fives Lille és a budapest-zimonyi vasút 
építési társulat vezérigazgatója, Mercier Gusz­
táv meghatalmazottja és Stromsky mérnök- 
főnök kíséretében. A hajóállomásnál az urakat a 
fő vállal at újvidéki összes tiszti kara élén C en­
gedi építési felügyelő fogadta. Este 8 óra­
kor a vezérigazgató nagy banquettet adott, 
melyre a fövállalat összes hivatalnokai , és 
Gottscheler, a Reichenberg, Gless testvérek 
és Tunhardt, a fövállalat építési vállalkozói meg­
hivattak. A banquettcn mintegy húszán vettek 
részt. A felköszöntések elsejét Stromsky mérnök­
főnök mondotta, éltetvén az érdemekben gazdag 
vezérigazgatót; mire a vezérigazgató egy gyö­
nyörű franezia felköszöntéa-el válaszolt, — éltet­
vén Magyarországot, a fövállalatot és annak 
hivatalnoki karát. Ezután Gongod! felügyelő mon­
dott egy szép sikerült beszédet, — éltetvén Mér­
őiért, mint valódi főnökét a fővállalatnak és 
Stromsky mérnökfőnököt, mire Mercier ur szívé­
lyes beszédben válaszolván, éltette a hivatalnoki 
kart. — F. hó 25-én reggeli 8 órakor két négy 
lovas kocsin Robicaek Sándor újvidéki kir. épí­
tési felügyelő kíséretében a vezérigazgató, Mer­
cier és Stromsky Csortauoveczre rándultak ki, — 
a valóban nagyszerű alagút! munkálatuk megte­
kintésére. Csortanoveczre csak 11 órakor ért a 
társaság, mivel az ui jelenleg rettentő rósz, — 
és Robicsek felügyelő és Cless vállalkozók ka­
lauzolása mellett megtekintették az épülő ala­
gutat, és a hírnevessé vált nagyszerű téglagyá­
rat, — s valóban Douval vezérigazgató, nem 
győzte eléggé. Robicsek felügyelő és Gless testvér 
vállalkozók irányába, a nehéz mii feletti dicsé­
retét kifejezni. — És itt be kell az igazat val­
lani, hogy a magyar kormány mérnökei, kik a 
péterváradi és a csortonovczei alagút áttörését és 
építését vezetik, a magyar technika díszére válnak. 
Mindkét alagút Robicsek Sándor építési felügyelő

vezetése alatt építtetik. A péterváradi alagút át­
törésénél, a vár és Duna miatt nehéz háromsze- 
gelési munkát kellett keresztül vinni, az építendő 
alagút iránya meghatározása czéljából, mely mun­
kát Riedl Károly k. mérnök oly szép sikerrel vitt 
keresztül, hogy az alagut áttörésénél csak 27 mil­
liméter iránykülömbözet mutatkozott. A csortanov­
ezei alagutnál, mely 305 méterrel nagyobb a pé­
terváradi nál, Put'gly Ferencz k. mérnök oly való­
ban meglepő pontossággal vezette a munkálatot, 
hogy az áttörés alkalmával csak 15 milliméter 
eltérési különbözet mutatkozott. A csortanovcczei 
alagut belvizeinek levezetése is már egészen ke­
resztül vitetett, úgy hogy ez már a további mun­
kálatokat nem veszélyezteti. A nagyszerű téglagyár 
berendezések is kellemesen lepték meg a szemlélő­
ket, a gyár oly kemény téglákat készít, hogy a m. 
k. miigyetemen Budapesten tartott próbák alkal­
mával egy négyszögcentiméternek 600 kilo 
mcglerkeltetőssel, a téglák épen maradtak, tehát 
keményebbek, illetve nagyobb nyomást állnak ki, 
mint a gránitkő, mi a vasúti építésre nagy fon­
tossággal bír, a gyárnak már jelenleg 2'/2 millió 
nyers téglával nagyobb készlete van, úgy hogy a 
nagy kör kemencze egész télen ógettetni íog. — 
A megtekintés elmúltával 12 óra után Cless test­
vérek a társaságot villás reggelire meghívtak 
díszes barrak vendéglőjükbe, mely alkalommal 
Cless Reinhard egy sikerült franezia beszédben 
köszönte meg a vendégek látogatását/26-án Don­
nal, Mercier és Stomsky urak a hídépítés cs 
az újvidéki indóház munkálatait megtekintvén, 
a délutáni hajóval Budapestre utaztak, szívélyes 
búcsút vevén az őket a hajóállomásra kikisérö 
hivatalnoki karból. A budapest-zimonyi vasút 
munkálatai oly előre haladtak, hogy ha a tél és 
a belvizek nagyon nem fogják hátrálni a munká­
latokat, úgy azok 1883. évi május elsejére azaz 
a kitűzött határidőre teljesen elkészülnek, és a 
vasút a forgalomnak át fog adatni.

Sorsolás.
— A magyar földhitelintézet 5°/„ és 5'4%-os 

papirértékü zálogleveleinek sorshúzás! jegyzéke, 
melyek az 1881. évi október 28-án cs 29-én 
kormánybiztos és két felügyelő bizottsági tag 
jelenlétében nyilvánosan végbement kisorsolás 
alkalmával kihúzattak. A kisorsolt záloglevelek, 
lejárt kamataikkal együtt, 1882. május i-én tel­
jes névérték szerint készpénzben kifizettetnek: 
Budapesten az intézet pénztáránál, Becsben S 
M. von Rothschild urnái, az ipar- és kcrcskedel 
mi hitelintézetnél,* M.-Frankfurtban M. A. von 
Rothschild és Söhne uraknál, a Filiale der Bank 
für Handel und Industrie czimii intézetnél, Brüs 
selben S. Lambert árnál, Berlinben S. Bleiehrö 
der urnái, a Bank für Handel und Industrie czi 
mű intézetnél. E záloglevelek kamatozása 1882. 
évi május 1-vel megszűnik. Későbbi lejárat« ka 
matszeívények pedig, melyek a kisorsolt zálogle 
vél bemutatásakor hiányzanak, annak értékéből a 
kifizetéskor levonatnak. A záloglevelek, leszámi 
tolás utján, a kitűzött határidő előtt is beváltat 
nak. A kisorsolt és 10 év alatt be nem mutatott 
záloglevelek az elveszett okiratok megsemmisité 
sere fenálló eljárás alá esnek. Egyúttal figyel 
mez tétnek az érdekeltek, hogy a szelvcny-utal 
ványnyal kibocsátott 5l/s%-os papirértékü zálog­
levelek, 1878. évi május l-töl fogva, a szelvény 
utalványnyal együtt, a fennt megnevezett helye 
ken nyújtandók be. Ezen záloglevelek az uj szel­
vényivekkel együtt, a benyújtás helyén fognak 
kiadatni. A benyújtásra szükséges mintákkal, 
úgy szintén bővebb felvilágosítással, a fennt em­
lített ezégek szolgálnak. 9-ik sorsolás 5'1,,-os pa­
pirértékü záloglevelek 127,200 frt értékben.

6 db 10.000 frtos 24396 397 513 615 760.
63 drb 1000 frtos 6 28 47 121 126 145 

269 307 453 460 612 726 899 944 1060 095 
341 476 578 603 792 886 2015 081 143 228 214
258 307 315 393 398 435 4 0 719 772 815 834
3131 203 575 690 4105 367 486 620 730 925 
5327 501 6220 7325 385 437 457 470 474 599 
8371 848 979 991 9330.

42 drb 100 frtos 18 50 ISO 244 248 506 
541 361 914 945 980 1065 071 120 285 602 706
768 797 802 975 2215 297 305 320 379 534 541
3063 286 401 528 534 603 655 687 733 769 957 
4035 305 469.

37-ik sorsolás. 5'l2"l„-os papirértékü zálog­
levelek 2.637,600 frt értékben.

158 drb 10.009 forintos. 19 24 29 36 46 
50 61 65 70 75 112 115 138 152 176 184 203 
220 226 227 229 235 238 247 268 275 285 292
296 297 301 310 314 316 326 333 341 342 354
359 364 370 389 391 411 420 426 428 433 438
413 449 459 463 465 467 468 479 480 4SI 487
506 509 510 512 522 532 535 536 537 544 546
554 562 567 570 571 573 574 635 724 742 744
754 843 881 907 909 916 927 937 945 995 
1007 014 096 099 116 117 122 123 124 125128 
133 140 141 142 146 147 152 163 169 172 173 
175 178 180 188 190 194 
218 219 221 224 227 228 
356 385 455 472 513 537 
740 805 842 850 859
156 157.

984 darab 1000 forintos. 17 19 53 73 78 
97 100 126 132 160 164 176 215 260 262 28,8
346 359 363 388 391 427 470 474 508 535 537
539 545 546 547 583 586 587 591 599 601 623
627 648 649 658 662 666 674 676 685 (!s7 707
71.) 723 725 726 733 742 746 758 759 763 773
775 802 828 830 835 837 842 853 854 868 870
877 886 890 903 916 1001 026 037 039 062 064
073 074 078 093 145 148 156 157 159 174 189
196 197 215 223 227 245 253 254 257 261 303
340 379 509 543 557 748 794 803 824 2050 072 
107 210 307 326 369 439 447 458 471 508 511
565 598 610 615 618 736 812 837 901 941 960
976 983 3020 031 127 139 177 212 240 254 265 
279 318 403 434 521 524 536 627 696 697 826
859 877 898 900 901 962 4010 057 099 109 133
139 162 178 179 197 226 227 256 309 319 339
340 379 380 385 396 399 403 437 461 500 501
517 527 627 629 630 632 665 668 677 695 705
711 733 736 740 762 765 827 854 877'908 928
932 956 5004 005 024 028 030 035 049 052
081 099 103 155 173 185 186 189 215 226 241
296 345 346 367 376 399 401 411 418 447 452
469 494 495 509 520 539 559 565 575 579
591 727 904 908 921 922 938 960 6073 079 090
093 102 103 117 138 146 148 162 164 170 175
179 195 210 215 219 225 227 233 245 288 291
304 309 313 328 331 354 373 378 410 412 429
472 473 480 501 502 537 581 632 649 656 679
700 708 712 713 719 730 754 777 781 832 846
857 866 873 884 930 936 937 7003 005 008 009 
050 090 102 138 145 150 163 183 199 267 311
313 314 330 335 396 423 440 455 467 470 480
529 545 555 605 649 653 665 669 675 683 692
693 730 768 779 808 814 816 832 859 932 945
972 980 985 8013 019 024 049 055 082 103 113 
118 141 142 164 165 167 172 173 206 207 217
218 282 285 370 383 389 431 495 497 524 533
543 567 570 587 606 628 650 654 676 677 681
712 730 807 880 881 905 919 928 935 938 965
971 997 9001 011 033 225 289 374 444 452 558
571 579 633 643 666 680 705 718 726 727 774 
795 832 852 867 886 904 912 942 989 10018
027 054 143 207 217 239 311 354 392 408 494
495 499 529 580 637 662 769 905 11020 189 783
12048 063 079 191 334 338 350 393 401 484
495 504 595 614 722 730 825 859 879 961 983

11
195 197 208 210 217 
232 233 234 346 

623 631 688 697 721 
880 883 012 2155

986 13086 095 109 174 1*0 262 477 603 71« 743
762 794 810 8: >4 916 14002 mH 017 024 031
046 051 063 072 (193 1 35 233 21* 202 2*7 20.1
307 317 324 327 436 56ii 5*2 59:) 620 631 672
678 756 82* 909 151**9 inj mi i: >.) ;„’12 240
290 302 324 337 5113 5;38 517 i>6* ( ». ) 761 S< í r
821 922 923 993.

2466 2781 2798 2958 
3481 3522 3526 3532

(Folytatjuk.)
— A magyar földtehermentesitési kötelez­

vények október havi sorsolásakor kihúzattak: iA 
záradék tahin kötelezvények 49 i k, a z.áradek.t.-ink 
29-ik sorsolása.) B u d a i szelvényes kötelezvények. 
50 frtos : 53 1 15 190 101 1 H',S 1276 1359 1513 
1568 1790 2000 2027 2187 220 ! 22! 7 25.32 26-0 
2785 sz.

100 frtos: 35 94 131 151 1*2 26! 354 374 
375 474 618 713 772 863 *99 98* 12!* 1312
1562 1667 1926 1932 1919 197* 19** 2011 2230 

107 3162 332* 3331 33** 
>03 3662 3764 390.3 4030 

4078 4145 4260 1324 1337 4434 1199 4623 4774
4958 5024 5064 3073 3129 5197 5217 5276 5537
5586 3591 5649 5697 .9713 5*4 7 593* 5974 6034
6058 6070 6110 6303 6314 6454 6391 6*0* 699*
7020 7110 7307 7344 7355 7395 7401 7433 7646
7737 7797 7*77 *363 8389 *419 .*46] *503 830*
8595 8655 8953 89*0 9050 9116 9143 9157 9164
9191 9206 9252 9360 9364 940.3 9533 9549 956*
9636 9797 9975 100*2 100*6 10266 Iu3is 10461 
10466 10499 10771 10*07 10*26 
11146 11148 111.98 11167 11212 
11315 11318 11415 11553 11628 
12026 12176 12313 12392 12511 
12748 12732 12*52 12922 12953

11096 
1 1217

1109* 
11306 
11934

125!' * 
13030 1305-

13090 13119 13209 i: 1273 13279 15110 1 3.>25 ,-z.
500 frtos: 7 43 62 1 14 197 21! 2-*7 505

342 413 512 566 59,) 654 60S 7: >.) *19 >;54 *47
933 985 1218 17*8 1 * 10 201* 2134 216! 1 2191
2247 2255 2277 2378 25*2 2401 2162 2-1 83 24*7
számok.

1000 frtos : 26 4:_> 114 159 271 299 ■107 41*
467 5*9 650 673 *01 *31 *.i* * * * 9111 960 1054

291 (6 31 * iO 3124 3407 3418 l.ük

-15115 45;15 4591 -!7os 4771 váll
4115:; 50 i2 53*0 1 5.300 566.)
501 (1 6! >3'. 1 (kisorsoltatott HU •_
1 ü it 1!; 61 >2 6213 6245 631.) i«.;'

6657 66 Cl 6733 0002 6910 Ilii 3

7293 73 Cl 759* 7913 *3*1 11 az

81 GO *0 -O 9160 91*5 9VOO i;:az
06*4 97! •1 9*57 9*61 10048 i> ír
5*! i 106 •2 10755 10765 ívik
141 ! i! >7 11_'7.3 11461 il V 

. '1
*47 1 *! *5 sz. inéi

3( >: 1 5iu 572 650 672 754 váu

3670 3696 3915 3990 
4843 4857 4870 4929 
5686 5853 5*71 5896 
950 írttal) 6069 60.** 
6338 6389 6488 6640 
6989 7159 7186 7290 
*3*2 8439 862* *7-14

11479 11574 11827 1!
5000 frtos : 235 

769 876 (kisorsolt. 4630 írttal) *77 934 .;z.
I 0,000 írtos: 4 2->0 ;>i2 sz.
A. betűsök: 17 sz. 200 irt, 66 sz. 510 írt, 

719 sz. 50 írt, 722 sz. 3060 frt, SOO sz. 450 ín, 
806 sz. 400 frt, 1045 sz. 1700 frt, 1035 sz. 4100 
frt, 1208 sz. 1500 frt.

Kassai szelvényes kötelezvények. 50 fo­
rintos : 42 1527 174! 1760 1904 2014 210*
2540 2778 2*03 301* 3050 3133 3166 3170 3293
3315 3783 3961 4112 4271 4311 4339 4439 4472
46í6 4094 4i9i 49:)4 :>005 :i096 :>1<>3 .)19;> ,>30<
5417 5474 5502 5540 5563 556* 55** 5032 5634
5642 sz.

100 fitos: 1 136 422 40í 46* 501 605 r,22 
648 665 803 103* 1091 1149 1274 1302 Ibi* 15o9

1588 i;>94 16 76 1 706 113í 1 1775 17 *2 2125
22*2 2. >24 26!Í>S 1.") 295* 500* .»(1 ,í2íl >
3459 3-193 55 1; ;» ~)7v 3605 36911:11.~)0
44*9 4-">26 156* 47 i * 49*5 541! 57:SS 5998
()OSf) (iG;í(j líl 15 0 í ! 1 (»655 151 6*.411 GHVs
7137 71 50 7V>5 7! ) 7640 7654 *(.144 SU-.I
8498 8) 33 * 1 -13 * ;:>i *755 *93( 1 *991 *9V9
9358 9í>50 95*:7 951)5 !JÖ3* 9:*19 99 p. ") ÍOOMI

1 10144 10513 105:m; 10649 10760 10*75
- 11053 11058 11! 57 111*6 11252 11269
: 11339 11395 115:>s 11571 11.592 11731
' 11*12 11932 123o;i 1237 1 12394 12425
1 12809 13041 13055 13> 99 13100 151'" i
; 13472 13563 13593 !. '• í?i) 1575* 13774

13806 13*42 13845 141*0 14236 i 4391
14473 14.929 146 i 165 1 14734 14*25
14996 15024 150;>l) 153*7 15 no 15450
15545 15709 157! 15*76 1591 Cl 151*72
16067 16142 163:21 1651 t 1 i il ÍSS 167<5.)
16859 16*98 16943 170*4 17177 17159
17413 17498 175:Jö 17926 1 7952 1*047
18187 18189 1*6:„’0 1*700 1*927 191JÓS
19274 192*4 192! Ili 19314 19555 19471
19643 19664 19*11* 19**7 20093 20113
20137 20168 201! >5 !20197 2( 121 * 20í’30
20425 20448 21 il i> ;21 !*31 208 19 20853
21005 21012 210]í•) sz.

500 frtos : 89 96 174 177 201 251 314 362 
444 455 5*1 678 712 725 729 791 SO* 900 972
1227 1232 1270 1516 1 ' )í N> 1604 1747 1*61 l*-7
1899 1903 2053 2121 217:» 2191 225.4 2299 2392
2415 2441 2514 2.529 Ly. >:’>* 27.92 2601 2766 2* jö
2881 2906 29.54 3037 vllM) 3120 3302 3301 3319
3467 3495 3.557 3:593 sz.

1000 frtos: 37 111 15 1 211 315 3*4 -140 61*
701 "35 758 7*1 805 909 ! 45 11.46 1302 13*6
1422 1466 1623 1717 1*16 1*75 2:(27 2100 lm:>9
2202 2227 2293 2306 2509 237)3 2 J63 2:>0Ö 2- 2 .
2663 277)6 2885 3126 3146 311 i! 1 3166 3!'.ni 52!: -
3370 338* 3392 3616 3619 3653 5*05 3*22 :'•* 12
3987 4117 41*7 4252 431* 4530 i- 15 4667 4*‘ 11
5029 5107 5809 6076 6191 02.53 030.4 0151 IÓ91
6775 (i*.37 0*96 707)9 71.58 4 -Ji 1 4 7 h •■> 7417 7.CÍ9
7564 7684 7743 79.57) * 107 *121 *107 *327 *30.)
8376 8478 864.5 *771 8*01 *.*35 *9 10 *973 "977
.8990 9024 9060 912* 9164 9406 10009 sz.

5000 frtos: 71 10* 370 770 (kisorsoltatott 
4650 írttal) sz.

19,000 frtos: 89 242 37* sz.
A. betűsök : 44 sz. 360 frt, 74 sz. 2170 irt, 

117 sz. 4000 frt, 447 sz. 200 frt, 600 sz. 330 frt, 
818 sz. 50 frt, 967 sz. .30 Irt, 1040 sz. 147960 
frt (kisorsoltatott 10400 írttal), 1316 sz. 12000 
frt, 1332 sz. 720 frt, 1451 sz. 500 frt, 152(5 sz. 
3100 frt, 1646 sz. 1830 frt, 1749 sz. 700 frt, 1801 
sz. 50 frt, 1811 sz. 800 frt.

Nagyváradi szelvényes kötelezvények. 
50 frtos: 9 48 236 283 81M) 1322 1407 1503
1663 1704 1861 2694 2867 4010 4027 sz.

100 frtos : 236 314 593 6*6 75.) *17 991 
1088 1108 1132 1163 1172 11*3 1353 13*9 1393
1495 1622 1673 1713 1778 1790 1*1* 1*6* 204*
2063 2152 2200 2409 2436 2468 2483 2538 2572
2575 2580 2983 3231 3337 33*9 3760 3779 3*33
4132 4263 4340 4391 4442 4494 4603 4710 4894
4924 4997 5169 5321 5419 555* 5567 5639 5690
5891 6047 6277 6351 6407 6412 6548 6603 6900
6955 6970 7253 7267 7327 7139 7.352 7*37 7971
8274 8406 8521 8615 8770 8*82 *8*7 *990 9053
9208 9224 9228 9364 9392 945* 9491 95*2 9*62
9999 10040 10046 10269 10513 108*810931 11021 
11134 11682 11710 11905 12171 12947 12974
13442 13548 13767 13826 14673 15032 15201
15828 15985 16006 16149 16173 16181 16196
16295 16339 16717 16793 sz.

500 frtos : 27 230 231 275 406 410 126 428 
472 572 600 653 659 862 989 1229 1247 12*8
1289 1329 1408 1789 2043 2099 2110 2291 3132 
3289 sz.

1000 frtos : 75 189 337 444 585 720 872 92* 
1015 1099 1138 1261 1442 1528 1848 1967 2097
2136 2170 2227 2358 2535 2642 2762 3012 3019
3285 3297 3385 3402 3-144 3457 3742 3757 3763

Lío
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j*L2 3010 
f Z>7 3703

M'02> 00,0 0242 0200 0302 0313 0367 0468 0687 
000.> 0708 0705 0083 10614 11150 11168 11171 
11201 11748 11757 11766 11806 11841 11845
ÜS70 118.8S 11071 11006 12040 12077 12004
12100 12212 12701 12856 12892 13251 13685
13872 14005 1 1064 14133 14102 14315 sz.

5000 f'rtos: 24 107 164 203 326 355 442 
számok.

10,000 irt ns : 00 200 (kisorsoltatott 9200 fo­
rinttal) 453 825 1200 1327 (kisorsoltatott 300 fo­
rinttal) 1 15.5 1518 1537 sz.

A. betűsök : 25 sz. 170 frt, 230 sz. 2070 
frt, 307 sz. 1300 frt. 1366 sz. 1150 frt, 1373 sz. 
10000 irt.

(Folytatjuk).

Iparügyek.
— A szövőszékek beszerzése érdekében

p-"f Zichy Jenő a hazai összes pénzintézetek­
hez a következő körlevelet intézte : Tekintetes 
igazgatóság! Bizonyára van mar tudomása azon 
szop mozgalomról, moly felséges királynénk aegise 
alatt megindult és mely hazánk több erre alkal­
mas vidékén a nép munkaképességének előmoz­
dítása ezé Íjából szövőszékek terjesztését s ez­
által textiliparunk megerősödését tűzte ki 
feladatul. Hogy e mozgalom támogatására 
legelsőnek imádott királynénk ajánlkozott, 
az a legszélesebb körökben képes volt. a rokon- 
sy.envet azonnal fölébreszteni s annak messzeható 
fontosságát eddig felsőbb köreink egy része ado­
mányaival és hozzájárulásával méltányolta is.

Mivel azonban e mozgalom sikere és ered-
iügg, hogy minél több szö- 

a munkára utalt, ke- 
szegény nép kö­

ménye főleg attól 
vüszéket juttassunk 
resethiáuyban szenvedő 
vébe, s mivel a szövőszékek kiosztásá­
nak mérvétől függ a nép nyomorának eny- 

viszonyok fejlődése, a ki­
helyen való megakadályo-

liiilése, a kereseti 
vándorlásnak több
zása és különösen a szövőipar fejlődésének elő 
mozdítása: okvetlenül szükségesnek mutatkozik, 
hogy hazai pénzintézeteink is hozzájáruljanak e ne­
meséről előmozdításához, hathatós támogatásához. 
Hazafias bizalommal kérem fel tehát a tekintetes 
igazgatóságot, hogy e közgazdasági tekintetben 
is méltánylást érdemlő mozgalmat becses körében 
1'‘lkarolni és annak sikerességét pénzbeli 
hozzájárulásával e 1 ö m o z d i tan i 
méltóztatnék. Pénzbeli adományok, melyek nyil­
vánosan nyugtáztatni fognak, az országos magyar 
iparegyesületben (Fereneziek hazára, I. era.) in- 
tezendok. Kérem e hazafias ügyet legjobb indu­
latára és pártfogására méltatni és vagyok Buda­
pest, 1881. október 30. Kiváló tisztelettel gróf 
/. i c h y Jenő.

— Az ..országos nőiparkiálüíás“ szorgalmas volt 
péiiztárnoka S á m n e 1 Ferencz ügyvéd, már teljesen be­
fejezte s ' Azeáliitotta a kiállítás számadásait, e nagy 
munkát, mely heteket vett igénybe, minthogy száz meg 
vzáz okmány van a számadások támogatására, azokhoz 
csatolva, mint értesülünk, a legközelebbi napokban fogja 
azt jelentése kíséretében a bizottságnak bemutatni, a mi­
kor is az eredményt közzé fogjuk tenni.

Kereskedelem ésíözsde.
** A fövái ősi közraktárak szervezése — mint 

értesülünk — a legközelebbi időre várható. A ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank tegnap Leit- 
ner Károlyt es Herz féld Lajost Becsbe küldte 
az ottani közraktárak szervezetének tanulmányo­
zása végett és c czélra K a m ermaye r Ká­
roly polgármestertől ajánló levelet kért a bécsi 
polgármesterhez, mit ez természetesen a legna­
gyobb készséggel meg is adott. — Leitner 
Károly, ki eddig az osztrák államvasut közrak­
tárainak bérkonzorcziumánál volt mint másodrak- 
tárnok alkalmazva, kineveztetett a fővárosi köz­
raktárakhoz furák tárnoknak.

** Ooztrák-magyar-franczia kereskedelmi 
szerződés. A Francziáországgal fenn­
állóé hó 8-án lejáró legtöbb ked­
vezményt biztositó kereskedel­
mi szerző d é s ü n k mostariig mé^ nem 
hossz ab hittatot! meg s e szerződésünk 
meghosszabbítására alig is van most kilátás, mi­
után a franczia kormány még három hónapig 
sem akarja ezentúl változatlanul hagyni.

A magyar gyarmatáru kereskedők végre
hajló bizottsága ma délután 3 órakor élénk rész­
vétéi mellett megkezdette az alakítandó szövet­
kezet alapszabályainak tárgyalását. A vidékről 
ma már nagyobb számmal vettek részt. A po­
zsonyi kereskedelmi testület 2 tagja is megér­
kezett. A bizottsiig megállapította a szövetkezet 
nevét, székhelyét és működési körét. A tagok 
jogait és kötelezettségeit stb. A tanácskozás hol­
nap regei 0 órakor fog folytattatni. A vidékről 
ma is nagy szánni rendelmények érkeztek iga­
zoló jegyekre.

** Gácsországi Lloyd. Lcmbergböl jelentik, 
hogy egy bécsi pénzügyi csoport „Váesországi 
Lloyd“ alapításának tervével foglalkozik, mely 
az a;Iámtól és a tartományi alapból támogatatva, 
a Visztula, Dnieszter és 8zan folyókat tenné ha­
józhatókká, s ez által G ácsország ban rendes vizi- 
Kózlekedést létesítene. Gáesországnak több befú­
jj á os személyisége egy bizottságot létesített 
volna, mely a terv részleteinek megbeszélése vé­
gett az illető bécsi pénz intézetekkel még novem­
berben érintkeznék.

** Nemes fém forgalma. A rudakban való arany és 
ezüs[behozatal augusztusban valamivel csökkent. A hiva­
talos kimutatások szerint behozatott: arany 11, ezüst 
1 2 kilogramm, s így sokkal kevesebb, mint júliusban.
A múlt év ugyanazon havában behozatott : arany 32, 
ezüst 653 kilogramm. Aranypénz behozatott 075 kilogramm 
1.216,250 írt értékben, eznstpénz 60,300 frt értékben. Ki­
vitetett aranypénz 208, ezüstpénz 135 kilogramm. Az 
aranypénz kivitele e*szerint 105 kilogrammal növekedett, 
az ezü»tpénz kivitele pedig 57,089 kilogrammal hátrama- 
radt. A nyolcz hónapban behozatott: arany 517, törék- 
aranywl, ezüst 111,300, hulladék ezüst 80, aranypénz 
53í*7, eziistpénz 26,681 kilogramm. Kivitetett : arany 1, 
torék arany 8, ezüst 1187, hulladék ezüst 1027, arany- 
benz 986, eziistpénz 1838 kilogramm. Az előző év ugyan­
azon idu.-zakában behozatott : arany 65, törék-arany 31, 
eziist -’1*65, hulladékeziist 238, aranypéuz 9838, ezüst- 
pénz 19,891 kilogramm ; kivitetett: arany 67, törék-arany 
131, ezüst 13,011, hulladékezüst 5142, aranypénz 1443, 
ezii>tp< nz .1.6.106 ki!*,gramm. A nemes fém és érezpénz 
í' rgalma érték szerint s az előző év ugyanazon időszaká­
val szemben következő volt:

1881
behozatal kivitel 

o s z t r. éi
arany 620,400 1.300
töredék arany 1,600 4,800
aranypénz 7.272,450 1.380,4oO
ezüst 9.349,200 99,708
hulladékezüst 2,000 41,080
ezüst pénz 2,001,075 137,700

1880
behozatal kivitel 
t. forint.

78,000 87,100
12,400 78,600

13.281,300 2.020,200
1.828,260 1.092,924

5,950 205,680
1.491,825 12.457,9^0

Összesen: 12.246,725 1.664,988 16.697,735 15.922,454

E kimutatás szerint a behozatal növekedett arany­
ban 542,400, ezüstben 7.520,940 és ezüstpénzben 509,2500 
rttal, csökkent__aranypénzben 6.008,850 írttal, A kivitel

általán véve kisebb volt e nevezetesen az ezüstpénzben 
12 millióval csökkent. A behozatal egészben véve 2.548,990 

kivitel ellenben 14.277,466 írttal

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi jelentésekre a mai 

tőzsde kedvtelen magatartással nyílt me' Az
kV« • fi =’ ,Sörte,,»,«* etó I SÄÄSffi

evalásátepe8\me!^ebbl?Ve—terö Jobb irányt jelentettek külföldről, szilárdultak
órakor Ü T fe1,“0 4'él! d‘ «• 3 I némileg. Helyi értékek közül malmok lanvhu 
makor veszi elő. Beidéztettek e tárgyalásit

írttal növekedett, 
csökkent.

Halas, Félegyház, s még néhány nagyobb!
ra 

:özség.
Pénzügyi fis banki írek. A budapesti köz­

úti vaspálya-társaságnak 1SS1. október 1-töl okt. 31 óig
621.001 szállított személy után 68.428 frt 79 krnyi bévé 
tele volt, a múlt év hason szakához képest tehát 299 frt 
13 krnyi többlet mutatkozik. Az összes bevétel 1881. jan. 
1-töl 1881. október 31-ig 778.037 frt 87 krt tesz, többlet a 
múlt év hason szakához képest 59.458 frt 22 kr.

Budapesti áru- és értéktőzsde

Ga bona tőzsde.
— november 2.

A búza-üzlet mais lanyha irányzatot köve 
tett. A kínálat gyenge volt, malmok tartózkodó 
magatartást követtek és árengedményeket köve 
teltek, mit azonban tulajdonosok nem akartak en­
gedélyezni. A forgalom ennek folytán vontatott 
volt, az irány pedig lanyha és mindössze mintegy 
10,000 mm. adatott el, mi csak nehány krajezár- 
ral olcsóbb árakon volt eladható.',.-— Tengeri 
fokozottabb kereslet mellett 10 krral szilárdabb, 
minden egyéb gabonanem csekély forgalom mel 
lett úgy árban, mint irányban teljesen változatlan. 
— Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 77.3 k. 
12.877g, 300 mm. 76.8 k. 12.85, 100 mm. 77 k. 
12.80, 100 mm. 76.5 k. 12.60, 100 mm. 76.4 
k. 12.827a, 100 mm. 75.7 k. 12.727,, mind há 
rom hóra.

Pestmegyei 1400 mmázsa 76.2 kil. 
12.50, 200 mm. 76 k. 12.377,, 100 mm. 74.7 k. 
12.40, 860 mm. 69 k. 11.50, mindt három hóra.

Zentai 2600 mm. 74.2 k. 12.60, há­
rom hóra.

Fehérmegyei 100 mm. 73.2 k. 12.15, 
100 mm. 73 k. 12.15 mind három hóra.

_ Helyi értékek közül malmok lanyhullak) 
ellenben biztosiló társulatok részvényei szilárdan 
maradtak. Általán helyi értékekben gyenge üzlet 
volt és csakis osztrák hitelrész vényekben és já­
radékokban volt némi forgalom. Valuták és vál­
tók lanyhultak.

Elő tőzsde.
Az előtözsdén gyenge forgalom mellett osz­

trák hitelrészvény 368-on indult, gyengült 367.20-ig 
és emelkedett ismét 367.90-ig; magyar 4"/ -os 
aranyjáradék 89.77 7,-töl 89.65-ig és magyar pa­
pír jár adók 88.60-tól 88.50-ig köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
telrészvény 367.90—368, magyar 4%-os aranyjá- 
radék 89.65—80.70, magyar papirjáradék 88.50 
—88.60.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban indult, de 

ké3öbb meglehetősen élénk forgalom mellett meg­
szilárdult. — Osztrák hitelrészvény 366.20 ró 1 
367.80-ra emelkedett, de ismét 367.25-ig esett; 
magyar hitelbank 364.25, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 119—119.75, pesti kereskedelmi 
bank 667—670. Állampapírok közül köttettek:

3’ar 4%-os ^ aranyjáradék 89.70-töl 89.60-ig, 
kedett ismét 89.65-re, magyar papirjáradék 

88.60-tól 88.50-ig. — Egyéb értékek közül for­
galomba jöttek: Pannóniaviszonbiztositó 1400-on, 
Drasehe-féle téglagyár 161—163, rima-murányi 
vas mü- egyesület 135.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
reszveny 367.25—367.40, magyar hitelbank 364.25 
—3_64.50, magyar 4%-os aranyjáradék 89.65— 
bJ.íO, magyar papírj áradok 88.50—88.60. 

Utótözsde
Délután a magatartás kedvtelen, a forga­

lom korlátolt. Osztrák hitelrészvény 366.50-től 
366-ig, prolongált darabok 368-tól 367.20-ig, ma-

i* 4,/vOa arflnviárnrló.kgyár 4'7ros aranyjáradék 89.60-on köttettek.
„ , . 4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény
Felsötiszai 400 mm. 79.5 k. 32.80,200 366—366.20, magyar 4%-os aranyjáradék 80 60

mm. 78 k. 12.80, 100 mm. 77.8 k. 12.55, mind | —80.65,
három hóra.

Somogy megyei 100 mm. 71.5 k. 11.75, 
három, hóra.

Eszakmagyaro rsz ági 100 mm 76.3 
k. 12.20, 100 mm. 76 k. 12.15, 200 mm. 75 k. 
12.10, 200 mm. 75.5 k. 12.20, 100 mm. 74.6 k. 
12.20, mind három hóra.

Tengeri 500 mm. 6.75, készfizetéssel.

Mai hivatalos e f f e k t i v árak:
Búza uj bánsági ........ .... 75 -80 V. 12.25— 12.90

r< p tiszav i d é k i.... .... 75--80 u. V2.35— 13.—
p p pestvidéki .... .... 75--80 k. 12.10— 12.75
p p fehérmegyei ... 75--80 k. 12.25— 12.90
p északra agy arországi 75--80 k. 11.80— 12.45

Rozs ”j........................................ ....  70--72 k. 8.70— 9.—
Árpa n takarmány.......... ...... 60--62 k. 7.60— 7.70

n égetni való......... ...... 62 -64 k. 7.90- 8.50
n sörfőzdéi............... ..... 64 -66 k. 9.40— 10.40

Zab uj ..... 37--40 k. 7.65— 7.85
Tenger uj bánsági ......... 75 k. 6.80— 6.85

p másnemű ............. 73 k. 6.75- 6 89
Köles ó k.
Rcpcze uj káposzta.......... — k. 1 ^ 6/ __1 w- /s— 13-7,

„ p bánsági .......... — k. 12.— 12. Vb
Határidőüzlet lanyhább párisi és new-yorki 

gabona-árfolyamokra nagyon lanyha volt. Köt­
tetett.

Délelőtt.
Szokványhuza tavaszra 2500 mm. 12.85 frt, 

2500 mm. 12.82 frt.
B.-tengeri május—júniusra 5000 mmázsa 

7.25 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde csekély forgalom mellett va­
lamivel kellemesebb irányban folyt le. Köt­
tetett :

Szokványhuza tavaszra 2500 métermázsa 
12.85 frt.

B.-tengeri május—júniusra 5000 mmá: 
7.27 frt.

Szokványzab tavaszra 1400 métermázaa 
8.30 frt.

Dőli 1 órakor «árulnak:
Szokványbura tavaszra ...........................12.82——12.85—frt.
B.-tengeri május—júniusra ....................  7.24------  7.27—
Szokványzab tavaszra ............................. 8.30------- 8.32’/,

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom üzletfélén volt, az irány 

változatlan. Köttetett:
Szokványhuza tavaszra 2500 métermázsa 

12.85 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom teljesen üzletfélén volt, az 
irány csendes, szilárd.

Déli 12 órakor zárolnak:
Szokványhuza tavaszra ..... ,............................  12.85____12.877
Bánsági tengeri május—júniusra ................  7.25_____ 7.-J7 /
Szokványzab tavaszra ....................................... 8.30------ 8.321/*

Terménytőzsde.
Terményekben ma gyenge volt a forgalom.
Szilva ma üzletiden volt, csak egy kisebb 

tétel boszniai hordóáru adatott el 16 írtjával.
Szllvaiz csendes. Szlavóniai alárendelt áru 

17 írtjával adatott el.
Szesz lanyha, 33.50 frt pénz és 34 frt áru: 

élesztösze»z 36 frt pénz és 36.50 frt áru.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 

lókint:

Különféle
termény

Irányzat F a .1
Pénz

Heremag

Repczeolaj

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban

Szllvaiz
ingyen hordó 
netto tara

Dió

Gubacs
burok nélkül

Hamuzalr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaazk
Szesz 101 li­
ter százai é- 

kenkint

jLuczema magyar 
lanyha franczia .....

szilárd

lanyha
lanyha

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

lanyha

vörös 
[nyers azonnali száll, 
finomított
őszi, kétszer finomít,

repeze,
pesti
vidéki

egyez. prés.

m.Ialégpnsz.árum.sz. 
városi légensz. 
füstölt, azonnal
olvasztott ..............
boszniai, hordó 
zsákokban 
szerbiai hordó 

„ zsákokban
szlavóniai la uj

nsági uj ..........
magyar min. szerint
szerbiai ............ .
magyar la....... .......
szerbiai ..................
magyar fehér __
magyar kékes ...
házi kék .......... ...
illiriai, ....................
erdélyi ..................
fehér la ..................
fehér Ha ...............
vörös
nyers min. szerint 
sárga, csorgatott 
fehér
apró hordókban ..
rozsnyói .................
bánáti ...................

élesztő..

frt

34.-

6.10

17.50
17.50

18.

30.50

121.-

33.60 
36.—

frt

34.50

6.25
72.50

61.50
64.50 
69. - 
48.- 
28.60 
30.40 
26.80
27.50

19. -

121.-

1.50

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde kedvezőtlen berlini jelenté­

sekre lanyha irányban folyt le; az árfolyamok je­
lentékenyen gyengültek, de a forgalom meglehetősen 
elénk volt. Osztrák hitelrészvény 366—364.20-ig 
esett, prolongált darabok gyengültek 367.20-ról 
365.70-ig és maradnak 365.00 pénz ; magyar hitel- 
bank 361.50 pénz, magyar 4%-os aranyjáradék 
80.60-rol 89.02%-ig esett, magyar papirjáradék 
o8740 pénz.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
364.20—364.30, magyar hitelbank 361.50—362 
magyar 4%-os aranyjáradék 89.52’/,—89.55, ma­
gyar papirjaradék 88.40—88.45.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ............................................. gg 50
Magyar 470-os aranyjáradék .................... gr* jq
Magyar általános hitelbank.......................... ...........  385 —
Magyar leszámítoló ................................... 'jj....... 120 —
Magyar földhitel....................................... " ............ __
Magyar jelzálogbank ................................................ .. __
Osztrák hitel ....................................... ............  307%
Angol-osztrák ....................................... _
Unio-bank.......................................
Tiszai és szegedi kölcsön................................ Ili'__

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, november 2. Az üzlet változatlan. Ma 
gyár öreg nehéz 56—, fiatal nehéz 57—57'/, kö 
zeP ő7—57'/í— . könnyű 58— , szedett közép 5; 
-06, könnyű 55—56, Romániai bakonyi nehéz — 

átmeneti, közép 57—57'/, átmeneti, könnyű 57—57* át
meueti, eredeti nehe'z 66— átmeneti, könnyű 65_ átme
net*, tizerbiai nehéz 59—átmeneti, közép 57’/,— átmeneti 
könnyű 57— stb. Az árak páronkint 45 kilós és 4°/„-os’ 
levonással kilogrammoukint értendők. Románia és szerbiai 
sertések, melyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek 
páronamt 4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

üzleti tudósítások
Gyarmatáruk,

Budapest, november 2. (Brázay Kálmán árutudósi- 
tasa). c z u k o r. Nyers áruban hanyatló irányzat ész­
lelhető, a mi leginkább azon körülménynek tulajdonítandó 
hogy tomegesbb mennyiség került azonnali szállítás felté­
tele mellett eladás alá Finomított áru szilárd, némely gyár 
jelentékenyebb mennyiséget bocsátott a piaczra, kiak- 
názva- helyzetet felhasználni iparkodtak az árak magas 
al asat es inkább elodázták a zárlati kötelezettségüknek

Kávé. Habár a Riói távirat kedvező tudósítást 
tartalmaz, mindazonáltal az európai tengerpartokon a 
kavépiacz lanyha irányzattal bír. Hawreben az azonnal 
szállítandó aj, valamint a tavalyi termésű kávék tulaiio- 
nosa. árengedményeket tettek, főleg a brazíliai fajokra 
nézve. A hamburgi piacz még inkább hanyatló irányzatot 
tüntet fel, melynek megváltoztatását a termeld piaczok 
hangulatának szilárdításától várják. A kínálat és keres­
let egyaránt gyér.

Bill, Indiai fényezett ára elhanyagolt maradt 
az arak némileg csökkentek. ’

11 J V*er- F*háj li^nea fi*j ara a rendes vételkedv 
mellett nemileg szilárdabb. Bengal és Cochin gyömbér 
Változatlan. -Szegfűszeg felemelt arakon élénk kereslettel 
Bors változatlanul szilárd, a szükséglet fedezésére ezélzó 
tomegesbb bevásárlással. Szegfiibors némileg olcsóbb és a 
jelenlegi árak alkalmasak a kereslet előmozdítására. Fa­
mília változatlan árak mellett élénk keresletnek örvend 

Olaj, finom étkezésre alkalmas faj, az olaj- 
bogyótermés gyarló voltánál fogva folyton emelkedik a 
jelenlegi időpont a bevásárlásra nézve még kedvezőnek 
mutatkozik, mert letemesd áremelkedésre van kilátás 
Lámpaolaj szilárd és folytonosan emelkedik.

Déligyümölcs. Mazsola szöllöböl csupán 
a szebb, világos szmu és nagyszemü áru részesül figye­
lemben s folyton emelkedő árakon élénken vásároltatik.— 
Az aprószöllö tulajdonosai tartózkodókká tétettek Vz által 
hogy a termelő helyeken az árak nincsenek arányban a’ 
trieszti jegyzetekkel. Hordós füge csendes hangulattal 
ellenben a smyrnai úgynevezett szultánfüge élénk keres­
lettel bir. Czitrom szép sárga messinai áru emelkedő fél­
ben van. Datolya alexandriai áru ismét csökkent s a ked­
vező áraknál fogva nagy kelendősége van.

T é a. A barna, nevezetesen Souchong és Congo 
fajnk ara emelkedő, ellenben a Pecco virág fajok némileg 
hanyatló irányt követnek. b

R u m. A demerara és ajaniaika rum árai a készlet 
csekély mennyiségre terjedő volta miatt emelkednek a 
londoni piaczon. A tulajdonosok tartózkodók, mert köze­
lebbről jelentékeny áremelkedésre számítanak azon körül- 
meny folytan, hogy újabb demavara fajok csak deczember 
vege fele és Jamaika fajok pedig csak jövő év márczius 
es április havában érkeznek meg Európában.

Vidéki üzlet.
Sztaulsits, okt. 31. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Tisztabuzaban a hangulat, vevők hiányában nagyon 
csöndes és csak nagyon ritkán, vetődik ide kereskedő ki e 
czikkbül valamennyit összevásárolná, ára helyben s mm 
1U.80—11,20-ig, legjobb kelété van a tengerinek és ua-y 
mennyiség vásároltatik össze 2.50—60-ig mm.-kint ezen 
czikk többnyire helybeli kereskedők által szedetik össze— 
és ez annyival inkább jó a közönségre, mert a szállítás 
gondjától meg van kiméivé. — A kender termés is jól 
ütött ki az idén, de sajnos, nem jól fizettetik, ami többe­
ket arra késztet, hogy ezen hasznos iparczikk termelésé­
vel felhagyjanak, pedig ez nagy kár és kívánatos lenne 
hogy a Bácska ezen hasznos növény elárnsitása illetve 
értékesítése körül olyan mód jönne be, mely mindegyik 
gazdát nemcsak hogy termesztésétől elriassza, hanem ahoz 
buzdítsa.

Szombathely, október 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Ma reggelre a tél erős havazással kö­
szöntött be, az egész várost és mezöket'fehér lepellel födvén 
be.földmivelőinket pedig a vestésben akadályozva.Az idejében 
elvetett buzik már kikeltek és csak helylyel közzel lát­
hatók az egerek által okozott károk. Gabonaforgalmunk 
a rósz utak miatt jelentéktelen és kővetkező árakon vásá­
roltatnak .- Búza 77—78 ko. 11.50—11,70 frf. 78—79 ko.
11.80—12.00 ft, 79—81 ko. 12.10—12.70 ft, Rozs 8.50_8.90
urpa 8. 8.70, zab 7.20 7.50 irt inétermázsánkiiit. A bur­
gonyát már jobbára kiszedték, de a sok eső miatt igen 
rothadt, a piaczon pedig 1 írtért veszik zsákoukint.

Zfinta, okt. 31. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Gabiiaüzletünk a folyamatban levő mezei munkálatok foly­

tán nem tanúsít semmi élénkséget. A forgalom korlátolt. 
A búza ára a múlt héten Budapestről érkező jelentések 
folytán 25—30 krral csökkent, ma jegyzett terményáraink 
a kővetkezők : Búza 11.70, árpa 6.70, zab 7.20, 
c*öycs kukoricza 3.10, kukoricza májusi be­
szállítással 5.80—6 frt készpénz. 100 kilngrammonkint. Ez 
évi kukoricza-termésünk kitűnő volt. A szántási, vetési 
munkálatok kedvező időjárás mellett gyorsan haladnak.

Gazdasági klziesr.ények.
.. . A felvidéici, nevezetesen a sárosmegyei
Kivándorlásról Búj ano vies Sándor ma este 
a magyar gazdák társas körében, díszes közön- ■ 
ség jelenlétében érdekes felolvasást tartott. Fel­
olvasó szerint azoknak nagy része, akik ha­
zánkat elhagyják , hogy Amerikába vándo­
roljanak, nem azért mennek oda, hogy örökre 
ott maradjanak, hanem, hogy ott munkát keresve 
és találva, ennek révén pénzt szerezhessenek s 
néhány év múlván ismét visszatérhessenek. Ez 
a legtöbb kivándorló czélja és szándéka, de vsak 
kevesen valósítják meg , mert egyik része 
a kivándorlóknak csakugyan úgy megkedveli 
az uj hazát , hogy szívesen ott marad, 
másik része pedig vagy még útközben, vagy pe­
dig ott a hányákban s más nehéz munka alatt 
és nélkülözések közt vész el, s szándékát, hogy 
visszatérjen, ezért nem valósíthatja meg. Vannak 
azonban olyanok is, akik visszatérnek. Ezek­
nek az ország nemcsak hogy hasznukat nem 
veszi, de még kárt is okoznak, a meny­
nyiben többnyire csak azért jönnek vissza, hogy 
honfitársaikat is rábeszéljék a kivándorlásra, termé­
szetes, hogy a gyújtogatok magok is visszatérnek, 
mihelyt a szükséges útiköltséget összegyűjtötték. 
Itthon a visszatértek közül rendesen csak azok 
maradnak,a kik az ottani nehéz munka alatt annyira 
kimerültek, erejükben annyira megfogytak, hogy 
többé vissza nem mehetnek. A kivándorlás 1873- 
ban kezdett nagyobb mérveket ölteni, eleinten 
túlnyomókig földmivelök vették kezükbe a ván­
dorbotot, későbben gyári munkások cs ki­
sebb városok lakói. Legnagyobb részük az 
Egyesült Államokba vette útját, kevesebben Bra­
zíliába és Peruba. A kik aztán visszatértek, azok 
oly mesés dolgokat beszéltek az uj országokról, 
hogy a viszonyokkal ismeretlenek valósá­
gos Eldorádónak képzelték Amerikát. Eb­
hez hozzájárulván a 70-es évek második felé­
ben bekövetkezett nagy gazdasági csapások, az 
elkeseredett nép annál szívesebben engedett a 
csábitgatásoknak s tömegesen indult Amerika 
felé. — Ekkor azonban a kivándorlás már 
üzletté fejlődött, kivándorlási társaságok ala­
kultak, titkos ügynökök buzdítva járták be
a vidék ekeket, a kivándorolni akarók úti­
költségeket kaptak, természetesen nagy uzsora 
mellett, — úgy hogy előre lekötötték magu­
kat Amerikában bizonyos munkát végezni, vagy 
itteni kis ingatlanaikat kötötték le, me­
lyek aztán rendszerint’az illető uzsorás ügynökök, 
pénzkölesönzö társaságok birtokában - maradtak. 
A kivándorlónak közül tehát csak az lehetett 
Amerikában függetlenné, akinek pénze lévén, elő­
legre nem szorult. A többieket átalán véve sa­
nyarú sors érte. A kik Délamerikába vándorol­
tak, azokról kevés bir érkezett, s legtöbbjük az 
ottani bányákban veszett.

Nem tagadható, hogy többen csakugyan 
megtalálták a keresett jobblétet, tisztességesen 
megélhetnek, sőt meglehetős pénztőkére is tesz­
nek szert, amit azon körülmény is bizonyít, 
hogy haza is küldenek meglehetős összegeket. Az 
ily küldemények természetesen nem tévesztik el 
hatásukat s nagyban hozzájárulnak a kivándorlási 
vágy szitásához, úgy hogy a mostani kivándorlók 
nagy részét nem a megélhetés vágya, hanem a 
kivándorlási viszket cg készteti útra kelni. A ki­
vándorlás többnyire titkos utón történik, az ille­
tők azt hozzák fel ürügyül, hogy a szomszéd me­
gyébe mennek "munkát keresni, a helyett azon­
ban valamely kikötő városba veszik utjókat.

Legtöbb kivándorlás Sárosmegyéböl törté- 
nik, úgy hogy egyes ottani községek már egé­
szen néptelenekké lettek.

A kivándorlásnak a már említetteken kívül 
más okai is vannak, ilyenek a zsellérviszony 
bolygatása, mely nagy felforgatást okozott, a ke- 
resettorrás hiánya és a közterhek folytonos foko­
zása. Felolvasó szerint a kivándorlást csak úgy 
lehetne megakadályozni, ha a zsellérviszony 
végre véglegesen szabályoztalnék, ha a nép­
nek kereset nyujtatnék, s ha a közterhek köny- 
nyittetnének, vagy legalább többé nem fokoztat- 
nának.

A felolvasás élénk tetszéssel fogadtatott, 
mire S o m s s i c h Pál köszönetét mondva felol­
vasónak, kijelenté, hogy ez ügyet a jövő 
választmányi ülés napirendjére felveszi, a hol az 
bővebb és behatóbb megbeszélés tárgyává fog té­
tetni.

N e m é n y i Ambrus javasolja, hogy a 
gazdakör szerkesztessen oly népies füzeteket 
(kivándorlási katekizmusokat), melyekben a nép a 
kivándorlás hátrányairól s különösen arról vilá­
gosiItatnék fel, hogy vojtaképen mi az az Ame­
rika a kivándorlókra nézve.

Perlaki, Károlyi gróf londoni osztrák­
magyar nagykövet titkára, az Amerikában letele­
pedett főldinivesek sanyarú sorsát ecsetelte, s in­
dítványozza, hogy erről is világosittaasék fel 
a nép.

Gróf C s á k y Gyula a magyar Alföld ke­
vésbé lakott térségeinek betelepítését indítvá­
nyozta. Miután Souissich előbbi nyilatkozatát is­
me tlé, a társaság szétoszlott.

* Keleti marhavész. Múlt vasárnap délelőtt 
a kereskedelmi miniszter értesítést nyert, hogy a 
bábolnai birtokhoz tartozó Jägerhof nevű major­
ban a szarvasmarba állomány között betegesedési 
esetek merültek föl. Erre még ugyanaz nap egy 
állami állatorvos küldetett ki a helyszínére, ki­
nek tegnap beérkezett jelentése szerint a jelzett 
betegedések keleti marhavésznek konstatáltat- 
tak s a kiküldött által — addig is mig in­
tézkedések a törvény alapján foganatosittathat- 
nrik, — mindaz elrendeltetett, a mi a bajnak 
helyhez kötését biztosíthatja. A kereskedelmi 
miniszterin m részéről a mai nap folya­
mában táviratilag mindenekelőtt Komárom- 
megyc vé<zbizottsága utasittatott, hogy az 1874. 
évi XX. t. ez. össze s vészellenes intézkedéseit 
haladéktalannl lépt csse életbe s ezen felül 
intézkedjék, hogy az egész megye marha­
állománya rögtön beistállóztatván, a legeltetés 
betiltassák, a lakosság kezében levő marha- 
járlatok beszedessenek s újaknak kiállítása be- 
szüntettessék, valamint az egész megye területén 
a marhavásárok betiltassanak, végre hogy a vészes 
hely elzárolása katonailag eszközöltessek — úgy, 
hogy azzal bárminemű közlekedés teljesen meg 
legyen akadályozva. A miniszter a vészkerületek 
marhaállományának folytonos éber megfigyelésére 
egyidejűleg három állami állatorvost bocsátott 
a megye rendelkezésére és a Komárom me­
gye területén levő, valamennyi vasúti- és 
gőzhajóállomásokat odautasitotta, — hogy az 
e megyéből származó kérődző állatokat és 
azok nyersterményeit elszállítás végett fele­
lősség terhe alatt fel ne vegyenek. jd*zen in­
tézkedésekkel karöltve a Komárom megyét övező 
összes törvényhatóságok táviratilag felhivattak a 
minisztérium által, hogy határszéleiket a vészes 
megye ellenében szigorúan zárják el és helyezzék 
biztos őrizet alá, a határszéleiktől két mértföldre

befelé terjedő területen levő községekben pedig A 
marhaállományt istállóztassák be cs helyezzek lei- 
ügyelet alá. Miután az eddigi elöleges nyomozások 
azon kövötkeztetősre nyújtottak alkalmat, hogy Bá­
bolnára a vész a 1 s ó-a u s z t r i a i vágó m a r ba­
szó 1 lit mány által hurczoltatott be, a meny­
nyiben Ausztriában egészségi bizonylatok mel­
lett még a marhavész uralgásakor is továb­
bitatnak vágómarha szállítmányok, a kereske­
delmi miniszter a kérődző állatokkal való for­
galom és Als ó-A usztria ellen al­
kalmazott tiltó intézkedéseit 
még tegnap Stájer- és Morvaország, valamint Szi­
lézia osztr. tartományok irányában is oly mérték­
ben kiterjesztette, hogy a nevezett országokból a 
vasúton való marhaszá 1 litások teljesen betil­
tattak. — Bábolnáról — Ko marom megye - 
böl — érkezett távirati tudósításaink szerint, az 
ott kiütött marhavész még nem ter­
jedt tovább s a legszigorúbb intézkedések a 
vész tovaterjedésének meggátlására vonalköz*Jag 
már megtétettek és a marha állomány Bábolna 
környékén mindenütt a 
alá helyeztetett.

legszigorúbb ellenőrzés

tiazitRsíí<i (üdíisiiások.
Hereiül, okt. 30. (Az „E gvetértés“ tudósi! í> o 

A csépi es és tengeri törés vidékünkön mér b- fejeztetett, 
de eredménye semmi tekintetben sem felel meg a wirako- 
xásriak. A burgonya még a fold alatt van, s a irigy viz 
miatt, mely a földeket borítja, most ki sem szedhető. Il i 
a folytonos esőzést, mely még október elejétől tart, szára­
zabb idő fel nem váltja, úgy burgonyánk oda vész. Az 
őszi vetések szépen kikeltek, a még hátralevő vetés befe­
jezése azonban a tartós esőzés miatt megakadt. Ma éjfél­
kor elkezdett havazni, s reggelig határunk b hér lepel!* 1 
volt borítva, mely azonban csakhamar felolvadt, feneket­
len sártengert hagyva maga után.

Napirend november 3 án.
Naptár. Csütörtök. R. hath.: Hubert. Prot. : Imre. Gör;;g- 

orosz: (okt. 22.) Aberez. Zsidó: (marchesvan 11.) 
Félböjt. Nap kel 6 ó 48 p., nyug. 4 ó. 3J p. Hold 
kel 3 ó. 4 p. d. u., nyug. 3 óra 3ö p. reggel. S-ttur- 
nus a hold mellett van és egész éjjel látható.

A magyar tudományos akadémia nemzetgazdasági bizottsá­
gának ülése d. u. 5 órakor.

Magyar történelmi társulat ülése d. u. 5 órakor az akadé­
mia Kisfaludy-termében. Értekezik : Thallóvzy L. 

A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése este 1 JJ óra­
kor a postapalota dísztermében. Felolvasnak : Tég­
lás Gábor és Erödy Réla.

A vörös kereszt egylet I. kér. fiókjának választmányi 
ülése d. e. II órakor.

A vörös kereszt egylet IX. kér. fiókjának választmányi 
ülése d. -3. 10 órakor.

A trencsénmegyeiek ön képző és sege'lyegyletenek felolvasó 
és szavaló estélye 7‘ 2 órakor este. (József-utcza 
18. szám.)

A tolnamegyei kör alakuló közgyűlése d. e. 10 órakor.
A dé!magyarországi társaskör rendkívüli közgyűlése este 

7 órakor.
A nyitramegyei társaskör folytatólagos közgyűlése este 

6 órakor.
Az árvamegyei kör közgyűlése este 7 órakor.
Az iparoskor férfi-estélye este 7'U órakor.
A terézvárosi kör társas estélye este 7 órakor.
Iparmuzeum a műcsarnok épületében d. u. '/23—Vig. 
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4 ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-íg.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban term, rajz és népismetár d. e. 9—1 ig.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap november I sö számából.
Árverések a vidéken. Szi kori István né 540 fiira 

becs. ingat!, uov. 28 Balassa-Gyarmaton. Bakó Lászlóné 
410 írtra becs. ingat!, decz. 2 Búj (Nyíregyháza). Kovács 
László 434 írtra becs. ingatl. decz. 3 Deresken 1 Rima- 
Szombat'. Remetei József 817 írtra becs. ingatl. nov. 10 
Veretül ’ Nagy-Károly!. Zs. Szabó István 370 írtra / becs. 
ingatl. decz. 1 Csobaj (Nyíregyháza). Kondra Izsák Ágnes 
768 írtra becs. ingatl. nov. 16 Jasztraba (Körmüez . K«>ős 
Kálmán 6176 írtra becs. ingatl. nov. 30 Csecs (Szépei,. 
Nedeljkovits István 375 írtra becs. ingatl. nov. 13 Ó Fut­
ták (Újvidék). Franko Katalin 550 írtra becs. ingatl. nov. 
lo Nyitra. Bogdán Anisim 898 írtra becs. ingatl. nov. 9 
Gyulafehérvár. Visi Gergely 970 írtra becs. ingatl. decz. 
6 Árpáson (Sopron). Köhler Antal 400 írtra becs. ingatl. 
uov. 18 Lncska (Körmöcz). Tót Mihály 1645 írtra becs. 
ingatl. uov. 29 Kölesd (Tamási). Sztrnhar János 798 írtra 
becs. ingatl. uov. 16 Jasztraba (Körmöcz). Krisán Áronué 
1136 írtra becs. ingatl. uov. lő Arad. Losouczy Gyula 
17,700 írtra becs. ingatl. decz. 31 Susán /Rimaszombat). 
Klein Adolf 1100 írtra becs. ingatl. nov. 7 Volgáid Szé­
kesfehérvár'. Csellár Mária 6172 írtra becs. ingatl. decz. 
30 Beszterczebányán. Varga Jánosné 783 frtra°becs. in­
gatl. decz. 29 Monostor-Apáti (Tapolczai. Nyirö István 
1000 írtra becs. ingatl. nov. 30 L.-Istvánd (Tapolcza). 
Bares Károly 1520 írtra becs. ingatl. nov. 25 B írtfán. 
Gazda János 3827 írtra becs. ingatl. nov. 8 Gyulafehérvár. 
Szűk Lajos 5070 írtra becs. ingatl. nov. 18 Bot falva (Ung- 
vár). Kvezda László 3600 írtra becs. ingatl. nov. 29 Fpei- 
jesen. Hartum Adám 515 írtra becs. ingatl. nov. 16 Sziget- 
uj falu (pestvidéki tszék). Fuszkajler Agnes és Fadtaik 
István 701 írtra becs. ingatl. uov. 16 Jasztraba (Körmöcz). 
Varga Ferencz 1000 írtra becs. ingatl. nov. 15 Ettyeken 
(Vaál). Német Major József 800 írtra becs. ingatl. január 
16 Pakson. Csőké Anna 2389 írtra becs. ingatl. nov. 16 
Omor (Detta). Uray István 503 írtra becs. ingatl. decz. 2 
Búj (Nyíregyháza). M«*ska Vaszilie 2584 írtra becs. ingatl. 
uov. 24 Fihos (Lippa). Fűlsz György 532 írtra becs. in­
gatl. nov. 23 Galambok (Nagy-Kanizsa). Lupt.ak Lula Má­
tyás 322 írtra becs. ingatl. nov. 24 Dettváu (Zólyom). Fű­
re dv István 2500 írtra becs. ingatl. decz. 9 Győr. Kara.-z 
Zsuzsanna 577 írtra becs. ingatl. nov. 30 Fűrész (K. Szom­
bat). Franeziszezi Károly 1405 írtra becs. ingatl. nov. 30 
Nyustyán (Rimaszombat) Regdáriszky Mihály 1273 írtra 
becs. ingatl. nov. 16 Bényc (pestvidéki tszék). Peitsch 
Gáspár 460 írtra becs. ingatl. nov. 28 Segesvár. Mi. bei­
be rger Jakab 1470 írtra becs. ingatl. nov. 25 Budaörs 
(pestvidéki tszék). Nagy Pál 5156 írtra becs. ingatl nov. 
14 V.-Ladány (Léva). Kalyavszky Mária 479 írtra becs. 
ingatl. nov. 26 Harakóczon (Lőcse). B irta Pál 3754 írtra 
becs. ingatl. nov. 11 Kecskemét. Németh József tu»o írtra 
becs. ingatl. nov. 29 Kölesd (Tamás'. Barnácz Józsefije 
307 írtra becs. ingatl. uov. 30 Ny.-Adony * Xigy-Kálló;. 
Igits Kuzman 2723 írtra becs. ingatl. nov. 27 D.-bzt.-lváu 
(Újvidék). Dobnia George 422 írtra becs. ingatl. nov. lo 
Felső-Árpás (Fogaras). líabenstidí József 4283 írtra be<\=„ 
ingatl. nov. 30 Szolnok (Magyar-Ovár . Cseke Sámuel 390 
írtra becs. ingatl. nov. 15 H. Szoboszlón. Kovács Mihály 
608 írtra becs. ingatl. nov. 15 Bö hőn yen (Marcz.tl’. í3zi*n- 
batean Danila 2449 írtra becsült ingatl. nov. 26 Magyar* 
Bélivé (Hosszuaszó . Keresztes István ,730 írtra becs. in­
gatl. nov. 16 Kecskeméten. Bonyár Ágnes 463 forintra 
becs. ingatl. nov. 25 Német. Peresztegen (Sopron). M. Tóth 
János 374 írtra becs. ingatl. nov. 12 T.-Bura (Karczag . 
Vidumszky Mihály 576 írtra becs. ingatl. nov. 21 Eperje­
sen. Orosz Lajos 642 írtra becs. ingatl. nov. 22 F. Lithe 
(Kis-Várda). Arcz János 843 írtra becs. ingatl. nov. 5 So- 
véuység (Kőhalom). Csáki András 3190 írtra becs. ingatl. 
nov. 15 Vamos-Ladány (Léva). Valu János 380 írtra becs. 
ingatl. nov. 23 Ajak (Kis-Várda). Kocsis Péter 1000 írtra 
becs. ingatl. nov. 14 Győr. Nagy János 891 írtra becs. 
ingatl. nov. 29 Arad Terstyánszkv Emília 2270 írtra becs. 
ingatlanai decz. 13 Győr. Bunyó Ágoston 9794 írtra becs. 
ingatlanai nov. ló Szepsiben. Rémay József 1178 forintra 
becs. ingatl. nov. 10 Ászáron (Komárom;. Kálmán János 
1724 írtra becs. ingatl. decz. 5 Remete (Magyar Úvái ’. 
Borsitzky István 38OO0 írtra becs. ingat l. decz. 28 Magyar 
Genes (Sárvár). Füredy István 2000 írtra bee», ingatl. 
decz. 9 Győr. Tóth Julia 1259 fiira becs. ingatl. nov. 8 
Mérges (Győr). Bodó Istvánná 4200 írtra becs. ingatl. nov.
6 Újvidéken. Daichend Mátyás 771 írtra becs. ingatl. nov. 
16 Nagy-Demeter (Besztercze). Gél lér Rezső 631 írtra 
becs. ingatl. nov. 8 Szuháiiy (Korpona). Basia Jos if 850 
forintra becs. ingatl. nov. 21 Birtinben (Körösbánya«. 
Rumi Gyula 1070 írtra becs. ingatl. nov. 11 Nyalka 
(Győr). Varga István 637 írtra becs. ingatlanai nov. 17 
Berencs (Nyitra). Friedler Ferencz 2701 írtra becs. ingatl. 
nov. 9 Gyulafehérvár. Halmágyi Lászlóné 4371 írtra becs. 
inga ti. nov. 17 Szilágy-Somlydu.

Csődhirdetmény. Prager Ede adándi kereskedő el­
len, bej. nov. 23., 24. és 25., perügy. Ilochstädter Ferencz 
ügyvéd. — Basztits Mária ó-becsei röíöskercskedö ellen, 
bej. decz. 19., 20. és 21., perügy. Csupor Gyula ügyvéd. 
— Szvatos Ignácz debreczeni lakos ellen, bej, decz. 27., 
28. és 29., perügy. Gáli Mihály debreczeni ügyv. — Mik- 
lóssy Andor miskolezi lakos ellen, bej. decz. 28., 29. ég 
30., perügy. Ragályi Aladár miskolezi ügyv.

A, Ur lotto húzásai
— November 1-én. —

Prága 34 47 90 4ö 37
Lemberg 9 70 34 66 13
Szeben 61 46 11 36 86

CSÁTOLSZKY LAJO«
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• -. o::- F*s N.-Várad.

•'r‘ V". bírt. i'Vt r.
r hr. Najrr-Rede. 
'x.-nv K's-Harta.

> Vi ..'»kn.

/‘.v <). Sebrtecz.

. i;Jcs.
. . i.dő r,e>*.

■ ,v v. N.-t,v,irüá.
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szálloda.

IDKGENEK KÉYSORA.

Neuman L. kdö Beco. 
Burger R. kdö Becs. 
Nagebaum M. kdö Becs.

Fehér ló szálloda.
Szila*! Cz. fldb. Szeren. 
Horgas J. fldb. Bicske. 
Fekete A. fldb. Temesvár. 
Antoni A. ügyv. Gyöngyös. 
Lichtenstein S. orv. Witten. 
Zdánszki F. jegyző Farmos. 
Boros K. jegyző Bicske. 
Koller L. jegyző Ságro. 
Flaskay K. jegyző Pánd. 
Napoleon B. váílalk. Peozel. 
Bárdi J. jegyző Szecső. 
Eckstein S. gazdász Szecső. 
Fényes M. raüv. Gyöngyös. 
Winkler L.-né Gyöngyös. 
Fleischer K. Jászberény. 
Sclicmbcri K. Arukszálias. 
Bleuer A. kdö Kuka 
Eiszier M. Knn-Szt.-Miklós. 
Keezeri A. kdö S. Tarján. 
Fischer J. kdö Túra.
Bleuer A. kdö Süli.
S*ern S. kuo Polgardi. 
Wigner M. kdö Gyömrv.

őrany s's szálloda.
M-'szároa J. bírt. M.-Tur. 
Dániellcs K. bírt. N.-Abony 
Szil assy J. birtné Gyömrü. 
Ilr.rtman P. Nyerges-Újfalu. 
KombSssy P. ügyv. N.-Várad 
Mészáros L. Deorcezeu. 
Darányi F. iitryv. Kecskemét 
Gr. Pongrácz J. N. Várad. 
Meáveczky J. Szarvas.
Tóth Z'. orvostud. M.-Tur. 
Boronkay Gy. bírt. Tass. 
Kulin J. Már&marná.
Reell J. bírt. Szolnok. 
P.alázsovits K. bírt. Zoiubor. 
Mádav A. gvógysz. Gyoma.

rra Oudapesten 1831. október 31-én.
11 éves napszámosnö Vili. kerület uj- 

. fii lövész. Skavranek Anna 49 éves
- .ilan hagy máz, — Sárkány Etel 1 éves 

i\*a i X. kerület vámház-körnt lő. szám 
K-jva!"Yszky Julia 3 éves kocsis leánya IX. 

L'O. szám * tüdölob. — Kovács Koinlósy 
... .g :>:zö IV. kerület képiru-uteza 1. sz. 

i. er Dvzsö 4 öves házmester iia IV*. kerület 
z.-.ia cr -up. — Vanek György 81 éves 

III. kerület nagy-templom-utcza 24. szám

tüdövész. — Koszteleezky Magdalena 3 éves mérnek 
leánya VIII. kerület futó-uteza 2. szám himlő. — Takács 
Kálmán 2 éves borkereskedő fia VIU. kerület nagy-fuva- 
ros-uteza 16. szám croup. — Havel Kamilla 1 éves gyár- 
igazgató leánya VII. kerület király-uteza 71. szám bron- 
chiti» — Kálmán Kohn Nitti 66 eve« napszámos dzvegjs 
VI kerület Kévav-utcza 22. szám tüdölegdag. — Hoffmann 
Lindt 30 öves kereskedő VI. kerület király-uteza 48. szám 
Iírigthkór. — Friedrich Csikász Aloizia 38 éves szakács 
ncia I. kerület Attila-utcza 15. szám hashártyalob. — Ár­
pái Anna 14 éves magánzdnő II. kerület fő-ut 43. szám
üszők. _ Katzian Anna 6 éves szolga leánya VIII. kerület
néraet-uteza 8. szám vörheny. — Kiihtreiber Mária 30 éves 
o-yármunkísnö VIII. kerület vig-uteza 39. szám tüdővé.'Z. 
— Grenaaer Mária 15 éves cseléd VII. kerület Jdkai-ntcza 
1 szám tüdővész. — Vörös Kalmár Eleonora 54 éves 
s^tbé Lje VII. kerület árena-nteza 16. szám szívbaj.

«yogas iiwénbr tttí—■----

réwNl »■* wi—-•»B—1*

Somoskeöy nyilatkozata.
Méltóságomon alól inak tartom, a Landaner-féle 

ügyben tegnap velem felvett jegyzőkönyv alkalmábdl ne- 
báiiy lapban ellenem kifejezett gyanúsítást fejteget­
nem. — Tény az, hogy bizonyos idő dta figye- 
gyelemmel kisérem rendőrségünk basáskodását. , és 
hogy az utöbbi időben előfordult kihágásokat kinyo­
mozni igyekezem. Úgy látszik, 'hogy rendőri egyéniségek 
e miatt versenytársuknak tekintenek és ebből kifolydlag elle­
nem hamis híreket terjesztene. Igaz, hogy tegnap a terézvá­
rosi kapitányságnál kihallgattattam, az is_ igaz. hogy pénz- 
szekrényem megvizsgálás; végett ur jo'* nozzam, la­
kásom azonban az én határozott kérelmemre kutattatott 
fel egészen alaposan. Az egész dologban csak az a feltűnő, 
hogy -gy Alkér alkapitány ur, mint kísérőm Baczakd biz­
tos” engem határozottan megkértek a dolgot egészen ti­
tokban tartani s hogy ennek daczára az „Egyetértés 
a kihallgatás tartalmát közölni ’képes volt. Alkér ur 
azon kérdésére, vájjon rendőri kutatásaimatl’a ható­
ságoknak is bejelentettem, megmondtam, hogy nyomozá­
saimat Kozma kir. főügyész urnák, illetőleg Selffert ur­
nák. Böckh kir. ügyész urnák és Jekelfalnssy miniszteri 
tanácsos urnák is, kihez a főügyészség küldött, tudtára 
adtam.

Reményiem, hogy a vizsgálat befejezése után, az 
előttem most" megfoghátlan fondorkodásokat megvilágít­
hatom.

Budapest, 1881. nov. 2.
2874 Somoskeőy Géza.
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Ét-service, finoman diszitve, 6 személyre 15 frt stb. 
Kávé-, tea- és mocca-service 6 személyre 5 frt stb. Alkalm 
ajándéknak való legfinomabb újdonságok. — Fischer J. 
porczellán- és majolika-gyáros Budapesten, bécsi-utcza 3. 
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"Nemzeti
Cdii'örtck, t8s1 nőve über 8-áa :

A FEKETE COMitiÖ.
Víg dal mi 3 felv. Seribe után fordította Lengyel Danié; 

Zenéjét szerzetté A über.
Sze mélyek:

Brigitta 
Claudia

Lord Elford 
Juliano 
Massarcna 
Gil Perez 
Angela

Ssilohner E. 
Smidué 
Kordin M. 

D ppl r

Ballet 1 felv 

Holnap, nov.

vfiry
Fektér
Paull Ur ula
Köszeghy Zárdakapuscó
Nádayné

Az opera után:
ROCOCO.

Szerzetté és betanította Campilli Fr., balletm.
Kezdete i órakor

4-éa : , Othello a velenezei mór.“ Tragoedia 
5 felvonásban.

Képeií2inhá2.

C-ü örtök. november 3-áa :
aráésonyA karácsonyfa.

Tünddries látványosság dalokkal, zenével, tánczczal és i*4 
maképekkel, 3 felvonásban 15 képben. írták Leterrier, 
Vanloo és Mortier. Fordította Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Louis Roth.

Y ä r-s z i n h á z.

GsüUrtök. november 3 án ;
LADY TARTUFFE

Színmű 5 felvonásban. Irta Girard in Emi Iné. Gay Del; him. 
Fordította Orazágh Antal. — Személyek :

Utolsó hét. Kedden, 1381. évi nov. 8-án hucsu-előadásg

RENZ-LOVÄRDA

a váczi körút és alkotmány utcza sarkán.

M* esütörtötön. 1881. evi november hó 3-án esti 7 órakor 
nagy előadás. — Közfeiianat a: »nib elunjuk 
nagy — uknuan szín e rendezett — kiépítésű dara .
A 4-ezeres h'-.jtó iskola — 8 f-kete csMör — b - d 1 n nr
által F r an k o v t s úrhoz ia-ézets Mbiois folytan, ma 
sz előadd záraiméul — u«*e»e'tek kozott lécre.oa fogadás 
eldöntése vége t - vi skoda* fog lórtánai. - Bővebbet » 
falraizas-ok — Holnap psatek»n előadás. — Lrgkcielebbl 
var-árnap 2 elő dái. 4 és 7 órák r

28?a SUly tiszt 1-1 1 Rena Ernő, igazgató._

Vízállás.
• ebi ro ern'.er 2 ái.

Hazán«: ban: Többnyire északi, erős ez:’, i: 
mellett a hőmérséklet az északnyugati félben ki.-cbbedett. 
délkeleten keveset változott ; a légnyomás áPaiában n.ö. 
alább szállt. Az idő borús, csapadékos. A hideg K
kon 5 foknyi volt.

Ayensitsok

Folyó

Áíaaa :

Drávas 

Szsív» s

Tisza :

Kireícria!

r r-eny ......
Kom area . 
Budapest.....

Vuko-ir....
Újvidék ....
Paaeeovi....
Oceova.........
Barcs ____
gvék .........
S dazes..... —

*í--Soiget 
Ber6i>-?.áeg . 
Seroepauk .
B/atioár .....
Tokaj _____
Szolnok __
giefce< —

Hérís z 
Karén 
Bégai

B.-Gysl».. 
And 
TteresrAr.

1.41

5.23
3.<>0
418 
4 48 
4 82

£.C5

spudó

áradó

apadó
áradó
apadó
ársde

IDŐJÁRÁS.
Áttekintése a mai Időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (765—766) 
a kontinens északi részében, a depresszió (749—750) az 
Adriai tengernél mélyedésben van. Az idő északon mérsé­
kelt szeleknél borús, kevés csapadékkal; délen esős. A 
hőmérséklet kisebbedik.

i A TcA ..................... .. »
$ 3-w terez* -
i B i"’S í 12 rc?cb . íj y :■*
j B -vUpiíét...................
j Crater-, ya..................
t ...........
$ .................. .......
j íssék ......... ..................
j !?’ i*!ÍIVi ------------
I Késmárk..............
j $€íxthely -.....  —
$ 5o1o&8vst ..........
I íía-i'-'ar Ov ir ............

í ^7áfmarr.s-S'dge: 
j Sagy-Bayeij
’ N*gy-8».sb»n __—--
Sagysártd ............... —.

Seimecub hja.

SrÁtmár-Hémeti .._
Banged .......................-
Sícpei-Szt-Gyo gy..„
'Szolnok ..........  -
Temesvár..................... ..
Trencsén.........................
Ungvár ..... .............. .
Zágráb............................
Bén*......... ... ............ ......
Bregens .......................
Lenin».... ..................... -
Pol»
Prága

3elek mag
derűit; 9i */4 felhős
ív - eró ; * » há • A
villám.

tá« a j 6v5 ■

u u : TöhLnvire borús. ,'17. 1 |. *11 f'á
(kint h.ivns : t ki ocbb .1. ;• kü!v í í.'!-
iírh'it ui

Te ' í , , . *. • !
i^er *J r*g7 -1 7 i V>kO'£. j
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r -- i'
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::j ! i

54 0 i r,‘ -- 1 ti 8 ! > f- :
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7 ó . Eh. , ■. - L* S. b‘.) ;

'
<j .

^0
>9 7

f6
V. __ dj

-fr :
;

p . s 8 >'V, - 7 4 I í; í
ivSfi kKV4 — 1 8 —

• 57.R FF, i. 00 ,í 5
f. s NY, M’V = i

o'.'i K4 4- 1 !) 3i % <
G >.r, 0' -- V fi 2 ="- !

.. 2.0 iO ?
.'í9.>> l'Ms - \ f ;

V-
i 5 fi fi eny3 1- 24 1")
Í'V’ F'i -r 1 S 27
f m.m 7 J1- t i : í">-b'
j 5S.2 E0 i.ö li S? £

54.2 Ei - 4 6 2? 1
1 60 0 í E, — 0 8 — = ,1 ö 'J 4 E„ - 2 3 9 e-
í :.í: 8 • - A ., 4- ; • 4 *
]62.5 1 KVY, 20 — e>

1 Dk, -7- A/.u
j 49.1 1 K - 14 8 34 G í

53 3 ! EhM
b 6 0 1 *. í[64.3 i Kl — Ki — ® \

y a r á z »t a: 0: szélcsend: O <
; ® = V, : »v »•* f -Tiöc ; 53:borait 
jégeső ; = = köd j * v góz ; <í = livatez

----------------. — ■ i------------ M n 5 s i g i súly hektó liter e n k i n t

~'74 klg 1 75 klg. 1 76 klg. 1 77 klg. 78 klg. 79 klg 80 klg. 1 öl klg.

!
k i 1 a K r fc ** “ * ? * e *• tr

frtig 1 frttó! frtig “Siói- frtig

LÍ -i-

frtig
13.Í5 18.3S
18.35 12.45
12 10 12»
12.25 12.35
11.80 11.90

11.40
12J>3
12.25
12.40 
12.95

12-50
12.60
12.35
12.50
12.05

11.55 ; 12.65
12.65 i 12.75 
12.40 ! 12»
12-53 1 12.65 
12.10 : 12.20

12.70
12.8>
12.55
12.70
1125

12.75
12.85
12.60
12.75
12.35

12.75
12.85
12.60
12.75
12.35

12.80
12^0
18.65
12.80
12.46

-. ' Í7i

12*85
12.95
12.70
12.8*
12.40

12»
13.-
12.75
12.90
12.45

•r a. mmn ak ál

1

vagy nj F a
nj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű .

Irányzat Minőségű súly
hektoliterenklnt

szilárd

70—72
60—88
68—64
64—66
87—40

75
73

nélkül

Gabona Irányzat Határidő

repeze káposzta

szilárd

Értékpapírok
gi. gggggg
Utolsó arteíet
pénz áru

őszre ....

május—junlus 1682. .
tavasz ... •

augusztus—szeptemberre 
juliua—augusztusra

lOO kilogr«»a;xüHk ara 
p én ■____ I__ _ Are

I kr.

.gSO-ra E r t é k p a pa p i r o k

•I aasitdóstéj.

Ív- frt *gyes darabokban .

• 7L ,at áü.-kStT. íslsőebs.) adóss.

ál aiukvtv. «r, . •
aéoy-kSlesoit ICC frt . . .

!,ua-ke loaún-kC'tv. atrL L . . . 

■»radák adómentes ....

’r«á* v , • • • •
üi.tuá) .esi kotTanyck .... 
„ „ 1507. tirádákkal
Z ” Ibő7. zásad ékkai

181.7» 152.25
181.7» 132 25

90.35
108.—

182Í50
180.—
íii^e

118.»» 
»».60 j
88 45

118.85
*4.80
88t>>

99^6 100.
*8.50 I *9.- 
93 50 99 -
98 — ‘ 98 8

Érték papírok
Utolsó 5rkel»t

áru

Magyar fGldtehermeatesltési kötvények koryiterszáfi .

ersz. tel. arbéri válts. ketr. (100 frt) 
Szolődézsmavíltságl kötvény (100 frt). .... 
Magyar kir. kamatosé Minestári sL 6 hóra (IN •

Egyesi*, államadósság papírban....................................
H n estist kamat jan.-juL . .
tv » vi M ap»v—ek*.

Osztr. aranyjáradék 4PL kamat . . • •
- pnpiriáraiók, adómentes....................................

Államadósság, kisersoláseal 1364-kl 4860értp.p. 
m 1860-kl 4 660 frt e. Á
l Z ” 1860-kl álMfcto. é.
I ’ _ M64.H á MO frt.A
* * „ iee»*i 4 M at «.a

Fut vára. k51c»5ne 1870-bCl .............................................
„ „ „ »871-351 ......

álblut Övire» 1880-6 bi51«*$a» , ■ i • t

97.76 98.25
93^0 94-
96.— 96.50

76.56 7470
77 J6 77.7C
77.56 7T.TC
94 — 9126

188 — 184 —
118*— 133 —
133.— 134 —
178— 173 —
171— 172 —

101— 1*1.50
101.— 101 ^
98.76 99-

Részvénj ek.

a) Bankok.
Alt. m. manlcip. hitel-lnt. befiz 2^0 frj
Aogol-osztr. bank ..••»» „
Bpesti baukcgyesül.-r.-társ. „ 100 »
Franco-m- b. lesz. a. . • • n 2*'0 » 
Horvát leszámítoló liauk . „ *90 „
Iparbank, budapesti ...» -00 „
Közp. ipartárs. hitelint. . • n „
Magy. ált. főldh. r. társ . . „ 1°0 »
Magyar által, hitelbank . . „ 20(‘ „
Magy. jeli. hitelb ••••»» ^90 „

„ tí „ IL kib. id .e. „ 100 „
Magy. less. ée pénzváltb. . „ lOv „ 
Magy ersz. ba*k r.-árs . „ ^ *
•sztr. kltellntézte . • . „ 16* r
Osatrák-magyar bank. . . „ S O „
I. magyar Iparbank ... „ 150 „
Oesti magy. keresk. bank . n $ * „ 
Btszeki hitelbank .... „ 1 0 „
Unió“ bank......................... ...... Mi „

b) Biztosító társu ltok-
Első magyar bizt. társ. . beflz. 1000 frt 
Magyar-fTanezia bist. társ. „ ■: 9 „
Pannónia viszb. táré. . • „ 32> „
Unle riszblrt. társ. . . . „ 3N „

■) Gőzmalmok
bviiz. 5^ frtConeordia malem . 

Elei budapesti . . 
Erzsébet malom . . 
Hengermalom . . .
Lujza.................
Molnárok és sütők . 
Pannónia .... 
Tikteria ....

i) Küzlekedésl v4ils -ok
AlßM-flsemei.................... bt- ^
Báttaszék-dembovári . .
Déli vasat........................ r
Észak-keleti vasat . . „
Erdélyi vasat .... „ *■■■
Eyőr-sepree-ebenfnrti ▼. ,,
tasea-ederbergi vasat . „
Magy. galiesiai vasat . .
M. ny. T. (ssékeef.-győr-gráci) -*V; 
Oeztrák államvaeat . . n
PvH-táiMi vasat . . ^
TUaavidéU.................. ^ srOO

ClolBÓ árk.let l 0,"tKi. 
pénz I áru f ISSO-rn

119 50 120.

78.50 79.50

364.25: 864.75

125.50 
119 75 
36".2.> 
825*—i 
193.— i

127-
120.-
8ti7.»ß
830.
193.5f

Értékpapírok
Uti? 1 r6
p.nz iríT Értékpapír Utoleó árkeie

6G7.—' 670.— 
145.50 146.50

4000.—
14C0Í—

*40.- j 44 8.
no.— , 1170.- 

181.— 
520.— 
185.- 
3-8.- 
940— 
380.-

172 - 173.

59 166 50
167 fC

84&51-

Osztr. donagőzkAjízáaí-táre. befiz 5 "9 frt
I idai hegypáiya ltt* n
festi közúti vaspálya • • „ 206 „

„ * e élv. jegy. „ — 1.

e) Takarékpénztárak.
be fiz 50 frt

300 , 
íooo , 
sov .

Budapest III. kerületi .
0. eg édi ._..............................
Or zágos központi • • • 
Pesti el»6 hazai . . . .
Ee-ves’llt U'jd-tp?'! ^vérosi 
Pe»t-kiiivarw»i . . . . . 
Fakraoi-daruvár-ketiajui .
Vae-za lám egyel első . . •

f) KüliBféie vállalatok.
Al.agat . . .^...................... bulla. 1
Ált. waggon-kűloe<5,'z5 trz. „
Fraeklln-Társ. szeiv. nóik. „ 3
G ‘az és tea vasöntöde a gépgy. ,, -1
ö-»ebwludt-fél^ ezeszg yár . „ 1
C rapjum. óe bist. e. m. sí •
E resk. test. éyliet-e . . „3
Kl-ayvny. ,.ktheHMmelt . M

Pes*’ is I
Kős^áa-'e fég agyár U>r«Urcke) „
Peeti é^irí-fcárar.ar.g ... „

vs-icá . . .
Snlgó-tArjáni ,,
Sa'yí tv rí =i v - ' !i'
Sah!lek fé$* vasóntSde » sfj.be 
S«.TfSs.> »'4Ő ro-tr »z. uó*k.

Sóikat« k5bánya ......
SveáiA» é M«*iAsy*rjkr ,.
6zá*:-7.1a rétzvéay-G .-aoág „

4r in/-« Jetv u.llaí.1 „
Téglagyár, kőbányai . . . „

fr«I *v4,r 5^ v ** I c U.v
Magy. fíSldh. int. p»,-tr értek . 5WA,

." . « » • f.v.
* e , tr»ay v. czítet 56 v
e jeL<á‘egb»nk......................... •-

* ált. iSid.Hjte! ré*zv.-»£rs. - & r.

ICisHirtokes'ik r-r. füldiiil- -ío*. 5 .
Osztí -k-mvgvar bank o. é. V

P»«H '•oei-n; br-.ok

„aJVíu»** Vak és hit. Int. ó3:«

110.—
437—

55.—

570*.—
4450.—

550.—
15C.—

116.—
93.50

152.—
660.—
350.—

111.—
439.—

117.—
94.50

154.—
665.—
855

13 .50 
115^0

240.- i 
590.—
325.—

307.— j 310.—

118 —! 119 -
262— i 265.-

I
101.75 j 
1-30.75 j 

94.85 
117.751 
102.50

102. 
101.- 

94.51 
118 2 
103.25

99.75 í 100.2'

100.35; 
98 86 
95.651 

lOl^Oj 
1 11 25! 
98.70

ír*- -V

Észak-keleti vasp.

fF. j» <r ^ jj:j 
A'-öld-b'-rn^f rr r. *
AK-flumoi v. , -. .
p.ít; i zéF-Donoervár-zá-

k&uyi vasút....................
Duuagvzhaj. társ. . . „ > ■

. „ ICL:300,. ö<>.

. 5® . " •'!
„ „ >, ár- ^ ‘ v -•* .
” ” ” ir. V»/., ,, i«":' ..

Jí&gy.-gfüíezlai ras->.
„ „ •• Ií-kie. - s „ ■-« ,
„ nyig. vas. (3u<k*t;f. 
ryér-grácai vou.'U)

M. nyag. vas. Má74. kib.
M. vas. els. kőlos. beruh- 

eséL ía - • - - • inflow,,
L wdélyt vaepélra . • ^lo v ««
«iyir-Mt.we»-e<>enf. V39. 6^3 ,» --
íitpaa-ed^rbw^i VÄ?nt ea. 5® r, ,» ^ v
^.-•dorb. ▼. top.-ww. v.t 5 " .) ,1 ;

„ .. Ui). 5% » V«..
„ . . h’o «0 „

)nstr. AílKTr-v;>-r.t . . 0
i5>savidék"i va-at . z- - ,, •*n

91.—

5®,'s 200 ,
200 ,

167.50 t 
91.— ;;

101.-
1C.3—

Pé$3%n ’̂:;

s. kir. arany (•

>6*tr-r<$C' u
or" k a ear. T •
;sstrák p? in-e y..r 

vémet bírod- bar.*-

1) Wf

100.7«
99.2#-
09.9

131.7.= 
11 £«•
99 2ü

, rx->"- y .»-‘Xxvé'X'^
«se« te-#

udapesti czég'ek:,

’ i ú-s.fi*
0? lurúv
alatt

•ütCZti í

Hasznos átmulató snsvt kedveiókn k.

KUZELLA H.
váczi-ufcza 2. sz&m atatt

r ;: rat, el • jg fegyver és vadászati kellékek raktára. §

61 Réízlates árjegyzékek kívánatra bér- S
•■y ej------ 25V7 a |iüratra megkitídrtnek S489g

. i'áíssssfe«SBfsasseä ‘

Léghazam és klgézölréö elite légman-1 
tesen elzárható errCbOí által is eliun^rtf 
árrytksaék-deszkákat darabonként fénye- 
zott Íenyűfíbvl 8 frt, hcaaénvb-t) .0 friert!

ajánl 21:52 i

Jifetwe! Mp6l
vastitsirailä«

Budapesten, Ftrenczlek-bazárn,

Síremlékek
rendkívül nagy választékban

Gerendái/ A. ur,
nlii érsz. szab. a: árváaym ügy árosnál

$5Ária ¥a!órla-nt«í» 1.

'•E«.I.VS b
. '■ ;•»*• P

>*—** '." r. 5
1 —iS frl V S

'—18 f ..<• B
. ' *1 gjaijjáT» i >1 h

IA\A3, f fi
. -1 O'jit.tc-it K; ‘ ^ T V P- s

í

Vilunyos ház és azobásürsonvríi:, viUám- g i 
hátitok leg;obb Fseráez. szer űt vSuferáztú j 
drótul, Iciefon és ezócsí b-jend^éssk S I 

10 évi jótállással a szilárd ».unkáért, g j
Saanbao*p S’evesses/p i w'v^

eürffőnyépitö inlézeféfyen i j koc-'*l- rákiam feni
Budapest V- Harmincza.: u, 4_s2. j j Mtizeum körút lö ik szara

5474

Minden slake, e-inos, tartós é= ok-só ko [
esik hapbat^k Si7-|

loffflán József
alatta

Henmans IgQácz,?
magyar királyi és osztrák eeaezári szab. ^ 

CZlEif€8ÍŐ, >■
Südepest, sugárút 7. sz. a. |

fest arczltépeket fsnykíp uaa íz, czime- «■ 
kit és jelvéajíkst mérséielt áron. S

2478 I

Lőpor és tüüijá ékok, |
iós.eie'í, lobbanó ary»sot. diutioU, ál- U 
taiá' un micdonstiűu .5 6a rab unó s<o- ti 
re a iogioboin «• i»»ob-sób' an taphátók ff
Eh mi ANTAL GYULA,}

'1-i a,. #ir. l'por «« r«.bb*u# szírek f. -1 
rektorában. Árjegyzékei kivhnatra n><-g-| 
_____  -ii d t" -k. '.6 4$

Vsléd 30 óv’.s I

ssilTspálínka és borovicska]
pe.eg 3 tiví^b n 1 fo mt kr, pl. t-- \ 

ÜTfigt y írt; kapható I

ÉDERANTALGYUlA
.csg}»!' tir. lőpor foríkiarauijL, íVrsu I 

ezi.a-tero 4 az. 26951
Vag5^EEnEBB5fflBSK«ggfiSiag^

Széchényi Laj as í

férfi-szabó « . . ,
Badaposten, IV. Sshesiyéo-utcza 5. sz. a. p 5 Kí «lue t 1 »u t ;
inda« ia a t közönséggel, hogy szabóitok- i4 ; ! *U.M*** ,8S ‘ ' 1

■ .................. a j 1«.«UK a»,»8wl aieut «
bawavá k aiinl,

hj r T
t . B i - u

tóhoz tr.üls.-geit őizl és téli kiírnék 
•n»sér..ezt-k; egyvt-al aindsa a férfi- 
<*abó ezakbt v^ó szolid és juUcyos 

Oiuukiii ajánlja. 2 25 VI.
• jt ^

ey:irl raktárom ős ß 
£«m^vrs ti!,. Saln^crem Fertő- B. 
rziek-(l>ai*át«>k)l«!'0 4. bel az ui rcag»-® 
r k ótssavitl i.*»cs-rf-tel ek; hossse 4 skék tét-

1. Kjceflkivcl igivri- £fi 
‘•W.-iíi jétáiláff Blei- ^ 

oU‘ *'ák éfíirfr-iniz- w
í Sí»» g

Eder Anfa Gy ’a I

:ct 6z ríul ni <fr vl. 
ok. baugvlia»ol« 

tett e»zközCluiiu*k. H
ze 288 frttól telt«

Elsa büdap? 'V ...
z. ..

papir&árplt g/ur

^ r, •: . ”
£« v -' 7 ... -- V -.'7

Bútor-raktár Beak-utoza 7. 
Papirkárpií-rakiár: bécsi-atcz?. 4. sz. a.

Késes árjegyzékek ?tivi*a>re tag;. •*

'•v:e

m a fy
■ .var tí\

zieen a
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SSIdSTl
szijgyfirtó üzlete

Vili. Muzejm kőrút 10. szám alatt.

Ajánlja jól bérén lezett szíjgyártó- izietít. m :!y- 
ben minden a ‘szíjgyártói szakmába víg) ••zikkek 
a legjutányasabb árakon jól elkészítve ka muik. 
Kaphatók jó minőségű nyergek, utazó h-' ’1

tők.
bö’iiilit.

.-'1 v,#|j)vadász- és útitáskák, hajtó és lovagló iiloroí.

Me különösen koesizó- lószerszámok nagy rUasz-j 
tékban, 100 ló mifiden pillanatban félsz eliveő. 
Kaphatni nálam slferszámrószleteket és ahoz tar- j 
tozó beslagot. Minden e szakmába vágó javítások] 

elfogadtatnak, s vidéki megrendelések a legponto-1 
sahban kiszolgáltatnak. Árieavzék kívánatra bor-j

■i uML ' í

C>
:A•,< ; X>„

m

íveikéi ntlítt yen óiéiból nijiUm, ti Pranextoentígea. hogy eB a cMmpegmä o» ké*f*** 
fwn s tapasztalatomat, hazámba Magfirorsiééba visszatérve, értékesítsen. S végből * legelső frsaaileőSielMU vaeea» 
it gyakorlatilag működtem, mely idő alatt nagy szorgaíom és kitartás mellett tökéletesen sikerült nekem is eadig WJ 
champacuei boroknál sokkal- kitűnőkkel előállítani, a mit legfényesebben igazol az, hogy ületékee bdyetroi toneoi 
Ktások folytán alig rendeztem be fíeimsban, FraneiiaorsxAg tegnzgyobő peisgŐbcrttlapia ágy oagf cagBpágfláf vonpuKláQ 
tnáf h psisgöboralm FnnczUorsiigban e legkerssettebhsk kőié tartoznal r. * r

Champagne» boraim ily gyors elterjedésé! kitűnő minőségflkőn felül annak ia 
^otí közönséges, sokkal olcsóbbak, -a mit legjobban bizonyít * következd ^ ^

ÁRJEGYZÉK: ' '
Brand rin réssrfl 6 franc 60 cant j Prince Pudoipäc ,
Barte blaitche........................................a . 60 ' Pin du apart ... . .

t$i3 Üvegek a »agy üveget fele áránál 16 eenL-md drágábbak 
Megrendeléseket, melyek __ ..

nJoSv Törley őt Co. Reims“
tepsitek piyypnAáUúmM térem CSta

' -i Vl .ir-'-'vf ^

$Ml‘tol*
I czimzendök. bármily menflyíKgbep e aiom 
'rendelések bármily nyelven elíogadUáUa*.

M pontótoa

Törley József/, •
pezegOeyfiLtoe ReizneibeuEx.

-vi í'f 'ííirSSS

Pályásai.
A mosonymegyei gazdasági egyletnél 1882. ér jam ír hó i-i.il rendsze­

resített és l'lijii frt évi fizetés és 200 frt Idkbérált.ilánynyul juv.i l.Knuz.ií! i-grlvti 
titkárt állomásra.

Pályázati feltételek:
1. A pályázó tartozik kimutatni, hogy egy felsőgazdasági in! ■:-! j.'> sik. rn-l

végezett s legalább 3 évet a gazdasági gyakorlatban t.iibitt;
2. hogy a magyar és német nyelvet, szóban és írásban bírja, kívánatos, itugv—

a fogalmazásban is jártas legyen;
3. alkalmazása a n. m. földmi vetési ministerimn jóváhagyás it M fuzg. az .MM '

év próbaévnek tekintetik, a félévi kölcsönös felmondási jog fenntart Ma mellett. 
Kellően felszerelt folyamodások f. é. deczember 1-ig a mosuarm.-grei mz- 

dasági egylethez Magy-0várra intózendők.
Magy .-óvár, 1581. évi október hó 3!-ón. 28,0

A mosonymegyei gazilanAgi egylet 
Igazgató választmánya.

KASSCHALL ALAJf 3

Zeng >ra rakifira
íéceben, I. Stadt Ha n u gvr 
lasse I. ~ Gyár. IV Wl -den 

Schaumkerger^a se 7 
iagj vila-itea zougo akbua, fa: 
■-ang»iákban ée piiuókbaa L<

jntttjüüMb ink, kdöt

2670 H .ffmar-n Xe. 37-
t/gr^r.6*-* . »»kiéri z<s g. ra_;r * y\-, r,

ä-.** hndHltn..k ni:>)d. i.n », f. ösnl. j 
és eg) 1 dűli készt .. , legrii idei. 

V- zongorákn fe. iC8Bp..u j’;, u.e e | 
b'.ir?asá„u.) Kitünte^p, bózm 
külföldi aa jérmfk és a Jeti 
nagyobb tiü-'e etdi.atr Bécs. V i 

Franzensgasse 23 Tiogoegyoi.b t: laszték zongo nt-sn 
Mioneoriíbvn (Stutzflügel) a leeintér yobksa . .


